
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni c Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu- 
Si, od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni fSlovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izšla za
dnja številka. Ekl je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.

TRST
Ul. Montecchi 6 - PP 559 
Tel. (040) 764832 (4 linije) 
Tlx 460270
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Po nepotrjenem predlogu znanstvenega odbora

Sihrotron bi gradili 
v bližini Bazovice

TRST — Znanstveni odbor, ki na
črtuje sinhrotronski svetlobni gene
rator, predlaga, da bi stroj zgradili 
v bližini Bazovice, in sicer na ob
sežnem zemljišču zahodno od vasi. 
Tako smo včeraj zvedeli iz neurad
nih, a zanesljivih virov. Svoj pred
log naj bi znanstveni odbor posre
doval ministru za znanstvene razi
skave Luigiju Granelliju v poročilu, 
s katerim bi moral predsednik u- 
pravnega konzorcija Območja za 
znanstvene in tehnološke raziskave 
Fulvio Anzellotti seznaniti tudi kra
jevne uprave in politične organiza
cije. Predlog bo namreč morala pre
učiti tudi in predvsem tržaška ob
činska uprava, saj bi njegova ures
ničitev predpostavljala spremembo 
občinskega regulacijskega načrta.

Namestitev sinhrotrona, za kate
ro naj bi se zavzemal znanstveni 
odbor, ki mu predseduje nobelovec 
Carlo Rubbia, ni novost. Gre nam
reč za eno izmed treh lokacij, ki 
jih je lanskega novembra predla
gala tehnična komisija, imenovana 
od predsednika Raziskovalnega ob
močja Anzellottija. Poleg možnosti, 
da bi sinhrotron zgradili v mejah

samega Raziskovalnega območja ali 
onkraj avtoceste v bližini Padrič, je 
tedaj komisija omenila tudi mož
nost, da bi sihrotron namestili za
hodno od Bazovice, nekako v smeri 
Hudega leta. Tej varianti je dala o- 
znako T8 (ostalima dvema pa ARI 
odnosno T10) in jo tudi ocenila kot 
najboljšo izmed treh. Gre za približ
no 45 hektarov zemljišč, ki ležijo 
v trikotu med bazovskim pokopa
liščem na vzhodu, padriškim gozdi
čem na severozahodu in Hudim le
tom na jugozahodu.

Kot rečeno, vest o predlagani na
mestitvi sinhrotrona še ni uradno 
potrjena, zato se bomo k njej zago
tovo povrnili in jo poglobili v pri
hodnjih dneh. Že danes pa moramo 
spomniti, da bi takšen predlog ne 
bil v skladu s stališčem, ki so ga 
do tega vprašanja zavzele osrednje 
slovenske in krajevne kulturne, 
družbene ter politične organizaci
je. V spomenici, ki so jo podpisale 
12. septembra 1985, so predlagale, 
da bi sinhrotron zgradili v mejah 
že obstoječega Raziskovalnega ob
močja pri Padričah, kar bi ne zah
tevalo nadaljnjih razlaščanj zem
ljišč. (mb)

Z ustanovitvijo samostojne politične forn ije

Giuricin, Pellis in Marchio 
»zapustili« Listo za Trst
Danes tiskovna konferenca predsednika pokrajine

TRST — Lista za Trst se je tudi 
uradno razklala. Notranje spore te 
politične formacije, ki je nastala na 
valu protesta proti italijansko-jugo- 
slovanskemu sodelovanju in ki se je 
vsa ta leta izživljala s protisloven
sko gonjo, je bilo moč beležiti že 
več mesecev, izjasnili so se na 
skupščini, ki jo je imela Lista pred 
tremi tedni, formalno pa je bil sklep 
sprejet včeraj, ko je Giuricinova sku
pina izdala uradno sporočilo, iz ka
terega izhaja, da je bila v deželnem 
svetu uradno ustanovljena nova sve
tovalska skupina z nazivom »Lista 
Civica« in podnazivom »H melone di 
Trieste«. Skupino sestavljata dva de
želna svetovalca, Gianni Giuricin in 
Paolo Pellis, medtem ko ostajata 
Gianfranco Gambassini in Marino 
Tassinari, »pravoverna« predstavnika 
Liste za Trst.

V uradnem poročilu, ki sta ga 
Giuricin in Pellis izdala sinoči pre
ko tiskovnega urada deželnega sveta 
(kar v bistvu overovlja trditev o u- 
stanovitvi nove svetovalske skupine), 
je rečeno, da se skupina, po »zna
nih hudih kršitvah sklepov skupšči
ne članov, suverenega organa giba
nja, ne istoveti več z novo večino,

ki je spremenila gibanje demokra
tičnega in ljudskega izvora v na
tančno določeno skupino, ki poli
tično teži v eno samo smer.« Zato 
so se podpisniki in sicer deželna 
svetovalca Gianni Giuricin in Paolo 
Pellis, predsednik pokrajine Gianni 
Marchio, podpredsednik KZE Erme
negildo De Rota, tržaški občinski sve
tovalec Pietro Aprigliano' ter Anto
nio Fabian, Renato Safret, Mario 
Giorgini, Paola Bonafede, Dante Bu- 
sdachin in Angelo Rocco, uradno lo
čili od Liste za Trst in ustanovili 
samostojno formacijo z zgoraj nave
denim nazivom.

Bistveno vprašanje, ki se sedaj po
stavlja na tržaškem političnem pri
zorišču je seveda vezano na bodoč
nost obeh osrednjih uprav, tržaške 
občine in tržaške pokrajine. O tem 
je sinočnje tiskovno poročilo zelo 
jasno: podpisniki so povabili pred
sednika tržaške pokrajine Marchia, 
naj »se strogo ravna, kar zadeva 
njegove pristojnosti, po obstoječih 
sporazumih ter naj ne predčasno od 
stopi, če organi Liste za Trst ne bo
do vztrajali pri izvajanju vseh do
ločil sporazuma z dne 25. maja 
1984 ter še zlasti tistih v zvezi s

Gianni Giuricin

programsko vsebino v korist trža
ške skupnosti in z vključitvijo Liste 
za Trst v deželno večino in deželni 
odbor.« V poročilu je nadalje pou
darjeno, da je to zadržanje potreb
no zato, da se prepreči Listi, da se 
odpove vsakršni politični zahtevi sa
mo zato, da dobi za omejeno dve-

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Oh množični udeležbi delegatov in gostov

Danes se v Firencah začne važen 
kongres italijanskih komunistov

SANDOR TENCE

FIRENCE — V italijanski in tudi v mednarodni jav
nosti vlada veliko zanimanje za 17. kongres KPI (tri
najsti v povojnem času in prvi po Berlinguerjevi smrti), 
ki se bo pričel danes zjutraj v Športni palači tukaj v 
Firencah z uvodnim poročilom sekretarja Alessandra 
Natte. Redni kongres bi se moral odvijati šele prihod
nje leto, partijsko vodstvo pa ga je anticipiralo z na
menom, da čimprej oceni in prouči nazadovanje na 
lanskih upravnih volitvah in zlasti krizo identitete, s ka
tero se sooča stranka, ki uživa volilno podporo približno 
ene tretjine državljanov. Zasedanje se bo zaključilo v 
nedeljo ponoči z izvolitvijo novih vodstvenih teles, za
čenši s centralnim komitejem, ki bo verjetno že v tem 
mesecu potrdil Natto za generalnega tajnika.

Kongres sledi zelo živahni predkongresni razpravi po 
sekcijah in federacijah, pri katerih je morda za komu
nistične razmere pod pričakovanji, pomeni pa razmero
ma zadovoljivo udeležbo, če upoštevamo krizo, ki jo v 
tem trenutku doživljajo vse množične stranke. Delegatov 
bo 1.091, mnogo pa bo gostov, med katerimi tudi re
kordno število skoraj 600 domačih in tujih novinarjev. 
Zborovanju bodo sledili politični tajniki vseh strank (z 
izjemo fašistov), ki pa ne bodo govorili, medtem ko je 
bila do zadnjega v dvomu prisotnost predsednika vlade

Craxija, ki je včeraj sporočil, da ne pride v Firence. 
Ministrski predsednik bi lahko prišel kot tajnik PSI, kar 
pa baje ni bilo pogodu demokristjanom, ki se očitno 
bojijo, da bi novo zbližanje na levici morda pokvarilo 
vladno »preverjanje«.

S kongresne tribune se bo oglasil le predsednik ev
ropskega parlamenta Pierre Pfimplin, kar seveda ni slu
čajno, saj bo njegov poseg potrdil evropsko dimenzijo 
KPI, ki je na kongres povabila več kot sto komuni
stičnih in levičarskih strank, osvobodilnih gibanj, pri
jateljskih organizacij in ambasad. V Firencah bodo za
stopane skoraj vse komunistične partije na svetu (z 
izjemo Afganistana in Albanije), prvič pa bosta uradno 
zastopani delegaciji nemške socialdemokratske stranke 
in angleških laburistov. Med gosti bodo diplomatski za
stopniki vseh ambasad držav Evropske gospodarske skup
nosti ter prvič (in to je velika novost) tudi delegacija 
ameriškega veleposlaništva v Rimu. Partija je na kon
gres povabila mnogo kulturnikov in drugih javnih oseb
nosti, med katere omenimo rimska kantavtorja De Gre
gorija in Vendittija, znanega nogometnega vratarja Zoffa, 
trenerja Bearzota in filmskega igralca Roberta Benigni- 
ja, ki je na zadnjem kongresu v Milanu za šalo vzel 
v naročje Enrica Berlinguerja. Pokojnega tajnika se bo

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Zgolj rutinsko srečanje 
tajnikov vladne večine

RIM — Peto srečanje tajnikov 
strank vladne večine je bilo takore- 
koč rutinsko. Šlo je za kratek sesta
nek o gospodarskem programu vla
de, ki ga je Craxi izdelal včeraj v 
prvih popoldanskih urah na osnovi 
srečanja, ki ga je imel s sindikati 
in Zvezo industrijcev. To besedilo so 
predstavniki strank prejeli komaj dve 
uri pred pričetkom sinočnjega sreča
nja in po sorazmeroma kratkem se-' 
stanku je predsedstvo vlade izdalo 
tiskovno poročilo, v katerem je re
čeno, da je prišlo do načelnega so
glasja tajnikov strank vladne veči
ne, ki so si vsekakor pridržali pra
vico, da v prihodnjih dneh predložijo 
ustrezne popravke. Skratka, lahko bi 
rekli, da je šlo*za popolnoma odve
čen sestanek, ki je bil verjetno skli
can samo z namenom, da se večina 
sestane tudi na predvečer začetka ko
munističnega kongresa. Prihodnja se
ja vladne večine bo jutri

Edini, ki so včeraj izdali daljši 
dokument, so socialdemokrati, ki so 
že pred začetkom sestanka poudarili, 
da Craxijev osnutek vsebuje vse pre
dloge, ki jih je postavila socialde

mokratska stranka. Republikanec 
Spadolini se je izognil vsakršnemu od
govoru in se je omejil pri napovedi, 
da mora pač odpotovati v Firence, 
ker je »komunistični kongres zelo va
žen in mu je treba {»bliže slediti«. 
Socialistični podtajnik Martelli je na 
odgovor na vprašanje, ali se nikomur 
ne mudi, dejal, da se pač politika 
ne konča s preverjanjem, demokri- 
stjanski tajnik De Mita pa je z zado
voljstvom ugotovil, da o vprašanju 
gospodarske politike ni bistvenih spo
rov.

Kar zadeva gospodarski dokument 
je treba povedati, da predlaga Cra
xi znižanje inflacije na 5 odstotkov 
v prihodnjem letu ter 3-odstotni raz
voj, ki bi bistveno omilil sedanjo 
stopnjo nezaposlenosti. Ena izmed o- 
snov tega dokumenta je tudi nujnost 
smotrnega izkoriščanja ugodne med
narodne gospodarske kojunkture, ven
dar ne za povečanje izdatkov, ampak 
za smotrnejši razvoj in za zmanjša
nje državnega primanjkljaja. Konč
no pa kaže, da so dosegli sporazum 
o politiki nihanja obrestne mere v 
prihodnjem letu.

Časnikarji včeraj pri Cossigi
BOGO SAMSA

RIM — Predsednik republike Francesco Cos- 
siga je sinoči na Kvirinalu sprejel člane vse
državnega sveta italijanskega tiska, odgovorne 
urednike dnevnikov in nekatere vidne časni
karje. Sprejem je bil ob 40-letnici ustanovitve 
svobodne in demokratične zveze italijanskih 
časnikarjev in pred bližnjim kongresom, ki bo 
v Palermu.

V razkošnem »slavnostnem salonu« je pred
sednica Miriam Mafai poudarila povezanost in
formacije s splošnim družbenim razvojem in 
nevarne poskuse močnih političnih in gospodar
skih skupin, da bi dobili informacije v svoje 
roke. Omenila je omejevanje pravice do kroni
ke, obžalovala nesposobnost parlamenta, da bi 
zakonsko uredil televizijski in radijski kaos in 
da bi imenoval upravni svet RAI. Predsedniku 
republike je izročila dokumente prvega kon
gresa, ki je bil takoj po osvoboditvi in iz ka

terih veje prepričanje italijanskih časnikarjev 
v ideale svobode in demokracije. Časnikarji tu
di sedaj ljubosumno branijo avtonomijo, ne sa
mo zase, temveč v splošno korist, saj sta plu
ralizem in svoboda informacij osnova za rast 
demokracije in jamstvo razvoja omikane družbe.

Predsednik republike Cossiga pa je poudaril, 
da je svoboda tiska temelj demokratičnega 
družbenega ustroja. Pravniki pri tem pogosto 
izhajajo iz vojnega sistema oblasti, iz svobod
nih volitev in podobnih institutov. Vendar se 
vse to lahko izigra, odločilno pa je res svo
bodno javno mnenje, ki zelo mnogo pomeni. 
Bolje je imeti preveč svobode tiska, ker se 
to z zakonom lahko uredi, kot premalo, kar je 
vedno nevarno. Predsednik republike je nato 
obravnaval razne aspekte tega vprašanja in 
predvsem odgovornost časnikarjev pri izbira
nju vesti. Sredstev obveščanja je mnogo in ni 
več niti tehnični problem gledati televizijske 
oddaje iz vsega sveta. Treba se je pravilno 
orientirati, pri čemer mora veljati načelo, da 
je dejstvo sveto, komentar pa je svoboden.

EGS ne bo ukrepala 
proti italijanskim vinom

RIM — Glasnik komisarja za poljedelstvo pri EGS 
Fransa Andriessena je včeraj v Bruslju izjavil, da »ni 
razloga, da bi EGS ukrepala proti Italiji v zvezi z 
vinom«,’ ki so ga brezvestni trgovci in predelovalci »obo
gatili« z metilnim alkoholom. Na ta način je demantiral 
vsa natolcevanja in glasove, da so za Italijo nepreklicno 
zapira izvoz vina v EGS. Po drugi strani pa je tudi res, 
da bo Italija letos zaradi škandala z zastrupljenim vi
nom zmanjšala izvoz vina za kakih 30 odstotkov.

Medtem pa se število smrtnih žrtev v Italiji veča. 
Včeraj je v Brescii umrl 76-letni upokojenec Carlo A- 
pollonio, ki je tako že 18. žrtev teh zastrupitev. Tre
nutno je v italijanskih bolnišnicah kakih 70 oseb, ki so 
se zastrupile z vinom,

Ministrstvi za poljedelstvo in zdravstvo sta včeraj ob
javili že peti seznam tvrdk, ki poslujejo z vini, ki ima
jo preveliko dozo motilnega alkohola. Te so: G. C. Ber
bi Asti; Vini Piave di Dal Bianco - Salgareda; Guagni- 
no Barbera d’Asti; Chichero e figli - Bagnasco; SIVP 
- Strevi; Antonio Ghio - Bosio; Abbona Filippo - Cla
vesana; Pettemella - Legnago; Ravera - Cassine; Mari- 
scotti - Strevi In Pastura Riccardo - Neive.

OKROGLA MIZA PRI ŠZ BOR

Odpiranje 
do kod, 

kako in zakaj
NA 3. STRANI

O
VČERAJ V TRSTU

Predstavili igre 
Alpe-Jadran

NA 10. STRANI
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• Giuricin
NADALJEVANJE S 1. STRANI

letno obdobje župansko mesto. Pod
pisniki se tudi obvezujejo, da pre
kličejo ta sklep, če bi »pogoji, ki so 
ga narekovali, ne obstajali več« ter 
se ob koncu zahvaljujejo Marchiu, 
ki je »sprejel vabilo, da ohrani me
sto predsednika pokrajine.« Sicer pa 
bo Marchio svoje stališče pojasnil 
na tiskovni konferenci, ki jo je 
sklical za danes dopoldne.

Za sedaj je vsakršna napoved o 
nadaljnjem razpletu dogajanj preura
njena, vendar pa je že povsem jas
no, da s »štafetami« za zdaj ne bo 
nič in da se bodo verjetno začela 
nova pogajanja, pri katerih seveda 
nihče ne bo mogel mimo dejstva, da 
se je Lista za Trst končno razklala.

• Kongres KPI
NADALJEVANJE S 1, STRANI

vsekakor na kongresu spomnil pred
sednik nadzorne komisije centralnega 
komiteja Paolo Bufalini.

Natta bo v svojem političnem po
ročilu obravnaval vse tematike iz 
predkongresne debate, začenši s 
predlogom »programske vlade«, do 
potrebne notranje preosnove in poso
dobitve partijskega življenja in struk
tur. Od danes popoldne do sobote 
zvečer pa se bodo na govorniški tri
buni vrstili delegati in vsi prestižni 
voditelji, medtem ko bodo na delu 
razne kongresne komisije, ki se bo
do ukvarjale tudi s političnimi tež
njami in s številnimi popravki ter 
sugestijami, ki so prišle do izraza 
med razpravo na bazi. Firence bodo 
sprejele delegate, goste in časnikarje 
s številnimi kulturnimi pobudami, kot 
se spodobi za zibelko italijanske kul
ture, ki prav v teh dneh praznuje 
evropsko leto umetnosti.

SANDOR TENCE

Poročilo delovne skupine zveznega zbora skupščine SFRJ

Napake ter formalizmi pristojnih organov 
ob pritožbah Srbov in Črnogorcev s Kosova

BEOGRAD — Pri reševanju problemov, v zve
zi s katerimi so se Srti in Črnogorci nedavno pri
tožili predsedniku skupščine SFRJ, so bile napa
ke, nezakonitosti, formalizmi in napake v delu 
pravosodnih organov, nadalje uprave za notranje 
zadeve in občinske uprave. Pogosto je izostajala 
tudi učinkovitost pri izvrševanju obsodb.

To je osnovna ugotovitev delovne skupine zvez
nega zbora, ki je teden dni na kraju samem pre
verjala navedbe iz pritožb državljanov s Kosova. 
Kot je rečeno v poročilu, se ugotovitev ne nana
ša na celotno delo pristojnih pokrajinskih orga
nov, temveč samo na tiste, katerih delovanje so 
pregledali člani delovne skupine.

Iz obsežnega gradiva, o katerem bodo v krat
kem razpravljali v zveznem zboru, je opazno, da 
so Srbom in Črnogorcem včasih odrekli pravico 
rabe materinega jezika ter da na področju 
lastninsko - pravnih odnosov prevladuje dokaj ne
urejeno stanje. Pri podpisovanju pogodb o kupo

prodaji nepremičnin na primer dosledno ne spo
štujejo zakonskega postopka, kar povzroča mot
nje v odnosih med sosedi, dolge spore pred sodi
ščem in ob koncu zaostrovanja mednacionalnih 
odnosov. Pristojni organi premalo reagirajo proti 
ostankom navadnega prava pri Albancih, zaradi 
česar se med drugim dogaja, da le-ti onemogo
čajo Srbe in Črnogorce, da bi svobodno prodajali 
svoje hiše ali posestva.

Delovna skupina je ugotovila, da Albanci na 
temelju svojega navadnega prava vztrajajo, da 
ima pravico do nakupa nepremičnine prejšnji la
stnik ali prvi sosed. Takšno navadno normo upo
rabljajo kot obliko pritiska na Srbe in Črnogorce.

Brezposelnost je problem vse države in skrbi 
Kosova na tem področju so največje. Zato je za
skrbljujoča ugotovitev delovne skupine, da pri 
zaposlovanju se uporabljata nacionalni čut in zah
teva po dvojezičnosti.

Zelo pomembna je ugotovitev delovne skupine,

da med pogovori z občani Kosova ni bilo nasto
pov s protisocialističnih in protisamoupravnih po
zicij oziroma s pozicij, ki bj postavljale pod vpra
šaj posamezne ustavne opredelitve. Prav tako so 
ocenili, da občani niso nastopali z nacionalističnih 
ali revanšističnih pozicij.

V kolikšni meri so pritiski na Srbe in Črnogor
ce vzrok njihovega izseljevanja s Kosova ni mo
goče natančno reči, zato, ker pogosto kot razlo
ge omenjajo tudi ekonomske in nekatere druge.

O vsem, kar je ugotovila, je delovna skupina 
puripjravila obsežno poročilo, v katerem je na 60 
straneh opisan nevtralen prikaz stanja na Koso
vu. Potrjene so številne krivice do pripadnikov 
srbske in črnogorske narodnosti, kar je mogoče 
uporabiti kot nov povod za odločnejše nasproto
vanje iredenti in vsem, ki rušijo sožitje na Ko
sovu, kot pogoj življenja vseh prebivalcev po
krajine. (dd)

Pogovori Shultz - Dobrinin
WASHINGTON — Včerajšnja izdaja dnevnika »Boston Globe« prinaša 

novico, da sta se ameriški državni tajnik George Shultz in sovjetski velepo
slanik v ZDA Anatolij Dobrinin na svojem ponedeljkovem pogovoru po vsej 
verjetnosti pogovarjala o možnosti srečanja med samim Shultzem in sovjeta 
skim zunanjim ministrom Ševardnadzejem. To srečanje naj bi bilo letošnjega 
maja v Washingtonu.

Dobrinin, ki se bo danes srečal z Reaganom in ki bo v kratkem 
zapustil svoje veleposlaniško mesto, naj bi na tem sestanku skupno s 
Shultzem pripravil srečanje na vrhu med sovjetskim partijskim voditeljem 
Gorbačovom in predsednikom ZDA Reaganom.

Prav včeraj pja so v ZDA preklicali jedrski pwskus v Nevadi, ki so 
ga napovedali že pred časom,. Kaže, da je treba ta preklic povezati prav s' 
skorajšnjim srečanjem med Shultzem in ševardnadzejem.

Weinberger v Bangkoku 
za las ušel atentatu

BANGKOK — Ameriški obrambni 
minister Kaspar Weinberger je vče
raj prispiel na uradni obisk v Taj
sko, kjer pa ga je čakalo neprijetno 
presenečenje. V tajskem glavnem me
stu Bangkoku se je namreč za las 
ognil atentatu, v katerem so bile tri 
osebe ranjene, sam p>a je skupno s 
svojim gostiteljem, tajskim državni
kom Premom, ostal nepoškodovan.

Bomba je namreč eksplodirala pred 
restavracijo v centru mesta, v kate
ri je Weinberger nameraval večerja
ti. Na kraj atentata so takoj prispe
li člani ameriške in tajske varnost
ne službe, vendar pa ni bilo za aten
tatorji ne duha ne sluha. To je prvič 
po mnogem času, da v Tajski, ob pri
liki obiska kakega tujega državnika, 
opravijo bombni atentat.

Turizem tema pogovorov v Budvi

Konferenca jadranskih 
mest SFRJ in Italije

BUDVA — V Budvi, na črnogorski 
obali, je bila konec tedna sedma kon
ferenca jadranskih mest Jugoslavije 
in Italije. To je organ, ki je sestavni 
del Stalne konference mest in občin 
Jugoslavije ter Nacionalnega združe
nja italijanskih občin. Konferenca ja
dranskih mest je nastalo februarja 
1974. leta v Trstu, kjer so predstav
niki največjih mest na jadranski obali 
podpisali ustanovni protokol o sode
lovanju.

Letošnje srečanje v Budvi je bilo 
nekako jubilejno, zato pa so ob tej 
priložnosti izdali lično dvojezično pu
blikacijo pod naslovom »Zbližani oba
li«. Predsednik predsedstva Jugosla
vije, Vlajkovič in, italijanski predsed
nik Cossiga sta napisala posvetili. 
Cossigai je med drugim naglasil, »da 
v zdajšnji pozitivni stvarnosti pred
stavlja Jadransko morje veličastni 
scenarij: to morje ni nikoli razdvaja
lo, zdaj pa združuje mesta ip narode 
v edinstveno, zanosno skupnost dela 
kulture in zgodovine«.

Jugoslovanski predsednik Vlajkovič 
je s svoje strani poudaril, »da s so
delovanjem, s skupnimi vlaganji, z 
raznimi oblikami povezave v dobrem 
gospodarstvu, v ribištvu, s sodelova
njem med lukami, na zelo stvaren 
način prispevamo k razvoju vsega ja
dranskega območja, k zaščiti obal in 
voda Jadrana, k zaščiti kulturnega na
sledstva jadranskih mest, kar je v o- 
bojestranskem interesu Jugoslavije in 
Italije«.

Na sedmi konferenci v Budvi so v 
znamenju desetega jubileja podelili tu
di plakete najbolj dejavnim mestom 
v jadranskem sodelovanju (plaketo je 
dobil tudi Koper), razen tega pa so 
podelili posebna povelja predstavni
kom mest in občin, ki so zlasti prispe
vali k razmahu jadranske povezave. 
Z našega območja so povelja prejeli 
nekdanji tržaški župan Marcello Spac- 
cini in predsednik občine Koper, Mi
ro Kocjan, ki sta bila tvorca in pod
pisnika ustanovne listine v Trstu ter 
Mario Abram, prav tako predsednik 
skupščine v Kopru, ki je bil eden pr
vih uresničevalcev jadranskega proto
kola.

Jugoslovansko vlado je na srečanju 
v Budvi predstavljal član vlade Živo- 
rad Kovačevič, ki je tudi uradno pred
stavil navedeno publikacijo, zunanji 
minister Andreotti pa je poslal prisrč
no pozdravno brzojavko, v kateri je 
naglasil vse večji pomen sodelovanja.

Na sedmi konferenci so kot glavno 
lemo obravnavali turistično problema
tiko in jo pestro načeli iz raznih zor
nih kotov: tako so na primer pripo
ročali sodobnejše in bolj pogoste pre
voze, tesnejše sodelovanje med turi
stičnimi in potovalnimi organizacija

mi, razvoj izletniškega turizma, pred
hodne dogovore pri urejanju marin. 
Vredslavniki Splita, Reke, Ancone in 
Ravenne, ki so obravnavali to temo, 
so med drugim ugotavljali, da je med 
dvema obalama še premalo prepro
stih turističnih informacij. Nekateri u- 
deleženci v razpravi so se zavzeli za 
pospešitev šolskega turizma.

Tudi na srečanju v Budvi je bil iz
črpen govor o ekoloških problemih, ki 
so jih navzoči deloma povezali s tu
rizmom, deloma pa so jih vtkali j 
splošne jadranske razmere. Nekateri 
so ekološko problematiko razvijali sko
zi konkretne tehnološke pristope v svo 
jih krajih in območjih.

Skozi vse razprave je vel poudarek, 
da je Jadran »morje miru«, prisotna 
pa je bila tudi teza, da bi bilo treba 
Jadran še bolj uveljaviti kot »evrop
sko morje«, ki naj svojo vlogo inten
zivneje opravlja v smeri Sever - Jug 
in narobe. Mnogi udeleženci niso var
čevali z ugotovitvijo, da je jugoslovan
sko - italijansko sodelovanje na Jadra
nu še kako potrebno, zdaj ko razmere 
v Evropi in na Sredozemlju zbujajo 
zaskrbljenost. To sodelovanje naj bo 
zategadelj stalnica, s katero naj bi 
vplivali na druge mednarodne dejav
nike.

Na srečanju so sprejeli sklepe, v ka
terih je naglašen delež jadranske kon
ference v uresničevanju osimskih spo
razumov. Potrjeno je bilo spet, da so 
občine in mesta na Jadranu konec 
koncev najbolj pristna, preprosta in 
množična vez med dvema obalama. 
Omenili so tudi ribolov in sicer v 
smislu, da bi morali obojestransko po
dvojiti napore, da se sporazum spre j 
me čimprej.

Skratka, ocena o tej sedmi jubilej
ni konferenci jadranskih mest je pozi
tivna. Pomenila je namreč priložnost, 
da so pregledali in pohvalili desetlet
no delo, hkrati pa so navrgli vrsto 
vprašanj za bodoča srečanja. Prihod
nja konferenca bo čez dve leti v Pe
sar«, na njej pa bodo razpravljali o 
pomorskem prometu.

Nekatere opazke pa so prej ko slej 
umestne in so jih nekateri kar izraža
li tako na srečanju kot po njem. Ta
ko je bilo na primer slišati, da je 
bilo le premalo govora denimo o go
spodarskem sodelovanju, zlasti pa o 
višjih oblikah, ki da so še premalo 
razvite. Glavna tema se je res nana
šala na turizem, toda gospodarska 
problematika je hočeš nočeš temeljna 
sestavina vseh podobnih srečanj. Pri
sluhniti pa je bilo mogoče tudi pri
pombi, da nekatera vprašanja ali pa 
sklopi vprašanj, žal niso zastavljena 
dovolj dolgoročno, kar seveda mesto
ma vpliva na učinkovitost stikov.

BH
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ODHODI IZ LJUBLJANE V

dan odhod prihod št. leta

AMSTERDAM
......... 7 11.30 13.25 JU 270

BARCELONA
..A... 11.30 13.30 JU 256+ + +

BEOGRAD
..........6 . 05.40 06.40 JU 463
12345 .7 06.30 07.30 JU 621
1......... 10.15 11.15 JU 623
......... 7 16.50 17.50 JU 271
... .5 .. 17.20 18.20 JU 627
..A... 17.30 18.30 JU 255
............ 7 17.50 18.50 JU 393
12...6. 18.00 19.00 JU 627
. .3 .... 18.40 19.40 JU 627
... .5 . . 20.40 21.40 JU 629

CHICAGO
.. .4 ... 14.30 19.10 JU 566 +

CLEVELAND
. .3 .... 12.40 16.20 JU 576+ +
..A... 14.30 16.30 JU 566 +

DUBROVNIK
......... 7 10.55 12.00 JU 950
. .3 .... 11.50 12.45 JU 956
..A... 17.20 18.15 JU 998

FRANKFURT 
12 .45 .. 14.40 16.05 JU 354

LONDON 
.2 . .567 11.25 12.35 JU 212

MADRID
.. .4 ... 10.35 13.20 JU 254

NEW YORK
...4... 13.30 16.50 JU 508

OHRID
......... 7 20.30 21.50 JU 962
...4... 21.20 22.40 JU 962

SKOPJE
. .3 .... 11.50 14.20 JU 956
... .5 .7 17.15 19.40 JU 954

SPLIT
... .5 .7 17.15 18.00 JU 954
.2........ 17.20 18.05 JU 946
...4... 17.20 19.15 JU 998

STOCKHOLM
......... 7 11.05 13.45 JU 392

TORONTO
........6 . 10.50 18.40 JU 580
...4... 09.20 15.30 JU 554
.2........ 12.30 18.40 JU 554

TUNIS
.. . .5 .. 23.40 00.35 JU 462

ZURICH 
.2 . .5 .. 12.35 13.45 JU 322

Legenda: 1234567 dnevi v tednu; + leti do 1. 
maja in od 2. okt.; + + leti od 7. maja do 23. 
sept.; + + + leti od 15. maja do 9. okt.
JAT LJUBLJANA, Miklošičeva 34 314-340, 314-341 
JAT LETALIŠČE BRNIK 064 — 21-112 
JAT TERMINAL TRG OF

PRIHODI V LJUBLJANO IZ
dan odhod prihod št. leta

AMSTERDAM
............ 7 14.20 16.10 JU 271

BARCELONA
...4... 14.30 16.30 JU 257+ + +

BEOGRAD
1......... 08.35 09.35 JU 622
. .34 .6 . 08.40 09.40 JU 254/JU 620
.2 . .5 .. 09.20 10.20 JU 620
............ 7 09.25 10.25 JU 392
............ 7 09.50 10.50 JU 270
1......... 16.30 17.30 JU 626
............ 7 18.50 19.50 JU 626
.. . .5 .. 19.00 20.00 JU 628
.2 .4 .6. 19.40 20.40 JU 628
. .3 .... 20.20 21.20 JU 628
1............ 21.10 22.10 JU 628
... .5 .. 22.10 23.10 JU 462

CHICAGO
... .5 . . 21.40 13.30 JU 527 +

CLEVELAND
.. . .5 .. 18.50 13.15 JU 569 +
...4... 20.50 11.25 JU 577+ +

DUBROVNIK
. . .4 .. . 08.55 09.55 JU 999
.......... 7 09.25 10.25 JU 949
. .3 .... 16.30 17.40 JU 957

FRANKFURT
12.45.. 11.40 13.00 JU 355

LONDON
.2 . .567 13.35 16.35 JU 213

MADRID
...4... 14.05 16.40 JU 255

NEW YORK
... .5 .. 20.00 10.00 JU 509

OHRID
......... 7 22.30 22.50 JU 963
. . .4 . . . 23.10 00.30 JU 963

SKOPJE
... .5 .7 08.20 10.45 JU 955
. .3 .. .. 15.10 17.40 JU 957

SPLIT
...4... 07.50 09.55 JU 999
.2........ 09.50 10.35 JU 945
... .5 .7 10.00 10.45 JU 955

STOCKHOLM
......... 7 14.30 17.10 JU 393

TORONTO
...4... 17.30 12.20 JU 561
.2........ 20.40 15.30 JU 561
........6 . 20.40 13.50 JU 555
TUNIS
........6 . 02.10 05.10 JU 463

ZURICH
.2 . .5 .. 14.40 15.50 JU 323

Vozni red je samo informacija in 
meni brez predhodnega obvestila.

se lahko spre-
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V Passa riami konec tega tedna

Obnova starih mestnih jeder 
predmet mednarodne razprave

VIDEM — Popotresna obnova v Furlaniji se je prak
tično zaključila. Istočasno je prišlo do krize v gradbeni
štvu. Kupovanja in prodaje nepremičnin skoro ni več. 
Prav tako skoro ni več gradnje počitniških hiš v ob
morskih letoviščih ali v hribih. Zaradi tega je gradbe
ništvo ne le v Furlaniji, marveč v vsej deželi zašlo v 
krizo. Pred petimi leti je bilo tu zaposlenih 33.000 lju
di, sedaj jih imajo gradbena podjetja zaposlenih okrog 
18.000.

Prav zaradi tega postaja vedno bolj nujno najti 
kako drugo možnost zaposlitve za gradbene delavce in 
tudi za delo gradbenih podjetij. Najbolj pomembno je v 
tem trenutku obnoviti stara mestna jedra. Znano je, 
da so se nove hiše gradile v povojnem obdobju v glav
nem na periferiji mest. V mestnih središčih pa je mar
sikatera stara stavba razpadla. V zadnjem času smo 
sicer opazili, da se marsikateri lastnik loti obnove sta
re hiše, vendar vse to ni niti rentabilno, zaradi nizkih 
najemnin, ki jih lahko vnovči. Deželna uprava Furla
nije - Julijske krajine je prav pred kratkim dala v 
svetu odobriti zakon, ki bo dajal prispevke zasebnikom 
za obnovo starih mestnih hiš. Zakon pa mora biti še 
odobren v Rimu.

Ne glede na ta deželni zakon so gradbeni podjetni
ki iz naše dežele in tudi ljudske banke prišli do zami
sli, da priredijo zanimiv poseg o tem vprašanju. Novi
narjem so ga obrazložili v ponedeljek na tiskovni kon
ferenci v Vidmu. Posvet bo v Vili Manin v Passarianu 
od jutri do sobote.

Predsednik deželne zveze gradbenih podjetnikov 
Domenico Taverna in predsednik deželnega konzorcija

ljudskih bank Giovanni De Carli, sta namreč povedala, 
da bodo na posvetu, ki bo trajal tri dni, govorili politi
ki, gradbeniki, bančniki in strokovnjaki. V Vilo Manin 
pridejo tudi strokovnjaki iz nekaterih drugih italijan
skih mest, pa še iz Avstrije. Zvezne republike Nemčije 
in Poljske. Povedali bodo, kako so ravnali z obnavlja
njem starih mestnih jeder v njihovih deželah. Poveda
li bodo, kakšna je zakonodaja v drugih evropskih dr
žavah, kjer so z vso resnostjo pristopili k reševanju 
tega vprašanja.

Gradbene podjetnike seveda zanima predvsem to, 
da bi dobili delo in da bi se spet zaposlila tista speciali
zirana delovna sila, ki je sedaj v dopolnilni blagajni. 
Upravitelje ljudskih bank pa zanima, kako priti v ta 
sektor. Doslej so namreč imele hranilnice naše dežele 
skoro monopol v dajanju dolgoročnih kreditov za grad
njo stanovanj. Sedaj tega monopola ni več, vendar pa 
ima naša deželna uprava še vedno preferenčni odnos 
do hranilnic. Ljudske banke, med nje spada tudi Kme
čka banka v Gorici, pa bi želele prispevati k obnavlja
nju starega stanovanjskega fonda. Tako z lastnimi ob
veznicami novega tipa, kot tudi s tem, da bi bile de
ležne deželnih olajšav.

O vsem tem bo seveda še veliko govora. Tako na 
posvetu konec tega tedna, kot v bodočih mesecih in 
letih. Sicer pa smo prepričani, da bo posvet v Vib 
Manin zanimiv tudi za slovenske gradbene podjetnike 
iz naše dežele. V četrtek je napovedan tudi prihod mini
stra za javna dela Nicolazzija. Deželni odbornik Bom
ben bo isti večer obrazložil vsebino najnovejšega de
želnega zakona. MARKO WALTRITSCH

Devet umetnikov naše dežele 
v Spazzapanovi galeriji

GRADIŠČE — Razstavni galeriji, 
Luiša Spazzapana v Gradišču ob 
Soči se obetajo boljši časi. Po dolgih 
letih uspešnega dela je prišlo zara
di sporov, ki so pred nekaj leti na
stali med občino v Gradišču, pokra
jinsko upravo in tudi letoviščarsko 
ustanovo, ki galerijo dejansko u- 
pravlja, do občasne krize. Ta izraz 
lahko uporabimo, pa čeprav se je 
dejavnost v galeriji nadaljevala 
Vendar pa niso znali tisti, ki so ga
lerijo umetniško vodili, kdo pije in 
kdo plača. Zaradi tega niso mogli 
razviti tiste^ dejavnosti, ki so je bi
li zmožni. Za krizo niso bili torej 
krivi umetniški vodje marveč ne
kateri politiki, ki so želeli imeti 
vsak svoj vrtiček.

Nesporazumi so sedaj mimo. Prav 
v teh dneh se uolcvirja sporazum 
■med letoviščarsko ustanovo, obči
no v Gradišču, pokrajinsko upravo 
in goričko hranilnico. Ta je namreč 
lastnik Spazzapanovih slik, ki so 
razstavljene v tej galeriji.

Prav v tem okviru je bila v ne
deljo odprta prva razstava »novega 
kurza« če smemo uporabiti ta izraz. 
Gre za razstavo na kateri vidimo 
razstavljena dela devetih zelo zna
nih umetnikov iz naše dežele, iz 
vseh štirih pokrajin. Gre za sli

karje, kiparje ter oblikovalce. Vsi 
so zelo znani tako v italijanskem kot 
v mednarodnem svetu. O vsakem 
teh je znan beneški glasbenik An
drea Centazzo, znan tudi kot pro- 
jesor na univerzah v Italiji in ZDA, 
izdelal kratkometražni film. Podo
be vseh devetih umetnikov je vklju
čil v videokaseto, ki so jo v nede
ljo predvajali po uvodnih govorih 
predsednika letoviščarsko ustanove 
Rissdorferja, župana Travana, pred
sednika Cumpete ter pesnika in 
pisatelja Tita Maniacca.

Kaj vidimo na razstavi? Vsakemu 
umetniku je bila ponuđena ena ste
na oziroma samostojni prostor v 
galeriji. Vsakdo si je razstavo u- 
redil sam, po svojem okusu in po
trebi. Likovniki so prostor zares le
po izkoristili. Niso napolnili sten s 
svojimi deli kot se prerado dogaja 
na skupinskih razstavah, kjer potem 
stežka ugotavljaš razliko med teh-

Okrogla miza športnega združenja Bor

Odpiranje do kod, kako in zakaj?
TRST Osnovna značilnost, ki okarakterizira 

narodnostni značaj nekega društva je pogovorni 
jezik. Kjer je vodilni kader društva organizacijsko 
močen in narodnostno izoblikovan, da ohrani slo
venščino kot pogovorni jezik, je dozirano odpiranje 
in zmerno vključevanje neslovenskih članov mož
no, saj lahko prispeva h kakovostni rasti telesne 
kulture. Vsekakor pa je odpiranje bolj sprejemlji
vo v skupinskih športih in na tekmovalni ravni 
kot pri individualnem športu in na osnovni ravni, 
na kateri prevladuje vzgojni moment. Zlasti pri 
manjših društvih pa je treba naglasiti nenadome
stljivo vlogo trenerja, ki je za mlajše v mnogih 
primerih drugi oče.

Tako bi shematično lahko strnili zaključke o- 
krogle mize na temo »Odpiranje, do kod, kako in 
zakaj«, ki jo je v ponedeljek organiziralo športno 
združenje Bor in katere so se poleg športnih de
lavcev udeležili tudi predstavniki družbenopolitič
nih organizacij in izvedenci, ki se profesionalno u- 
kvarjajo z vprašanjem odnosa med Slovenci in I- 
talijani. Okrogla miza je dala dodaten prispevek 
k razčlenjevanju problema, o katerem se je v vr
stah športnih delavcev že veliko razpravljalo in 
o katerem se debatira tudi v drugih krogih naše 
skupnosti, saj je odnos do te družbe, problem naše 
aktivne integracije vanjo in vprašanj, ki se s tem 
v zvezi pojavljajo, eno od strateških vprašanj na
še narodnostne skupnosti. Ponedeljkova okrogla 
miza, pa čeprav je bila zelo poglobljena in na viso
ki kulturni ravni, zato ni mogla dati dokončnih od
govorov, nakazala in razčlenila pa je vse dileme, 
s katerimi se ob tem vprašanju soočamo. Prav ta
ko očitno je tudi, da se ob takem problemu ni mo
goče odločiti in opredeliti enkrat za vselej, saj 
sta vključevanje in integracija v družbo v veliki 
meri odvisna od splošne klime, ki vlada v družbi 
sami in od njenega odnosa do manjšine. Pri tem 
velja poudariti, da v sedanjem trenutku večinska 
družba ne izkazuje velike naklonjenosti do naše 
narodnostne skupnosti, kljub temu pa bi bilo zgre
šeno, če ne bi še vnaprej zlasti bolj odprtim in 
do nas prijateljsko nagnjenim krogom, ponujali 
roke.

Razprava se je vnela že ob samem terminu od
piranje, ki je izredno relativen pojem, v veliki 
meri odvisen od zornega kota in izhodišč tistega, 
ki ga uporablja. Nekateri so menili, da bi morali 
uporabljati drugačen termin, podiranje zidu, ki 
naj bi bolje ponazarjal stvarnost, saj implicira po 
eni strani rušenje pregrad po drugi pa predopo- 
stavlja neko srečanje ravno ob tem zidu, skorajda 
na pol poti, medtem ko naj bi odpiranje predpo
stavljalo manj načelen in bolj popustljiv odnos do 
Italijanov. Nekateri drugi, sicer pa je bil ta glas 
bolj osamljen, pa so menili celo, da bi se mora
li akritično odpreti brez vsakršnih pogojev. Ve
čina je naglasila pa pomen srednje poti, pri^ ka
teri je pogovorni jezik v društvih in ekipah načelo, 
preko katerega ne smemo. Italijani lahko pridejo 
v našo sredo, če tega načela ne rušijo.

Z znanstvenega vidika, je bilo še rečeno, je in
tegracija pozitiven pojem, saj pomeni vključevanje 
v širšo družbo, ne da bi pri tem posameznik ali 
ožja skupnost izgubila lastne identitete. V praksi 
pa ta proces poteka drugače. Ko se razpravlja o 
odpiranju ali zapiranju, je treba nujno upoštevati 
odnos večinske skupnosti do manjšine, odnos, ki 
je seveda odvisen tudi od tega, ali se manjšina 
odpira alt zapira. Zavedati pa se je treba tudi, 
da se z odpiranjem lahko krči, zmanjšuje sloven
sko govoreče okolje in da je zlasti otrok lahko iz
postavljen okolju, ki mu ne krepi narodne zave
sti. Pri tem pa je odprto društvo večji socializa
cijski dejavnik, pa čeprav gre lahko socializacija 
v smeri asimilacije ali deasimilacije. Praksa je 
do sedaj sicer pokazala, da je odpiranje večkrat 
pospešilo uporabo italijanskega jezika, oziroma tr
žaškega narečja v naših moštvih, pa čeravno ob
stajajo tudi nekateri primeri, ko se je nesloven
ski član vključil v slovensko društvo in se naučil 
slovenskega jezika, oziroma je spet pridobil svo
jo narodnostno identiteto, če je bil slovenskega 
rodu.

Seveda pa utrjevanje narodnostne identitete ne 
more sloneti le na delu športnih društev. K utrje
vanju zavesti morajo -prispevati vsi dejavniki, od 
družine, do šole, do slovenskih medijev in drugih

organizacij manjšine. Bistvenega pomena pa je tu
di odnos do matične domovine. In ta odnos, med 
mladimi, zlasti v nekaterih primerih, ni spodbu
den, saj ga tolmačijo bolj v luči njenih gospodar
skih in drugih težav matice, kot pa uspeh kultur
nih dosežkov.

Negativna plat ponedeljkove razprave, kot tu
di nekaterih drugih prejšnjih, pa je bila predvsem 
ta, kot je opozoril eden od diskutantov, da je slo- 
ne.a zgolj na osebnih izkušnjah prisotnih. To ra
ven bi morali preseči in začeti z znanstveno anali
zo problema. Tudi med našimi društvi je nekaj 
takih, ki so vključila italijanske igralce v svojo 
sredo. Prav ta društva pa bi lahko bila neke vrste 
laboratorij za raziskovalce družbenih ved.

Nekaj pa je ob tem očitno: na področju teles
ne kulture, najbrž pa tudi drugje, smo kot manj
šina sposobni, da dosežemo nekatere rezultate, z 
lastnimi močmi pa neke stopnje, neke ravni ne 
moremo preseči. Ali naj se torej zadovoljimo z 
nekim povprečjem? Ali pa naj se odpremo z vklju
čevanjem neslovensko govorečih ljudi v upanju in 
prepričanju, da nam bodo boljši rezultati zagoto
vili večjo odmevnost, večje poznavanje naše pro
blematike in torej tudi večjo moč? Ali se nam to 
izplača?

Odgovor ni preprost. Ponedeljkova okrogla mi
za je nakazala kot možno hipotezo zmerno, dozi
rano vključevanje neslovenskih igralcev in članov 
v društva in ekipe v katerih je vodstveni (organi
zacijski, vodilni in trenerski) kader dovolj močan, 
da ohrani pogoje za ohranitev slovenščine kot po
govornega jezika. Seveda pa bo treba tudi poglo
biti problem, v kolikšni meri večja odmevnost ko
risti naši narodnostni skupnosti.

Ob koncu pa še ena ugotovitev: prisotnost ne
slovensko govorečih igralcev v naših ekipah ni e- 
dino merilo odprtosti neke skupnosti, neke manj
šine. Bolj splošno merilo odprtosti je v njenem od
nosu do širše družbe, v njeni pripravljenosti, da 
po svojih močeh prispeva k reševanju problemov 
te družbe, k njeni rasti in demokratizaciji. In v 
tem smislu lahko trdimo, da smo Slovenci v Italiji 
odprta skupnost. VOJMIR TAVČAR

Konzul Mirošič - 
na obisku v Venetu
Jugoslovanski generalni kon

zul v Trstu je včeraj opravil 
obisk pri predstavnikih kra
jevnih in deželnih oblasti v po
krajini Veneto. Tako je obiskal 
vladnega komisarja dežele Ve
neto dr. Bruna De Gregoria, 
prefekta Benetk dr. Uga Frat
ta predsednika beneške pokra
jine Orlanda Mincio.

Na srečanjih je bil govor o 
dobrih odnosih med deželo Ve
neto in SR Slovenijo ter SR 
Hrvatsko, ki se zrcalijo pred
vsem v vse tesnejših kulturnih 
stikih ter stikih na področju 
turizma. Poudarjena je bila 
potreba, da se ti stiki v bodoče 
še okrepijo in tako prispevajo 
k utrjevanju prijateljskih vezi 
med tremi deželami.

niko enega in drugega umetnika. 
Zaradi tega je razstava tudi lepa, 
pa čeprav so bila na nedeljski otvo
ritvi med obiskovalci mnenja zelo 
deljena. Očitno so nekateri menili, 
da je njihov ljubljeni umetnik pre
malo upoštevan na račun drugih.

Da ne pozabimo na umetnike, ki 
načenjajo novo dobo v galeriji Lui
sa Spazzapana v Gradišču ob So
či. To so Francesco Tullio Altan, 
Guido Cecere, Luciano Celli, Carlo 
Ciussi, Emanuela Marassi, Maria 
Teresa Onofri, Mario Palli, Carlo 
Patrone, Nane Zavagno. Razstavo 
so uredili Laura Forcessini, z njo 
sta delala Bruno Patuna in Adriano 
Zuppel. Odprta bo do začetka maja.

(mw)

Literarna nagrada 
v videmski pokrajini

VIDEM — V videmski pokrajini bo
do tudi letos podelili literarno nagra
do »Plošča landarske banke«, ki je 
namenjena najboljšim literarnim, ra
ziskovalnim in mladinskim objavam. 
Pokrajinski odbornik za kulturo Gia
como Gum je povabil k sodelovanju 
tudi štuidjski center Nediža iz Špe- 
tra. Odbornik Cum je doslej že več
krat izkazal svojo naklonjenost dejav
nostim slovenskih organizacij

Marija Vojskovič

Mi smo od tam...
23.

Kaj hočemo, sta zaključila, povsod je nekaj... A 
ni tako, gospa Kristina? Tako je, je rekla Kristina, 
ki je tačas pri nas stanovala in je imela za našo mi
zo svoje stalno mesto. Na obrnjeno dlan si je nasu
la njuhanca, ga pritisnila zdaj k desni zdaj k levi 
nosnici, in krepko vdihnila. Na nosu ji je ostala rja
va lisa. Res je, da gospa Kristina ni bila še nikjer 
razen v Ljubljani, od Šentjakoba do Trnovega, in tja 
do Tobačne tovarne, kjer je bila štirideset let »ciga- 
rarca«. Vendar je bilo to dovolj, da je vedela, kako 
se svet vrti. Vrhu tega je imela v Krakovem prija
teljico Felicito, ki je znala prerokovati iz kart, in so 
k njej prihajale fine ljubljanske gospe s svojimi te
žavami. Povsod je nekaj, kar ne Štirna, je rekla Kri
stina in se krepko useknila.

Naša mati se je včasih povzpela do trditve, da 
je morala biti v prejšnjem življenju velika gospa. 
To čuti, je rekla. Sedela je na svojem stolcu ob šte
dilniku in krotko gledala v nas> ki smo se smejali. 
Zakaj bi sicer morala tako trpeti? se je uprla. Mo
rebiti sem bila hudobna, kdo ve?

Nemara ji je ta misel za hip osmislila njeno živ
ljenje, nakar je spet poniknila v hrumu bitk, ki jih 
je bojevala dan za dnem. Zakaj četudi je naš oče de
lal drijoman, nas je v resnici ona držala nad vodo. 
Vsak dan znova je šla v borbo, ki jo je pričela s 
tem, da je zjutraj očeta dobro nahranila. Če je imel 
prosti dan zaradi nočne službe, in je šel kam zidat 
ali belit, ga je milo opominjala, naj ne hodi z de
narjem, ki ga bo dobil, v gostilno. Če ga ne bo s 
prijatelji zapil, mu ga znajo pa ukrasti. Naj ga pri
nese domov, potlej pa naj gre v božjem imenu... Si 
slišal? Ma ja, ma ja, se je raztreseno odzival oče, in 
si zavijal noge v obujke. Polglasno popevaje, je bo
dro stopil v čevlje, si prepasal jermen na zidarskih 
hlačah in oblekel suknjič. Iz žepa je izvlekel ciga
reto, si jo prižgal in z užitkom potegnil. Si slišal, kaj 
sem rekla? se je spet oglasila mati. Prinesi denar 
domov, saj veš da moramo plačati... Ma ja, ma ja, 
molči že enkrat, se je otresel, kot da ga obletava 
komar. Jaz že mislim na delo, ti pa... Kam pa naj 
grem, če ne domov? je dodal za kanček spravljivo. 
No, bomo videli, če boš mož beseda, je rekla za silo 
utišana. Kje je kapa? se je naenkrat spomnil oče. 
Ojej, kapa! Tekanje sem in tja, zaklinjanje. Ma, kje 
je? Ma, kam si jo dal? Prekleta kapa, vsako jutro jo 
iščemo! Dio mio! Kam je šla? Kam naj bi šla, tu mo
ra biti! Navadno je kapa tičala med odejami na po
stelji, kamor jo je oče odložil zadnji trenutek s svo
je plešaste glave, ki je bila nekdaj vsa ricasta. Vo
jaška čaka, ki jo je nosil štiri leta v pripeki Boke 
Kotorske, mu je pobrala to sedmo lepoto. Kaiser-

liches - kònigliches - Infanterie - Regiment, Katta- 
ro! Jaaaa... je tehtno zategnil. Tamkaj je trpel na 
ibungah, jedel na pol kuhan riž in kot kamen trde 
knedle, in z drugimi vred klel kuharje, poljske Žide. 
Po svoje je pa menda tam tudi užival. Zakaj bi sicer 
imel vsak dan po ustih tisto vojaščino? Ali pa je 
uživanje nastopilo šele takrat, ko je bila daleč za 
njim? Gospod hauptman ga je imel rad, oče pa je 
bil tudi dinstlih. Bržkone se je vse svetilo pri tistem 
hauptmanu, dokler je bil on njegov purš. Zdaj si pa 
še žlice ne znaš sam vzeti, mu je včasih oponesla 
naša mati.

* * *

Po svoji natančnosti pri delu mi je bil oče bližji 
od matere, in v prepirih, ki sta jih zavoljo tega 
imela, sem bila na njegovi strani. Vendar se nisem 
nikoli izdala. Na videz sem držala z njo. Včasih sem 
gledala mater, sklonjeno nad šivanje in sem se spom
nila, da bi bila rada postala šivilja, pa se nihče ni 
zmenil za to njeno nagnjenje. »Ši-vi-lja?« je začude
no ponovila njena sestra, postavna teta Bernarda, 
ko sem ji to oponesla. In je povedala, zatezaje po 
kraško, da je bila šivilja ena sama za vso faro, pa 
še tista skoraj ni imela kaj delati. V tistih časih si 
kmetje niso mogli kupovati štrac, kakor si jih dan
danes.

In tako je mati izživljala svoje nagnjenje na oče
tovih zidarskih jopičih in hlačah, ki so bili kar na
prej potrebni šivanke. Kjer je mogla, je prišila kak
šno zaplato, tudi tam, kjer bi zlahka šlo brez nje.
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Na dnevnem redu sestanka predsedstva in glavnega odbora

Delovni obračun in 40-letnica SDGZ
V ponedeljek sta. se v Trstu prvič 

v letošnjem letu sestala predsedstvo 
in glavni odbor Slovenskega deželne
ga gospodarskega združenja, ki sta 
pregledala opravljeno delo preteklega 
polletja in po daljši razpravi spreje
la nekatere sklepe o proslavitvi bližnje 
40-le<tnice ustanovitve te naše pomemb
ne gospodarske organizacije.

O opravljenem delu sta poročala di
rektor združenja Vojko Kocjančič in 
organizacijski tajnik Odo Kalan. Prvi 
je imel tehnično poročilo o delovanju 
združenja v zadnjih šestih mesecih, 
za katere je bil najbolj značilen obču
ten porast dela pri storitvah za član
stvo. S tem je povezano vse bolj ob
čutno primanjkovanje strokovnih mo
či, saj jih ni mogoče tako hitro poklic
no usposobiti, kakor bi to narekova
le potrebe. Povrhu so se šele v zad
njem času začele v vsej svoji širini 
kazati posledice nove zakonodaje, zla
sti davčne, ki povzročajo veliko fluk
tuacijo članstva in številne primfere 
prenehanja dejavnosti. Kljub temu pa 
se število mlajših članov in tistih, ki 
se poslužujejo storitev SDGZ nenehno 
veča, in sicer v povprečju za 5 od
stotkov letno. Ta porast pa pred orga
nizacijo postavlja zahtevo po odpiranju

novih podružnic, da bi se tako pribli
žala svojemu članstvu na terenu in 
utrdila stik z njim, kar je bil že od 
ustanovitve eden temeljnih ciljev in 
vir moči tega združenja.

Odo Kalan je poročal o delovanju 
SDGZ s sindikalnega vidika, kjer 
so bile strogo upoštevane smernice 
občnega zbora glede decentraliza
cije delovanja organizacije in čim 
večje avtonomije njenih sekcij. Ve
lika skrb je bila posvečena tudi de
lovanju članov po strokah znotraj 
sekcij, s čimer je mogoče boljše o- 
predehti in reševati specifične pro
blematike. Kalan je kritično ocenil 
da so sekcije dokaj neenakomerno 
delavne in da bo zato potrebno še 
naprej skrbeti za intenzivnejše po
vezovanje članov ob vprašanjih 
skupnega interesa.

Tak primer je bila v zadnjem ča
su velika akcija, ki jo je združe
nje izvedlo ob obveznosti gradbe
nega odpusta, ki pa bi jo bilo mo
goče boljše izkoristiti: združenje je 
poskrbelo za nasvete in pojasnila 
strokovnjakov — arhitektov in geo
metrov — ni pa izkoristilo priložno
sti, da bi jih organizirali v per

manentno delovno skupino, s ka
tero bi stalno sodelovali. SDGZ je 
navezalo stike tudi z občinskimi u- 
pravami, da bi se pripravilo na 
napovedani nov občinski davek TA 
SCO, katerega vstop v veljavo pa 
so za letos k sreči preložili.

Ob tej priložnosti pa je združenje 
z občinskimi upravami načelo tudi ne7 
katere svoje probleme, še zlasti v 
zvezi z uresničitvijo obrtne cone v* 
devinsko - nabrežinski občini. Glede 
zunanjih stikov SDGZ je Kalan opozo
ril na določeno ohladitev, ki je sad 
trenutnega političnega položaja, ven
dar si bo organizacija še naprej pri
zadevala utrjevati stike s sorodnimi 
združenji s konkretnimi delovnimi 
predlogi in izvirnimi idejami.

Največjo pozornost so navzoči v 
dolgi razpravi, ki je sledila, posvetih 
počastitvi letošnje 40-letnice ustano
vitve združenja, katere osrednja pri
reditev bo slovesni občni zbor, zadnje 
dni oktobra. Oblikovane so bile vse
binske smernice, po katerih naj bi 
potekal, spremljale pa ga bodo še 
druge prireditve v Trstu in Gorici, za 
katere bo dokončne predloge do kon
ca meseca oblikoval posebej v ta na
men imenovan pripravljalni odbor.

Pred sobotnim pokrajinskim kongresom SSk

Kongresa dolinske in zgoniške 
sekcije Slovenske skupnosti

V teh dneh so potekali sekcijski 
kongresi tržaške Slovenske skupnosti, 
ki se bo v soboto, 12. aprila, zbrala 
na svojem pokrajinskem kongresu.

Člani in somišljeniki SSk v dolinski 
občini so se zbrali v mali dvorani 
gledališča »F. Prešeren« v Boljuncu. 
Uvodno poročilo je podal tajnik Ser
gij Mahnič, ki je obravnaval vse po
membnejše dogodke in probleme, s 
katerimi se je sekcija morala'v zad
njem obdobju soočati, od graditve hi
tre ceste in variant regulacijskega 
načrta do lanskih občinskih volitev 
in znanih načrtov za termocentralo 
pri Orehu ter za upepeljevalnik. V 
imenu pokrajinskega izvršnega odbo
ra je kongres pozdravil Ivo Jevnikar, 
ki je tudi orisal priprave na stran
kin pokrajinski kongres in razloge, 
zaradi katerih SSk obsoja predlog 
PSI, da bi s spremembo volilnega 
zakona onemogočih manjšim stran
kam izvolitev predstavnikov v dežel
ni svet.

Zgoniška sekcija SSk je imela svoj 
kongres v prostorih večnamenskega 
centra v Zgoniku. Uvodno poročilo 
je imel tajnik Jožko Gruden, njego
va izvajanja pa je dopolnil načelnik

občinske svetovalske skupine SSk Sre
čko Gruden. Poročilo je kritično pre
treslo preteklo in sedanjo politiko ob
činske uprave. Slednja je v preteklo 
sti omogočila množično priseljevanj« 
v občino, kar zdaj povzroča številne 
probleme, saj so priseljenci večinoma 
Italijani, ki nimajo nobenega prave
ga razumevanja do domačega sloven
skega življa. Gruden je govoril med 
drugim tudi o boju SSk proti ustano
vitvi naravnega parka in o raznih 
spornih občinskih pobudah oz. rav
nanjih. V razpravi je prišla do izraza 
predvsem potreba po organizacijski 
utrditvi stranke, o pripravah na po
krajinski kongres SSk pa sta med 
drugim govorila njen pokrajinski taj
nik Harej in njen deželni predsednik 
Dolhar.

• V petek, 11. aprila, ob 17.30 v ma
li dvorani gledališča Verdi bodo na 
pobudo dežele Furlanije - Julijske 
krajine predstavih multivizualni pro
gram Alpe - Jadran — srce Evrope. 
Program so pripravile dežele, ki so
delujejo v skupnosti Alpe - Jadran. 
Prvič so ga predstavih februarja le
tos v Londonu tamkajšnjim turistič
nim operaterjem.

Ocena direktorja Tržaške kreditne banke

Zastavljeni dobri temelji 
za sodelovanje z Madžarsko

Nov izpad na včerajšnji seji deželnega sveta

Melonar Gambassini ne prenese Slovencev 
na čelu deželnih svetovalskih komisijPoročah smo že o nedavnem odprtju 

predstavništva tržaškega pristanišča 
v madžarskem glavnem mestu in ome
nili številno gospodarsko zastopstvo 
našega mesta, M je obisk v Budim
pešti izrabilo tudi za navezavo širših 
stikov s tamkajšnjimi gospodarstveni
ki in za dogovore o okrepitvi sodelo
vanja na področju prometno-pristani- 
ških dejavnosti. Kot član tržaške go
spodarske delegacije se je na Ma
džarskem mudil tudi direktor Trža
ške kreditne banke dr. Vito Svetina, 
ki smo ga zaprosih za oceno tega 
obiska.

»Dejstvo, da je tržaško pristanišče 
edino, ki je s kar 96 odstotki svojega 
prometa vezano na širše naravno za
ledje, je v zadnjem času privedlo do 
konkretnih prizadevanj njegovega vod
stva, da bi razširilo in našlo nove 
možnosti sodelovanja z njim. Dozore
va tudi prepričanje o nujnosti poso
dobitve delovanja tržaškega pristani
šča, da ho lahko konkurenčno s se
vernoevropskimi, in o večjem odpira
nju proti Srednji in Vzhodni Evropi. 
Temu naravnemu zaledju, kamor sodi
jo Avstrija, Madžarska, Jugoslavija, 
Romunija in Bolgarija, bo moralo 
naše pristanišče zagotoviti sodobne 
pristaniške storitve za pretok njiho
vega blaga, v prvi vrsti seveda ti
stim državam, ki nimajo lastne oba
le: V ta namen je tržaško pristani
šče že odprlo svoji predstavništvi v 
Munchnu in na Dunaju, ki se jim je

0 velikonočnem 
razgovoru
s škofom Bellomijem

Naši ljudje so gotovo z velikim ve
seljem in zanimanjem prebrali raz
govor s tržaškim škofom L. Bellcmi- 
jem, ki ga je Primorski dnevnik obja
vil v svoji vehkonočni številki. Žal 
so v slovenskem prevodu nekatere ne
točnosti, ki nepravilno tolmačijo misel 
g. škofa. Gre za par izrazov verske
ga ah cerkvenega značaja. Ker vem, 
da ni lahko prevajati misli našega 
škofa, si dovoljujem par opomb.

1. V prvem odgovore pravite, da 
»kristjan meni, da je mir božji dar«. 
V italijanskem originalu škof rabi 
besedo »črede«, (škof je pač veren 
človek!)

2. V četrtem odgovoru pravite: »Naj 
k temu dodamo skoraj popolno odsot
nost duhovniškega nagnjenja, ki več 
kot dvajset let pesti Slovence v Ita
liji«. Kaj to pomeni? Kaj pesti Slo
vence? G. škof je napisal: »Si ag
giunga la pressoché assoluta assenza 
di vocazioni sacerdotali...« Slovence 
pesti pomanjkanje duhovniških pokli
cev. (V nedeljo, 20. aprila ho svetov
ni mohtveni dan za duhovniške in re
dovniške poklice),

3. V istem odgovore pravite, da so 
v škofijskih zbornih organih tudi »me
nihi«. Kje so se pobrah?

Pozdravljam
LOJZE ŠKERL 

škofov vikar

sedaj pridružilo še tisto v Budimpešti.
Na vprašanje, kakšne koristi priča

kujejo tržaški gospodarstveniki od te 
nove »postojanke«, je dr. Svetina od
govoril, da se plodni trgovinski in 
špedicijski odnosi med našo deželo in 
Madžarsko razvijajo že leta, še zla
sti na področju prevozništva in pri
staniških storitev. Odprije predstavni
štva v Budimpešti torej predstavlja 
kronanje tega sodelovanja, hkrati pa 
je bilo tudi nujen korak v okvire 
prizadevanj za pridobitev madžarske
ga tržišča, tako na trgovinskem, kot 
na prometno-transportnem sektorju. 
Pri tem je naš sogovornik dodal, da 
predstavništvo v Budimpešti vodi pri
znani strokovnjak s prometnega pxxl- 
ročja, dr. Mezei, ki je po dogovoru z 
vodstvom tržaškega pristanišča pristo
jen ne samo za svoje ožje prometno- 
pristaniško področje, temveč bo na vo
ljo vsem gospodarstvenikom naše de
žele, ki želijo navezati ah utrditi 
gospodarske odnose z Madžarsko.

Kot rečeno, je bila v delegaciji za
stopana tudi Tržaška kreditna ban
ka, saj je bil obisk pwmembno deja
nje, piovezano z njenim delovanjem, 
ki je usmerjeno v širše naravno za
ledje. TKB se v te odnose vključuje 
kot aktivna poslovna banka in ho na 
voljo vsem gospodarstvenikom kot ena 
skhcnih točk za uresničevanje pobud 
mednarodnega gospodarskega sodelo
vanja med Madžarsko in Furlanijo - 
Julijsko krajino, (vb)

Kako si je
Naslov mednarodnega ciklusa pre

davanj, ki ga je priredil tržaški Goe
the Institut v sodelovanju z raznimi 
pomembnimi kulturnimi ustanovami, 
je dokaj ermetičen. »Maschinenmen- 
schen — človek stroj« lahko namreč 
pomeni marsikaj, pa tudi naslovi po
sameznih predavanj, npr. »Anahtični 
stroj«, »Biološki stroji«, »Zamenjane 
slike«, ne pomagajo bralcu, da spo
zna bistvo Goethovega mednarodnega 
simpozija.

Navidezni ermetizem pa skriva v 
sebi mikavno in originalno temo: ka
ko je skozi stoletja človek sanjal, si 
izmišljal in domišljal, pa tudi kako je

Med včerajšnjo sejo deželnega sve
ta jo ponovno prišlo do nacionahstič- 
nega izpada. Nalogo si je zastavil, 
kot sicer že večkrat doslej, melonar 
Gambassini. Ta je na predsednika 
deželnega sveta Biasuttija naslovil na-

Zdreženje tržaških trgovcev in la
stnikov javnih lokalov (ACEPE) va
bi vse Tržačane, naj se udeležijo 
pobude »Cvetenje Trsta 1986« (Fiori
re Trieste 1986). ACEPE, ki je po
leg pobude priredilo tudi nagradni 
natečaj, izhaja iz stališča, da je 
Trst premalo »cvetoče« mesto.

Da bi Tržačane qpet približali 
vrtnarstvu, je ACEPE pripravilo še

človek gradil
skušal uresničiti in zgraditi sebi enak 
stroj. Ta »človek - stroj« naj bi i- 
mel tudi v najmanjših detajlih člo
veške obhke in oponašal osnovne člo
veške kretnje. Tržaška predavanja 
nam bodo torej razkrila, kakšni so 
bili starogrški ljudje - stroji, kako 
so delovah avtomi iz IX: stoletja, h 
kakšni skupini »igrač« naj prišteva
mo koketne dame iz porcelana, ki so 
igrale na klavir, ah rdečeličnega 
»fantka«, ki se je spretno podpisoval 
z gosjim peresom. Tem. »primerom« 
lahko dodamo še vse druge človeku 
podobne stroje, ki nas spremljajo sko
zi zgodovino umetnosti (še posebno v

slednje vprašanje: »Sprašujem vas, 
če je primerno, da je bil za predsed
nika deželne komisije za šolstvo in 
kulturno dejavnost izvoljen predstav
nik SSk Drago Štoka. S tem ne dvo
mim v njegovo sposobnost, ampak 
se sprašujem, če lahko tako občut-

nagradni natečaj po kategorijah (po 
p>ol milijona lir nagrade), ki se ga 
lahko udeležijo vsi: zasebniki, trgov
ci (z izjemo cvetličarjev) in ustano
ve. Do 15. maja so odprte vpisnine 
(med drugim brezplačne) na sedežu 
ACEPE, v Ul. dei Rettori 1, traja
nje natečaja pa bo od 1. do 31. ju
lija.

»dvojnike«
ekspresionizmu) ah filma (od Lan
gove Marije v Metropolisu do Fellini
jevih in Fassbinderjevih »sanj«). Kaj 
p>a De Sadov »Sexualmaschine« ah 
Sancher - Masochove »Lustmaschi- 
nen«?

Ravnatelj tržaškega Goethe Insti
tuta Wolfgang Kampfer in profesor 
tržaške univerze Giusepjpe Longo sta 
nam pro včerajšnjih jutranjih preda
vanjih obrazložila, da je mednarodni 
ciklus konferenc o »človeku - stro
ju« le prvi del širše zasnovanega sre
čanja o stroju v službi človeka.

Bistvo tokratnega srečanja je na
mreč v zgodovinski trasi razvoja iz
umrlega pojmovanja stroja - avto- 
ma, ko je človek skušal uresničiti 
svoje nade in sanje z izumom stro
ja, ki bi mu bil »fizično« enak. Temo 
nadaljnjega srečanja pa pišemo v 
tem stoletju, ko človeka ne zanima 
več zunanja, antropomorfna obhka 
stroja, prač pa kako (in seveda v kak
šni meri) lahko stroj uporablja »člo
veško« inteligenco.

• Deželni inštitut za zgodovino osvo
bodilnega gibanja na Tržaškem vabi 
vse udeležence tečaja »Viri sodobne 
zgodovine in preučevanje zgodovine«, 
na srečanje, ki bo danes, 9. aprila, 
ob 16.30 na sedežu inštituta v Ulici 
Imhriani 7. Na dnevnem redu bo tudi 
priprava programov zgodovine za šol- 

I sko leto 1986/87.

Ijivemu področju načeluje član tako 
pnčle etnične manjšine.«

Odgovoril mu je predsednik Biasut- 
ti, ki je Gambassinijevo vprašanje 
označil za neobičajno, saj »lahko tudi 
predstavnik etnične manjšine uspešno 
predseduje interni komisiji deželnega 
sveta in ni nikakršne ovire ali razlo
ga, da do tega tudi ne pride.«

Gambassiniju pa je odgovoril tudi 
Štoka osebno. Označil je vprašanje 
predstavnika Liste za Trst kot »odraz 
stališč najbolj reakcionarnega dela tr
žaškega prebivalstva, ki sledi logiki 
najbolj mračne dobe fašističnega te
rorja.« Svetovalec SSk si je pridržal 
možnost, da Gambassinija, ki je s svo
jo prošnjo očitno kršil črko in duha 
italijanske ustave, toži pired Russlo- 
vim sodiščem za človekove pravice 
in mednarodnim sodiščem pravice v 
Haagu.

Iz včerajšnje seje naj le omenimo 
»nastop« republikanca Cirianija. Ta 
je prisotnim zagotovil, da ne bo nje
gova stranka nikoh podprla zakona, 
ki bi Slovencem zagotovil dvojezič
nost.

Komentar tudi v tem primere ni 
pwtreben.

Štirideset milijard 
pokrajinam in občinam

Deželni svet je včeraj z glasovi ve
čine (proti so glasovah DP in Lista 
za Trst, vzdržah pa so se KPI, MSI 
in MF) izglasovali zakonski osnutek, 
ki dodeljuje občinam in pjokrajinam 
kar 40 milijard lir, kot predvideva 
člen 54 statuta. Silvano Tarondo je 
označil zakon za nepomembnega, saj 
nikakor ne načenja vprašanja decen- 
trahzacije uprave, ker »očitno v veči
ni ni glede tega vprašanja enotnega 
stališča«.

• Rdeči in plavi »Učilnicabos« Trža
ške hranilnice bo šolskim otrokom 
razkazoval lepote našega mesta sa
mo še do konca maja. Junija, ko bodo 
šolarčki že šteh zadnje dneve pouka, 
bodo tudi »Učilnicobus« nekaj časa 
pustili v garaži.

V PONEDELJEK

Izredna seja 
občinskega sveta

V ponedeljek bo izredna seja tr
žaškega občinskega sveta: tako je 
včeraj sklenila komisija načelnikov 
svetovalskih skupin s tem da je spre
jela zahtevo komunistične stranke. 
Komunisti so namreč zahtevali skli
canje izredne seje, na kateri naj bi 
razpravljah o splošni gospodarski 
problematiki; v ta namen so tudi 
predložili ustrezni resoluciji; prva o- 
bravnava gospwdarsko in zapjoslitve- 
no situacijo, druga pa se nanaša na 
vprašanje sodelovanja na obmejnem 
področju. Skupmo s tema resolucijama 
bodo v razpravi tudi drugi dokumenti, 
ki so jih predložile razne svetovalske 
skupine.

V Repnu so si »izmislili« TV mrežo
Prijeten dogodek smo doživeli v nedeljo, 6. t.m., v občinski telovadnici v 

Repnu. F nabito polni mali dvorani so se mladi kulturnega društva Kraški 
dom predstavili z »Veselo prireditvijo«. Mladi so tokrat izrabili priložnost in 
pokazali vso svojo ustvarjalnost. Sami so namreč sestavili besedilo, izdelali sce
nografijo in si omislili primerno glasbo.

Dogajanje je postavljeno v televizijski studio, kjer poteka celovečeren pro
gram. Repenska televizija nima le šarmantne napovedovalke, pač pa tudi sne
malno letečo ekipo, športne reportaže, vremenoslovce, in seveda vse, kar se 
za TV mrežo spodobi. Naj omenim še, da je vsa problematika vzeta iz izključno 
domačega okolja.

Publika se je nadvse zabavala in bila navdušena nad posrečeno novostjo. 
Pri sami prireditvi so sodelovali Tamara, Luciano, Valentina, Vilma, Pavel, 
Katja, Erika, Mojca, Roberta, Robert, Dorjan, Haron, Ervin, Andrea, David 
in Alberto. Po tej poti bo seveda kulturno društvo Kraški dom nadaljevalo, 
računajoč na aktivno delovanje mladih sil. (S. š.)

Raziskava o razširjenosti arterioskleroze
Središče za preučevanje dislipidemij, ki deluje v okvire zdravstven 

klinike tržaške univerze, pripravlja, na pobudo deželnega odbora za zdrav 
stvo in KZE širšo študijo o zdravstvenem stanju tržaškega prebivalstva. Ra 
zrikava bo osredotočena na iskanje odstotkov maščobe prisotne v krvi Tr 
žačanov in na izdelavi hipotetične shke podvrženosti tržaškega prebival 
stva _ arteriosklerozi. Zdravstvena klinika, ki bo v kratkem poslala 1.7» 
Tržačanom od 18. do 89. leta starosti vabilo na brezplačni pregled krvi, po 
živa prebivalstvo, naj [xxìpre pobudo in v čim1 večjem številu obišče ambulan 
to bolnice na Katinari.

pismo uredništvu k Trstu odprli mednurodno razpravo o »človeku-stroju<

Pol milijona lir za »cvetoči« balkon



PRIMORSKI DNEVNIK — 9. aprila 1986 tržaški dnevnik 5
Predstavniki tovarniškega sveta včeraj na Deželi

Dramatični položaj Aquile v ospredju 
široke akcije enotnih sindikalnih sil

Nadaljuje se stanje sindikalne pri
pravljenosti v žaveljski rafineriji A- 
quila, saj je rok za rešitev skrajno 
kampromitiranega položaja zaposle
nih, ki so prejeli sporočila o odpu
stu z dela, izredno tesesi. Ob tem 
Pa je seveda težko gojiti osnovane 
upe na tako ekstremno rešitev, če 
upoštevamo, da je problem na dnev- 
mim redu že od pretekle jeseni in da 
se v vsem tem času kljub številnim 
protestom, posredovanjem, srečanjem 
in neštetim izjavam, ni niti za ped

premaknil z mrtve točke.
Predstavniki tovarniškega sveta ra

finerije so se včeraj napotili v dežel
no palačo, kjer je zasedal deželni 
svet. Sprejeli so jih načelniki sveto
valskih skupin in odbornik za indu
strijo Francescutto, ki so prisluhnili 
njihovemu opisu dramatičnega polo
žaja, kot ga doživlja skoraj petsto 
praktično na cesto postavljenih de
lavcev. Upoštevati je namreč treba, 
da so za njimi družine, ki ne vedo, 
kako bodo lahko preživele svoj ju

trišnji dan: alternativnih možnosti za
poslitve v Trstu praktično ni, kljub 
vsem obljubam pa zanje doslej še 
nihče ni ukrenil ničesar in niti ni 
upati, da bi kdo čez noč pričaral 
stotine novih delovnih mest. Odbor
nik Francescutto in načelniki sveto
valskih skupin so predstavnikom to
varniškega sveta izrekli solidarnost 
in obljubili, da se tjodo z vsemi mo
čmi zavzeli za preklic napovedanih 
odpustov, Francescutto pa je zagoto
vil odločen nastop deželne uprave na 
jutrišnjem sestanku na ministrstvu za 
industrijo.

Sindikalna zveza CGIL - CISL - 
UIL je včeraj izdala poročilo o skup
nem sestanku tajništev, na katerem 
so označili kot arogantno in izzival
no odločitev o odpustu vseh zaposle
nih v rafineriji, k čemur se pridru
žujejo še odpusti v veleblagovnici 
Štanda in v drugih podjetjih v krizi, 
še zlasti pri Tržaškem Lloydu. Ves 
ta gospodarski propad pa se nadalju
je s pospešenim ritmom kljub vrsti 
sestankov deželnih predstavnikov z 
voditelji zavoda IRI in ob neodgo
vornem zadržanju zasebnih podjetni
kov. Sindikalna tajništva so si enot
na, da je skrajno nujno radikalno 
poseči za preobrat nastalega položa
ja z novo uveljavitvijo pogajalske 
moči sindikata v neposrednem sooča
nju z delodajalci o vprašanju preno

ve in posodobitve obstoječih temeljnih 
proizvodnih dejavnosti. V ta namen 
so se odločila za 4-umo splošno stav
ko, ki bo 16. aprila, pjred tem pa bo
do 11. apnila sklicali enotno srečanje 
stanovskih sindikatov, medtem ko bo 
v soboto, 12. apnila, p>osehina tiskov
na konferenca na sedežu žaveljske 
rafinerije. Sindikati so tudi pozvali 
vse pnditične sile, naj piodpnejo nji
hovo akcijo in naj p» svoji strani po
sežejo pni predsedstvu vlade.

Priprave obrtnikov 
na tržaški sejem

Predstavniki tržaških obrtniških 
združenj, med njimi tudi predstav
nik SDGZ Kalan, so se srečali s 
predsednikom deželne ustanove ESA 
in tajnikom Velesejemske ustanove 
Tamarom v zvezi z nastopxjm obrt
nikov na letošnjem tržaškem vzorč
nem sejmu. Sklenili so, da bo finanč
no breme njihove udeležbe krila u- 
stanova ESA, medtem ko bodo zdru
ženja poskrbela za njihovo čimbolj- 
šo predstavitev. Tudi letos bo tema 
še vedno umetniška obrt, že od pri
hodnjega leta p« bodo teme dolo
čali sproti in jih menjavali, medtem 
ko bodo enotni razstavni prostor u- 
redili v pritličju Palače narodov.

Danes stavka pristaniških delavcev
Pristaniški delavci bodo danes stavkali eno uro v vsaki izmeni, da bi 

tako protestirali proti postopnemu likvidiranju javne flote, ki bi s krče
njem linij in prometa ogrožalo kakih tisoč delovnih mest delavcev pomor
skega in pristaniškega sektorja.

CGIL, CISL in UIL, ki so stavko oklicale, so izrazile svoj protest tudi 
proti provokacijam vodstva Tržaškega Lloyda, ki skuša razdvajati delavce 
ter sprožiti represivne ukrepe proti njim. Tudi to zadržanje, po mnenju sin
dikatov, narekuje enotnost pristaniških in pomorskih delavcev ter zaostritev 
sindikalnega boja.

O hudem položaju v Tržaškem Lloydu ter o napetosti, ki je nastala med 
delavstvom po zadnjih pobudah vodstva plovne družbe, so včeraj govorili 
tudi na srečanju med delegacijo sindikahstov prevoznega sektorja CGIL, 
CISL in UIL in podžupanom Traunerjem, ki je zastopal obolelega župana 
Richettija. Sindikalisti so predvsem poudarili važnost današnjega srečanja 
v Rimu z ministrom Carto, češ da gre za zadnjo priložnost učinkovite o- 
brambe pomorske politike v državi, kot tudi vloge Jadranskega morja in 
Tržaškega Lloyda.

Na Koroškem 
so zasedali pravniki 
iz treh dežel

Na srečo njegovo stanje ni zaskrbljujoče

Tudi Tržačan med zastrupljene! z metanolom
Na Koroškem so 4. in 5. aprila za

sedah slovenski pravniki in odvetniki 
iz republike Slovenije, dežele Furla
nije - Julijske krajine dn s Koroškega. 
Razpravljali so o tematiki podjetij, ki 
delujejo v okviru obmejnega prometa. 
Zasedanje, ki ga je vodil Franci Zwit- 
ter, je bilo v vasi Bilčovs, Ob tem zbo
rovanju sta se Matevž Grilc, predsed
nik Narodnega sveta koroških Sloven
cev ter deželni svetovalec Slovenske 
skupnosti Drago Štoka v globljem raz
govoru domenila, da bosta v prihod
nosti dajala večji poudarek pričako
vanju in zahtevam juridičnega zna
čaja slovenske narodnostne skupnosti, 
tako na Koroškem kot v Furlaniji - 
Julijski krajini.

Sporočilo ACT
Vodstvo javnega prevoznega 

podjetja ACT obvešča, da zaradi 
sindikalnih sporov na vsedržavni 
ravni danes, 9. aprila, ne jamči 
za redili prevoz avtobusov.

Vina, ki so jim vse prej kot pošteni trgovci dodajah 
metilni alkohol, so prodajah tudi v tržaških trgovinah. 
Razstavljena so bila na pohcah nekaterih mestnih pro
dajnih središč tudi po objavi znanega spiska »zastruplje
valcev« ah sumljivih podjetij in jim šele zdaj tržaški 
karabinjerji počasi prihajajo na sled.

V tako obsežnih primerih, je po mnenju poveljnika 
operativnega oddelka tržaških karabinjerjev majorja 
Onizzola, bistvenega pomena pomoč, ki jo prostovoljno 
nudi prebivalstvo. Tržačani pa so se dejansko množič
no odzvali vabilu Krajevne zdravstvene enote, tako da 
je bil začasni urad-laboratorij v Ul. Lamarmora, kjer 
brezplačno opravljajo anahze sumljivih vin, že prvi dan 
preobremenjen z delom.

Prav ena izmed teh analiz je omogočila KZE od
kritje cele zaloge vina s 15% metilnega alkohola (kar 
80-krat več od dovoljene količine!). Na osnovi tega od
kritja je bila tudi neprijetna dogodivščina, ki je do
letela 47-letnega Giuseppa Carboneja,^ prvega »urad
nega« zastrupljenca z metanolom v našem mestu.

Carbone, s katerim smo se pogovorih včeraj popol
dne po telefonu, potem ko so ga odpustili iz bolnice, 
je šel pred dnevi nakupovat v veletrgovino Pam in je, 
nič hudega sluteč, naložil v voziček tudi tri steklenice 
vina. Kupil je steklenico belega, rdečega in rosé vina 
podjetja Pro.Di.Vini. Nekaj je sicer slišal o aferi »me- 
tilnih« vin, vendar je bil prepričan, da gre pretežno za 
cenejša vina v buteljkah ali v dvohtrskih steklenicah. 
Zato se mu je zdela steklenica 7,2 dl z zamaškom iz

plutovine zadostno jamstvo kakovosti. Za vsako stekleni
co pa je pri Pamu, ki je kot prodajalna znana po svojih 
nizkih cenah, odštel 1.150 lir. Tisti večer so pri Carboni- 
jevih popih belo vino in šele naslednjega jutra v baru 
je Carbone, čisto slučajno odkril, da je bilo ime pod
jetja Pro.Di.Vini na zloglasnem spisku. Giuseppe Carbo
ne je nemudoma šel v glavno bolnico, kjer so mu 
svetovah naj nese preostah steklenici vina v Ul. La
marmora, kar je tudi naredil. Izvidi so nato pokazali, 
da je vsebovala steklenica rdečega vina neko tekočino 
(ali jo lahko res imenujemo vino?) s 15% metilnega al
kohola. Italijanski zakon, kot znano, pa dopušča na liter 
vina največ 0,3% metanola.

Carboneju je bilo že poldrugi dan slabo, zato se je 
včeraj zjutraj nemudoma zglasil v glavni bolnici, kjer 
so mu opravih vrsto zdravstvenih izvidov, od analize 
krvi do okulističnega pregleda. »Diagnoza je pokazala, 
da se je le minimalno zastrupil z metanolom. »K sreči 
— nam je rekel Carbone — sem spil samo par kozarcev 
tega vina; želodec me še boh, sicer pa je z mano vse v 
redu. Kdo bi si kaj takega mislil, saj že vrsto let 
kupujem isto vino!«

Carbonejevo neprijetno srečanje z metanolom ni ime
lo torej hujših posledic, njegov primer pa odpira vrsto 
vprašanj tudi v našem mestu, predvsem v zvezi z na
kupi cenenih vin v trgovinah. Zato pa moramo še en
krat opozoriti vse, ki imajo doma »sumljiva« vina, naj 
se nemudoma zglasijo pri KZE v Ul. Lamarmora.

Obsodba sindikata upokojencev 
ob oskrunitvi spomenika pri Domju
Ob oskrunitvi spomenika padlim pri Domju je vodstvo sindikata upoko

jencev piri CGIL (vzhodna cona) odposlalo vladnemu komisarju brzojavko, 
v kateri izraža ostro obsodbo poslednjega »podviga« neofašističnih ma
začev. ®

Bolničarski pripravniki protestirajo
Dijaki, ki obiskujejo šolo za bolničarje »G. Ascoli«, so tekoči teden pro

glasih za teden protesta proti razmeram, v katerih se izobražujejo. Tako se 
od ponedeljka do sobote (Odpovedujejo delu v oddelkih, v petek se bodo zbrali 
na skupščini, za soboto zjutraj pa so napovedah povorko po mestnih ulicah. 
V tiskovnem sporočilu poudarjajo, da jih Krajevna zdravstvena enota iz
korišča, saj zaradi pomanjkanja osebja opravljajo vsa običajna bolničar
ska dela, ne da bi v resnici opravljali prakso, ki bi jih resnično strokov
no izobraževala. Pri tem pripominjajo, da so za garaško delo plačani borih 
70 tisoč hr na mesec, ne da bi bili v nikakršnem delovnem odnosu s KZE, 
ki s tem »črnim delom« maši luknje v organizaciji zdravstvenega skrbstva.

Bolničarski pripravniki, ob podpori vodstva šole vabijo prebivalstvo, 
bolničarje, sindikalne in pohtične sile, naj podprejo njihov boj in naj po 
svoji moči ukrepajo, v zaščito svojega zdravja in resnega načina zdravljenja.

Dvaindvajset odrskih umetnikov 
gostovalo v koronejskem zaporu

Po gledališki predstavi, ki se je pred nekaj tedni odvijala oh sodelo
vanju zapornikov v koronejskem zaporu, so se njegova vrata spet odprla v 
ponedeljek. Zaprte obtožence in obsojence je tokrat obiskala skupina dvain
dvajsetih odrskih umetnikov, ki so vsak s svojo umetniško vrlino obarvah 
sivino ječe. Show je priredil popevkar Gino Guerriero in je trajal več kot 
dve uri. Kot prvi je nastopil orkester Big Band pod vodstvom Bruna Rita- 
nija. Na malem odru, ki so ga zaporniki sami pripravili v kapeli, so nato 
nastopih kantavtor Rudi Brezin, pevca Sandra Guerrini in Dario Sartori, 
kabareitist Luciano Brozi ob spremstvu kitarista Maria Orlanda in končno 
tudi sam Gino Guerriero. Glasba je za nekaj ur odpravila tesnobo in tudi 
zaporniki so se skupinsko ali posamezno vključili v predstavo.

»Srečanja med osebami, ki živijo na obeh straneh zidov, so za nas 
zelo pomembna,« je dejal ravnatelj zapora Attinà. »Zaporniki se tako čutijo 
manj zapuščene, istočasno pa najdejo spodbudo, da nekaj dajo od sebe in 
se ne prepustijo malodušnosti — eni od najhujših jetniških mor.« Tudi to
krat se je torej pokazal pomen stikov med »svetovoma«, ki sta strogo lo
čena, čeprav živita v istem mestu.

Jutri na Odseku za zgodovino NSK

Iz preteklosti v prihodnost 
skozi ljudsko izročilo

Doba kompjuterjev potiska ljudsko 
izročilo v arhive in muzeje. In ven
dar, ko bi se za trenutek mogh iz
muzniti mrzličnemu tempu vsakdana 
in bi znah prisluhniti čaru preproste 
ljudske pesmi ah viže, ki je prehaja
la z očeta na sina, bi ugotovih, da 
je še vedno polna svežine, saj pri
poveduje o življenju in povezuje pre
teklost s prihodnostjo prav skozi člo
veka, ki je pogosto tudi nevede no
silec njenih vrednot.

Zamisel za knjigo Deklica podaj 
roko se je avtorjem porodila mimo
grede, ko so ugotovih, da imajo po 
predahh kar precej zbranih podat
kov, ki jih je moč najbolje ohraniti 
z objavo. Šele nato so začeh dopol
njevati zbrano gradivo in skušah nu
diti kolikor mogoče celovito sliko 
področja, kjer žive Slovenci v Italiji. 
Plošča o pritrkavanju, ki jo je He- 
lidon izdal ob koncu prejšnjega leta, 
je nastala po zamisli strokovnjakov 
Sekcije za glasbeno narodopisje pri 
Inštitutu SAZU v Ljubljani. Cilj si
cer različnih pobud pa je vedno 
isti: iztrgati pozabi in zabeležiti vsaj 
nekaj drobcev ljudske umetnosti.

V bistvu smo že razkrili, kaj nam 
pripravljajo Knjižne izdaje ZTT, Od
sek za zgodovino pri NŠK in Tržaška 
knjigama jutri zvečer pod naslovom 
Magija ljudskega izročila. Spregovo- 
rili bodo o svojih izkušnjah in ver
jetno še o marsičem tržaški muziko
log Pavle Merku, in strokovnjaka že 
omenjenega Inštituta, muzikolog Juli

jan Strajnar in etnokoreolog Mirko 
Ramovš. Da bo ozračje pristnejše bo 
poskrbela ženska pevska skupina 
Stu ledi, udeleženci pa bodo lahko 
nakupih knjige o ljudskem izročilu, 
ki jih bo ponujala Tržaška knjigama.

(nak)

Zapustila nas je 
Zelka Ban

Prejšnji teden nas je za vedno za
pustila Zelka Ban, tovarišica in čla
nica kulturno - gospodarske zadruge 
Ban. S seboj je nevede odnesla del
ček naše preteklosti. Bila je zadnja 
mlekarica, ki je vsak dan s plenir- 
jem, velikim kot ograda, nosila mle
ko in pešačila čez vrh preko Ferlu- 
gov ter dol po Škorklji do Rojana. 
Če danes poskušaš dopovedati mla
dim ljudem, kaj pomeni hoja v hudi 
zimi, v divji burji po zamrzhh tleh 
z ledeniki na nogah in v poletnem 
času obtežen vzpenjati se v neznos
ni vročini navkreber proti Ferlugom, 
se zdi to pravljica. Kako trd je bil 
ta kruh, je vedela ona in še nešteto 
drugih mlekaric. Na starem borjaču, 
kjer je rada posedala in poklepetala, 
bo sedaj bolj otožno in tiho. Naj ji 
bo lahka domača zemlja, za katero 
se je celo življenje s prirojeno ve
drino razdajala. Prav zato nam bo 
ostal spomin nanjo vedno drag.

(Tončka)

Maturitetni predmeti 
za trgovski zavod

Ministrstvo za šolstvo je sporočilo 
seznam predmetov, ki pridejo v po
štev za zrelostne izpite na trgovskem 
tehničnem zavodu, na oddelka za zu
nanjo trgovino in na oddelku za geo
metre. Na trgovskem tehničnem za
vodu in na oddelku za zunanjo trgo
vino prideta za pismeni del izpita v 
poštev italijanščina in knjigovodstvo, 
za ustni pa italijanščina, slovenščina, 
bančna tehnika in finančna veda. Na 
oddelku za geometre bodo kandidati 
pisah nalogo v italijanščini in iz to
pografije, za ustni del izpita pa bo
do lahko izbirali med italijanščino, 
slovenščino, cenitvami in gradbeni
štvom.

Zapustila nas je naša draga

Dragica Martelanz 
vd. Stocca

Pogreb bo jutri, 10. t.m., ob 11.30 
iz kapele na pokopališču v Barkovljah.

Žalostno vest sporočajo sin Livio 
z ženo Miro, Bianca z možem Vit- 
toriom, vnukinji Tanja in Maja, se
stre, bratje, nečaki in drugo sorodstvo.

Trst, 9. aprila 1986
(Pogrebno podjetje — Ul. Zonta 3)

t 7. aprila nas je zapustil 
naš dragi

Claudio Bradetich
Pogreb bo jutri, 10. t.m., oh 12.30 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice v cer
kev sv. Jerneja na Opčine.

Žalostno vest sporočajo žena Onelia, 
hčerki Nada in Susy, zeta, vnukinja 
Annalisa in vsi sorodniki.

Trst, 9. aprila 1986 
(Pogrebno podjetje Zimolo)

t Mimo je zaspal s tolažbo 
svojih dragih

Aldo Zeriali
Pogreb nepozabnega pokojnika bo 

jutri, 10. t.m., ob 13. uri iz mrtvašni
ce v Tržiču v nabrežinsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo žena Marija, 
hčerka Nadja, mati, brata in drugo 
sorodstvo.

Nabrežina, 9. aprila 1986

Ob težki izgubi dragega prijatelja 
Alda Žerjala izreka globoko sožalje 
ženi Mariji, hčerki Nadji ter sorodni
kom Albin Magajna z družino.

T Nenadoma nas je zapustil
I naš dragi oče

Karlo Gojča
Pogreb ho v petek, 11. t.m. ob 11.45 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice na 
pokopališče v Bazovico.

Žalostno vest sporočata hčerki Zor
ka in Danica z družinama.

Trst, 9. aprila 1986

KD Vesna in ŠD Mladina izrekata 
občuteno sožalje svojcem ob izgubi 
Martina Guština.

Dekhški zbor Vesna izreka iskreno 
sožalje svoji pevki Mileni ob izgubi 
dragega nonota.

Žalovanju dr. Cveta Ukmarja ob 
smrti očeta Dominika se pridružujejo 
družine Svetka Fornazariča, Elia For- 
nazariča in Slama.

Slovenski deželni zavod za poklic
no izobraževanje izreka iskreno so
žalje Tamari Blažim ob izgubi dra
ge none.
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Na občnem zboru prostovoljcev iz dolinske občine

Plodna in razvejana dejavnost 
Združenja gasilcev iz Brega

Združenje prostovoljnih gasilcev 
Breg je opravilo obračun delovne 
dobe v preteklem letu na svojem pet
kovem občnem zboru v Srenj ski hiši v 
Borštu. Glavno poročilo je imel po
veljnik gasilskega društva Igor Peta- 
ros, ki je nekoliko kritično ocenil de
lovanje v zadnjem letu. Kljub teža
vam, ki so se pojavile v delovanju, so 
prostovoljni gasilci z resnostjo in mar
ljivostjo opravili svojo protipožarno 
dejavnost. Gozdni požari so v dolinski 
občini pogosti, tako da so si člani 
združenja nakopičili precejšnje število 
delovnih ur. Med ostalim so se neka
teri člani udeležili tečaja o gašenju, ki 
ga je priredila dežela. Skupno z gasil
skim društvom Globojner so na dražbi 
kupili štiri gasilske avtomobile, ki so 
sedaj na popravilu. Za kritje teh stroš
kov jim je finančno pomoč zagotovila 
Kraška gorska skupnost.

Poleg tega je Združenje gasilcev 
Breg priredilo tradicionalni praznik z 
razstavo modelov gasilskih vozil in 
opreme. Društvo je sprejelo varnostno 
službo na kmetijskih dnevih, sodelo
valo je na prazniku sv. Barbare v Tr
stu, na motorni dirki slovenskega mo- 
tokluba Primotor ter prisostvovalo na 
občnem zboru gasilcev iz Hrvatinov 
in na raznih sejah gozdnega nadzor- 
ništva.

Poleg kratkega orisa delovanja je 
Petaros v svojem poročilu opozoril na 
pomanjkanje primerne gasilske opre
me, ki bi prostovoljce na požarih za
ščitila. Opremo je treba v kratkem na
baviti. Nujno je dokončati gradnjo ga
silskega doma v Boljuncu v nekda
njem javnem kopališču, ki ga je dala 
na razpolago dolinska občinska upra
va.

Sledila sta blagajniško poročilo in 
razprava o delovanju, med katero je 
častni član Združenja, župan Edvin 
Švab, izrekel priznanje društvu, ki je 
dragoceno za ožjo in širšo skupnost na 
Tržaškem.

Na občnem zboru so nato sprejeli še 
deset novih članov, oziroma vajencev, 
ki bodo postali efektivni gasilci po 
enoletnem sodelovanju v prostovolj
nem delu.

Sledile so volitve, ki so potrdile do
sedanji upravni svet: poveljnik Igor 
Petaros, podnačelnik Stojan Prašelj, 
tajnik Boris Bandi, blagajnik Slavko 
Ota in gospodar Boris Foraus.

Najpomembnejšo nalogo, ki si je 
postavilo gasilsko društvo za novo 
mandatno dobo pa so predavanja po 
šolah dolinske občine. Predavanja 
bodo mladim prikazala pomembnost 
protipožarne dejavnosti, ovrednotila 
ljubezen do narave, tako da bodo mla
di čutili dolžnost, da čuvajo naravna 
bogastva. Barbara Boneta

Dramska skupina 
Igo Gruden 
gostovala v Lokvio Na povabilo kulturno-umetmskega 
društva iz Lokve je v nedeljo gostova
la v tem kraju mladinska dramska 
skupina »Igo Gruden«, ki se je v pro
storih tamkajšnjega kulturnega doma 
predstavila z uspešnico »Kje je meja?«. 
Povedati gre, da je bila to že sedma 
predstavitev omenjene veseloigre, 
obenem pa prvo gostovanje onkraj 
meje; nastop je bil tudi tokrat uspe
šen, saj si je odrsko uprizoritev (po
vzeto po istoimenskem delu Josipa 
Ogrinca, v priredbi Borisa Devetaka 
pa napisano v domačem narečju) ogle
dalo zadovoljivo število domačinov. 
Omeniti velja tudi, da bo mladinska 
dramska skupina iz Nabrežine svoja 
gostovanja tudi nadaljevala, kajti že v 
teku tega tedna bo nastopila v Treb
čah in na Proseku. Za dramsko skupi
no, ki je veseloigro prvič predstavila v 
Nabrežini 23. februarja, je to dokajšen 
uspeh, predvsem pa spodbuda za bliž
njo prihodnost. (I.V.)

Na ponedeljkovem večeru v Društvu slovenskih izobražencev

Francetu Papežu nagrada Vstajenje 
za pesniško zbirko Dva svetova

Redno ponedeljkovo srečanje v pro
storih Slovenske prosvete je bilo to
krat še bolj slavnostno - na sporedu je 
bilo namreč nagrajevanje, ki ga že tri- 
indvajsetič podeljuje nagradna komi
sija Vstajenje za najboljše literarno 
delo ali znanstveno razpravo zamej
skega ali zdomskega ustvarjalca.

Prof. Martin Jevnikar, član komisije, 
je najprej poudaril, da je nagrada 
Vstajenje namenjena le avtorjem iz 
zdomstva ali iz zamejskega prostora, 
to pa zato, ker delujejo ti ustvarjalci v 
neprimerno težjih razmerah, ker imajo 
njihova dela navadno manj odmeva 
ter končno zato, ker navadno ne dobi
jo za svoje delo nobenega drugega 
priznanja. Do sedaj so se med nagra
jence uvrstili umetniki iz vseh »kotič
kov« sveta, kjer živijo Slovenci: s Ko
roške in Primorske, iz Beneške Slove
nije, iz Japonske, ter severne in južne 
Amerike. Finančna sredstva za nagra
do nudi vsako leto Hranilnica in poso
jilnica na Opčinah.

Nagradna komisija je natančno pre
gledala 19 knjig, ki so izšle v letu ter 
se odločila, da podeli letos priznanje 
Francetu Papežu za njegovo najnovej
šo pesniško zbirko Dva svetova, ki iz
raža avtorjevo razpetost med dvema 
svetovoma: slovenskim domovinskim 
ter zdomskim.

Članica nagradne komisije prof. 
Zora Tavčar je nato spregovorila ne
kaj besed o avtorju samem. Nagrade 
je France Papež deležen, je poudarilo, 
ne samo zaradi svoje pesniške zbirke, 
ki je nedvomno na precej visoki umet
niški ravni, pač pa tudi zaradi njego
vega dolgoletnega kulturnega dela. 
Papeževe poezije predstavljajo sporo
čilo o generaciji, ki živi hkrati v dveh 
svetovih, ne da bi se pri tem čutila

izkoreninjena. Prinaša ugotovitev, da 
se novi rod zrašča z novim svetom — 
mlada generacija bo ohranila sloven
sko duhovno tradicijo, ne pa tudi ma
terinega jezika. France Papež je v svo
ji poeziji preprosto komunikativen, 
zato torej tudi bližji zdomskemu člo
veku. Venomer ostaja v svetu konkret
nega, oprijemljivega. Za pesniški izraz 
svoje izpovedi je Papež izbral svobod
ni verz, brez utesnjujočih oblik.

Igralca Radijskega odra Matejka Pe
terlin in Marjan Kravos sta nato pre
brala nekaj poezij iz nagrajene zbirke 
Dva svetova. Udeleženci slavnostnega 
večera so nato poslušali na trak po
sneto izjavo in zahvalo avtorja za pri
znanje. Seveda se France Papež tega 
večera ni mogel osebno udeležiti zara
di povsem razumljivih razlogov — 
ogromne razdalje, ki ločuje Argentino 
od »ostalega sveta«. (HJ)

Volitve delegatov 
na kongres 
časnikarjev

Časnikarji iz naše dežele so izvolili 
delegate na vsedržavni kongres Čas
nikarskega združenja, ki se bo začel v 
Acirealeju na Siciliji 22. t. m. Za po
klicne časnikarje so bili na listi štev. 1 
izvoljeni Willy Ragusin, Giorgio Brau- 
lin in Fabio Cescutti, na listi štev. 2 pa 
Miro Opelt, Cesare Russo, Breda Pa
hor in Giorgio Pison. Na kongresu 
bodo prisotni iz naše dežele tudi dose
danja člana vsedržavnega sveta Dani
lo Soli in Vojmir Tavčar ter za publi
ciste Mario Garbari in Lorenzo Bosca- 
riol.

KMETIJSKA ZADRUGA 
V TRSTU

sklicuje

redni občni zbor 
članov

v soboto, 12. t. m., ob 18. uri v 
dvorani socialnega centra A. Uk
mar - Miro pri Domju.

______ čestitke______
Naša NATAŠA praznuje danes 2. roj

stni dan. Da bi bila vedno tako vesela 
in nasmejana, ji iz srca želijo nono, 
nona in teta.

______razstave______
V galeriji Cartesius bodo v soboto, 

12. t. m., ob 18. uri odprli razstavo slikar
ke Libane Gramberg. Razstava bo odprta 
po običajnem urniku do 24. t. m.

V umetnostni galeriji "Studio Bassa- 
nese" (Trg Giotti, 8/1) bodo danes, 9. t. 
m„ ob 18. uri odprli razstavo brazilske 
slikarke in kiparke Pietrine Checcacci. 
Razstava bo odprta vsak dan od 17. do 
20. ure.

SKD Tabor Opčine — Prosvetni dom.
Do nedelje, 13. t. m., razstavlja kipar 
MARIO SOSIČ. Urnik: vsak dan od 16. 
do 20. ure, v nedeljo tudi od 10. do 
12.ure.

_____ prispevki_____
Ob smrti Karoline Smotlak, mame dol

goletne voditeljice Ljube,daruje Sloven
ska zamejska skavtska organizacija
20.000 lir za popravilo repentabrske cer
kve.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA 
KNJIŽNICA

Ciklus predavanj 1986

Podobe
srednjeevropske

stvarnosti
Walter Lukan 
Dušan Nećak

KOROŠKI SLOVENCI 
1945 - 1985

Jutri, 10. aprila, ob 18. uri
Trst - Trgovinska zbornica - 

Ulica S. Nicolò 5

včeraj-danes
Danes, SREDA, 9. aprila

MARINA
Sonce vzide ob 6.31 in zatone ob 19.43 

— Dolžina dneva 13.12 — Luna vzide ob 
6.41 in zatone ob 20.06.

Jutri, ČETRTEK, 10. aprila
TERENCU

VREME VČERAJ: Temperatura zraka 
17,6 stopinje, zračni tlak 1012,7 mb 
pada,brezvetrje, vlaga 60-odstotna, nebo 
oblačno, morje mirno, temperatura morja
12,5 stopinje

PLIMOVANJE DANES: Ob 4.32 naj
nižja -48 cm, ob 10.31 najvišja 35 cm, ob 
16.18 najnižja - 39 cm, ob 22.30 najvišja 
53 cm.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Valentina Cociani, Sil

via Pintus, Jenni Chiapperini, Andrea 
Coretti, Andrea Orlich.

UMRLI SO: 65-letni Mirco Cociani, 
46-Gennaro Guarin, 77-letna Stefania 
Klaij vd. Clobas, 56-letni Claudio Brade- 
tich, 73-letni Wilfrido Triolo, 85-letna 
Carla Martelanc vd. Stocca, 78-letni Qui
rino Perissin, 80-letni Carlo Gregori, 
76-letna Albina Domio, 54-letni Elvio 
Zoch, 91-letna Maria Arčon vd. Cerne, 
90-letni Giuseppe Trebez, 83-letni Virgi
lio Santorelli, 96-letna Maria Luigia Be- 
ran. _________

DNEVNA IN NOČNA SLUŽBA 
LEKARN

Od ponedeljka, 7., do sobote, 12. aprila 
1986

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.3o) 
(tudi od 13.00 do 16.00)

Ul. Settefontane 39, Trg Unità d’Italia 
4, Ul. Commerciale 26, Trg XXV. aprila 6 
(Naselje Sv. Sergija), Lungomare Vene- 
zia 3 — MILJE.

FERNETIČI (tel. 229355) — samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

(od 19.30 do 20.30)
Ul. Settefontane 39, Trg Unità d'Italia 

4, Ul. Commerciale 26, Trg XXV. aprila 6 
(Naselje Sv. Sergija), Drevored XX. se
ptembra 4, Ul. Bernini 4, Lungomare Ve
nezia 3 — MILJE.

FERNETIČI (tel. 229355) — samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

(od 20.30 do 8.30 — nočna služba)
Drevored XX. septembra 4, Ul. Bernini 

4, Lungomare Venezia 3 — MILJE.
Fernetiči (tel. 229355) — samo po tele

fonu za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

šolske vesti
Ravnateljstvo DTTZ "Ž. Zois" z od

delkom za geometre sporoča, da bodo 
roditejski sestanki po naslednjem razpo
redu: v paviljonu B; na zavodu danes, 9. 
t. m., ob 17. uri: 3. a in 3. b razred, ob 
18.30: 4. a, 4. b, 5. a in 5. b; jutri, 10. t. m., 
ob 17. uri: 1. a, 2. b in 1. c, ob 18.30: 2. a,
l.b in 2. c.

razna obvestila
Mladinska skupina P.Tomažič prireja 

23,in 24. maja skupno z Auto Moto druš
tvom "Zvezdara" iz Beograda 1. MED- 
NARDODNI RALLY PRIJATELJSTVA 
TRST —BEOGRAD. Vpis in vse potreb
ne informacije na sedežu skupine v Ba
zovici, Kosovelova 1, vsak ponedeljek, 
sredo in petek od 19. do 22. ure (tel. 
224—446).

SKGZ prireja LETOVANJA: na TAT
RAH (Brkini) od 17. do 29. junija za otro
ke od 6.do 10. leta starosti; v TOLMINU 
od 1. do 15. julija za otroke in mladince 
od 6. do 16. leta in v PUNTIŽELI pri 
Pulju od 15.do 29. julija za otroke od 9. 
do 14. leta starosti. Informacije in vpiso
vanje do 30. aprila na sedežu SKGZ v 
Trstu, Ul. sv. Frančiška 20/III, tel. 744249, 
vsak dan (razen ob sobotah) od 9. do 12. 
ure in na sedežu SKGZ v Gorici, Ul. 
Malta 2, tel. 84644 z istim urnikom.

POČITNIŠKE KOLONIJE. Opozarja
mo starše, da te dni vpisujejo šolske asis
tentke po šolah prijave za 25—dnevne 
počitnice v kolonijah v Comegliansu in 
Dragi. Pohitite z vpisom, ker so zadnji 
dnevi vpisovanja.

Amaterski oder J. Štoka Pro
sek—Kontovel vabi na ogled veseloigre 
"Kje je meja?" v izvedbi SKD I.Gruden iz 
Nabrežine v nedeljo,13. t. m., ob 18. uri v 
Kulturnem domu na Proseku.

TPK Sirena vabi na večer diapozitivov 
Bruna Križmana "Južno od Ekvatorja 
(Potovanje po Peruju, Čilu in Argentini)" 
v soboto, 12. t. m., ob 20.30 v društvenih 
prostorih.

Vas zanima joga? V prihodnjih mese
cih se lahko udeležite tečaja joge v Doli
ni. Vodil ga bo znani Egidij Baiss. Prvi 
prikaz joge bo jutri, 10. t. m., ob 20. uri 
na srednji šoli Simon Gregorčič v Dolini.

___ SLOVENSKO 
STALNO 

^GLEDALIŠČE 
V TRSTU

KULTURNI DOM
Gostovanje

MESTNEGA GLEDALIŠČA 
LJUBLJANSKEGA

Mark Medoff
Otroci manjšega boga

Režija: Gregor Tozon
V soboto, 12. aprila, ob 20.30
V nedeljo, 13. aprila, ob 16.00

IZVEN ABONMAJA 
Prodaja vstopnic od jutri, 10 t. 

m., dalje od 10. do 12. ure pri bla
gajni Kulturnega doma (tel. 
734-265)

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 Target - scuola 

omicidi, dram., ZDA 1985, 117'; r. Ar
thur Penn; i. Gene Hackman, Matt Dil- 
lon.

EXCELSIOR I - 16.30, 22.00 La mia Afri
ca, dram., ZDA 1985, 150'; r. Sydney 
Pollack; i. Meryl Streep, Robert Red- 
ford.

EXCELSIOR II - 17.00, 22.00 Antarctica, 
dram., Jap. 1984, 120'; r. Koreyoshi Ku- 
rahafa; i. Ken Kakakura, Eiyi Okada.

FENICE - Danes zaprto.
GRATTACIELO - 17.00, 22.15 Spie come 

noi, kom., ZDA 1985, 102'; r. John Lan- 
dis; i. Chevy Chase, Dan Aykroyd.

NAZIONALE I - 16.15, 22.00 Unico indi
zio la luna piena,fant., ZDA 1985, 100'; 
r. Daniel Attias; Gary Busey, Everett 
McGill.

MIGNON - 16.00, 22.00 Taron e la pen
tola magica, ris., ZDA 1985, 80'; r. Ted 
Berman, Richard Rich, prod. Walt Dis
ney.

EDEN - 15.20, 22.00 II finocchio erotico- 
in Donne inquiete, porn. □ □

CAPITOL - Danes zaprto.
ALCIONE - 16.00, 22.00 Tutto in una 

notte, kom., ZDA 1985, 115'; r. John 
Landis; i. Jeff Goldblum, Irene Papas.

LUMIERE FICE - 15.30, 22.00 Ginger e 
Fred, kom., It.1985, 130'; r. Federico 
Fellini; i. Marcello Mastroianni, Giuli
etta Masina.

NAZIONALE II - 16.00, 22.00 9 Setti
mane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r, Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger. □

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.00 La 
signora della notte, er., It. 1985, 95’; r. 
Piero Schivazappa; i. Serena Grandi.
□ D

NAZIONALE III - 16.00, 22.00 Pleasure 
sexy games, porn. □ □

RADIO - 15.30, 21.30 Le dolci hostess- 
deli' amore, porn. □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

razne prireditve
V Narodni in študijski knjižnici bo

še jutri, 10. aprila (od 9. do 18. ure) odpr
ta razstava del Miroslava Košute.

SKD Primorec priredi KULTURNI 
VEČER v Ljudskem domu v Trebčah ju
tri, 10. t. m., ob 20. uri. Nastopila bosta 
mešani pevski zbor PRIMOREC—TA
BOR in dramska skupina SKD L Gruden 
z veseloigro "KJE JE MEJA?"

SKD TABOR - Openski glasbeni ve
čeri. V nedeljo, 13. t. m., ob 18. uri v 
Prosvetnem domu na Opčinah KON
CERT SLOVANSKIH IN MADŽARSKIH 
LJUDSKIH NAPEVOV v priredbi čeških 
(Patha), madžarskih (Bartok) in tržaških 
(Nieder) skladateljev. Izvajajo Paolo Boz
zi, Giancarlo Frison - violini, Cristina 
Verità - viola, Livio Laurenti , Fabio Ni
eder - tolkala, Carla Braitenberg - vio
lončelo. Vabljeni!

SKD Barkovlja — ULCerreto 12 vabi 
na predavanje univerzitetnega profesorja 
Jožeta Pirjevca na temo V DIPLOMAT
SKIH ARHIVIH LONDONA IN WAS- 
HINGTONA, ki bo v društvenih prosto
rih danes, 9. t. m., ob 20.30.

PD Slovenec Boršt—Zabrežec prireja 
pod pokroviteljstvom ZSKD 3. revijo 
otroških zborov VESELO ZAPOJMO, ki 
bo v nedeljo, 13. t. m., ob 17. uri v gleda
lišču F.Prešeren v Boljuncu.

KD J.Rapotec — Prebeneg vabi na 
gostovanje članov KD Slavec iz Ricmanj 
v petek, 11. t. m., ob 20.30. Nastopata me
šani pevski zbor, ki ga vodi A.Kumar in 
dramska skupina z burko v enem deja
nju "Damoklejev meč". Režija Drago Go
rup. Vabljeni!

Koordinacijski odbor mladih komu
nistov Zahodnega Krasa prireja v sobo
to, 12. t. m., ob 20.30 v Ljudskem domu v 
Križu "Plesni koncert" z glasbeno skupi
no Bazar. Pridite!

Prispevajte za

»Dijaško Matico«

_____ gledališča_____
SSG
SSG v Trstu gostuje do nedelje, 13. t. 

m., v Mariboru s Cowardovo komedijo 
"Hudomušna prikazen".

VERDI
Danes, 9. t. m., ob 20. uri četrta pred

stava (red F/E) opere "Un ballo in mas
chera" G. Verdija. Dirigent R. Giovani
netti, režija C. Maestrini.

ROSSETTI
Danes, 9. t. m., ob 17. uri bo Stalno 

gledališče Furlanije - Julijske krajine 
predstavilo delo B. Brechta "Baal". Režija 
Roberto Guicciardini. V abonmaju odre
zek št. 10. Predprodaja vstopnic pri 
osrednji blagajni v Pasaži Protti. Predsta
va traja 2 uri in 30 minut.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
Jutri, 10. t. m., ob 19.30: Lipa zelenela 

je... Koncert mešanega pevskega zbora
— Sto in ena vigred Zdravka Švikaršiča.

V petek, 11. t. m., ob 19.30: Simfonični 
orkester Slovenske filharmonije.

Mala dvorana
Danes, 9. t. m., ob 19. uri: V kraljestvu 

Zlatoroga — črnobeli nemi film iz leta 
1930.

Jutri, 10., v ponedeljek, 21., v četrtek, 
24. t. m., in v ponedeljek, 5. 5., ob 19. uri: 
Arhivski filmi — predvajanje nemih fil
mov iz arhiva SR Slovenije.

Okrogla dvorana
V ponedeljek, 21. t. m.,ob 19.30: Večer 

Beethovnovih skladb in besedil. Aci Ber
toncelj in Lenča Ferenčak.

Srednja dvorana
V sredo, 23. t. m„ ob 20. uri: Poletje v 

školjki — slovesna premiera novega slo
venskega filma, režija Tugo Štiglic.

Velika dvorana Slov. filharmonije
V soboto, 12. t. m., ob 19.30: Komorni 

ciklus "Slovenski komorni ansambli". 
Monika Skalar — violina, Božo Mihelčič
— violina, Mile Kosi — viola in Ciril 
Škerjanec — violončelo.

V ponedeljek, 14. t. m., ob 19.30: Med
narodni mojstrski ciklus. Vladimir Kraj- 
njev — klavir.

PRIMORSKO DRAMSKO GLEDALIŠ
ČE

V petek, 11. t. m., ob lO.uri in 11.30: 
Boris A. Novak "V ozvezdju postelje "; re
žija — Helena Zajc. Predstavi bosta v 
mali dvorani Kulturnega doma v Novi 
Gorici za osn. š. IX. korpus.

V petek, 11. t. m., ob 20. uri: Ljubomir 
SimoviČ — POTUJOČE GLEDALIŠČE 
ŠOPALOVIČ. Režija V. Moderndorfer. 
Predstava bo v Solkanu za red S—petek 
in izven.

koncerti
Glasbena matica Trst
Glasbena matica Trst. Sezona 1985/86. 

7. abonmajski koncert. Jutri, 10. t m.,ob
20.30 v Kulturnem domu v Trstu: ČRTO
MIR ŠIŠKOVIČ — violina in IGOR LAZ- 
KO — klavir. Skladbe J.S.Bacha, Mozar
ta, Kogoja in Dvoržaka. Prodaja vstopnic 
eno uro pred pričetkom pri blagajni Kul
turnega doma.

Glasbena matica vabi na nastop, ki bo 
v petek, li. t. m., ob 20.30 v Finžgarje- 
vem domu na Opčinah.

Società dei concerti — Tržaško kon
certno društvo. V ponedeljek, 14. aprila, 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nastopil 
ansambel "I SOLISTI DI MONACO".

____ mali oglasi____
PRODAM staro hišo nad Dolino (Sohor- 

je), 950 kv. m zemljišča, čudovit raz
gled. Tel. na št. 040/228338 od 20. do 
21. ure.

DESIREE — nova trgovina v Ul. C. Bat
tisti 14 — žensko in moško perilo. Las
tnici Pierina in Bojana Furlan se pri
poročata za obisk.

PRODAM BMW 520, letnik 1978, bele 
barve v zelo dobrem stanju, edini las
tnik, prevoženih 90.000 km. Tel. na 
štev. 040/211505 ob uri kosila in večer
je.

- PRODAM hišo (230 kv. m) z dvoriščem 
in kletjo (220 kv. m) v Ricmanj ih št. 
102. Tel. na št. 412542 po 20. uri.

V RICMANJIH je Krašovec odprl osmi
co. Toči belo in črno vino.

V BORŠTU je odprl osmico Ljubomir Pe
taros. Toči belo in črno vino.

OSMICO ima Alojz Milič v Repnu št. 49. 
Toči teran in belo vino.

IŠČEM hišno pomočnico za nego starej
še gospe na Proseku, 4-5 ur dnevno, 
eventualno tudi za opravljanje lažjih 
hišnih del. Tel. na št. (040) 225-122 po 
19. uri.

PRODAM fiat 127, letnik '77, v zelo do
brem stanju. Tel. na št. 040/810—776.

PRODAM posteljo iz bambusa za 1 ose
bo in 2 fotelja. Tel. na št. 943—207 od 
13. do 14. ure.

IŠČEM delo 3 — 4 ure dnevno kot gos
podinjska pomočnica. Tel. na št. 
741—670.

PRODAM fiat 127, 3 vrat, letnik '74 v 
dobrem stanju in motor suzuki GS 550 
E. Tel. na št. 227—284 ali po 20. uri na 
št. 251—074.

PRODAM renault 5 TL, letnik' 82, v do
brem stanju. Tel. na št. 754—731.

menjalnica
Ameriški dolar ..................... 1.590. —
Nemška marka ..................... 681.—
Francoski frank ................... 212.—
Holandski fiorini ................ 604.
Belgijski frank ..................... 32,50
Funt šterling ........................ 2.340.—
Irski šterling ........................ 2.050.—
Danska krona ....................... 183.—
Grška drahma ...................... 10.—
Kanadski dolar ..................... 1.140.—

NAKUPNI TEČAJI 8.4.1986

Japonski jen ........................ 8.—
Švicarski frank ..................... 810.—
Avstrijski šiling ................... 96,50
Norveška krona ................... 217,-
Švedska krona ..................... 214.
Portugalski eskudo ............. 10-
Španska peseta ................... 10.
Avstralski dolar ................... 1.100.
Debeli dinar ........................ 3,80
Drobni dinar ........................ 3,80

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE Tel.: Sedež 61446 - 68881 
BCIKB TRŽAŠKA KREDITNA BANKA Agencijo Domjo 831-131
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slike, ki niso le spomin filip fischer

Te vragolije brez najmanjše bodočnosti
Malemu Albertu za 12. rojstni dan

Te vragolije se ne bodo uveljavile, so pravili 
predstavniki starejše generacije ob listanju ča
sopisa. Teklo je daljno leto 3892 in vsak dan je 
prinašal kaj novega, vse to pa je begalo uboge 
duše, vajene življenja brez pretresov. Zaradi 
povpraševanja po udobnosti so industrije zala
gale tržišče z novimi proizvodi. Prvi avtomobili 
so švigali mimo, da so se starejši hudovali nad 
hitrostjo teh vražjih strojev in hvalili stare 
čase, mlajši pa so se navduševali in sanjali o 
svetu brez konjskih lig na cestišču. Velika želja 
po higieni je narekovala zmeraj bolj izpopol
njene izume za telesno nego. Prhe, kopalne 
kadi, straniščne školjke so si utirale pot v sta
novanja premožnejših družin; pa nič zato, če je 
bilo treba po vodo na konec ceste! V pisarne so 
se prikradli prvi pisalni stroji in po kratkotraj
nem sožitju s spretnimi pisarji je prevladala 
tehnika, ki jih je iztrebila. Čudo vseh čudes: 
ustni pisalni stroj - tako je pisalo pod sliko 
fonografa, pradeda današnjih hi-fi aparatur. In 
še sanje premnoge družinske matere: šivalni 
stroj.Povzpeti se z njim še kar visoko na rang 
lestvici, pobahati se z njim pred sosedo in zbu
diti njeno zeleno zavist, to je veselje.

Zadnja sličica ponazoruje, kaj je vsega v za
bojčku "Mali fizik". Takrat je bilo Einsteinu 
dvanajst let in morda so mu starši kupili prav 
to igračo; morda je mali Albert prav pri teh 
enostavnih fizikalnih poskusih zaslutil, da ni 
energija nič drugega kot masa krat hitrost na 
kvadrat...

filmutajv
UNA POLTRONA PER DUE - Tra
ding Places - Uveljavljanje v službi, 
ZDA 1983.
Režija: John Landis. Igrajo: Dan 
Aykroyd, Eddie Murphy, Ralph Bel- 
lamy. CANALE 5, nocoj ob 20.30.

Film je verjetno najboljša komedija 
Johna Landisa, ki je s posrečeno roko 
tudi izbral igralce. Ralph Bellamy in 
Dan Ameche sta stara hollywoodska 
mačka, ki sta doslej nastopala vedno v 
postranskih vlogah; v Landisovem fil
mu odlično odigrata vlogi dveh boga
tih skopuhov. Glavna junaka pa sta 
Dan Aykroyd in predvsem novi komik 
Eddie Murphy, ki je zamenjal umrlega 
Johna Beluschija. Kritika je film ozna
čila kot prelomnico v avtorjevem opu
su, ker v njem Landis opušča humor 
Blues Brothersov in se približa klasič
nim komedijam iz štiridesetih let. 
WARGAMES, 1983.
Režija: John Badhman. Igrajo: Ally 
Sheedy, Matthew Broderick, John 
Wood. RAI 3, nocoj ob 20.30.

John Badhman je istega leta poleg 
Wargames posnel tudi film Blue Tun
der. Filma sta si podobna, ker obrav
navata problem tehnološko razvitih 
strojev {helikopter v Blue Tunder) in 
elektronskih možganov (v Wargames), 
ki ogrožajo človeka. Mladi navduše
nec videoiger David se poveže s kom- 
pjuterjem ameriškega vojaškega opo
rišča in igraje spravi državo na rob 
vojne.
I SENZA NOME - Le cercle rouge 
-Rdeči krog, Fr. 1970.
Režija: Jean Paul Melville. Igrajo; 
Alain Delon, Yves Montand, Gian 
Maria Volontè, RETEQUATTRO, no
coj ob 20.30.

Jean Paul Melville, francoski avtor 
črnega filma par excelence, je v Rde
čem krogu (svojem predzadnjem fil
mu) nekako spojil vloge policaja in 
kriminalca. Fikcija se ne giblje na rav
ni interesa in strasti (kriminalec, ki 
hrepeni po denarju in draguljih, poli
caj pa ga lovi in skuša zasačiti), am
pak se raje opira na goljufivo blagov
no menjavo (policaj bo z goljufijo ujel 
pobeglega zločinca in tudi dobil dra
gulje). V past bo mimogrede padel 
tudi glavni junak Alain Delon, ki pa 
ni bil glavni policajev cilj.

€ RAH 1
10.30 Nadaljevanka: Benedetta e com

pany (3.del)
11.30 Nanizanka: Taxi
11.55 Vremenska napoved
12.00 Dnevnik — kratke vesti
12.05 Halo...kdo igra?
13.30 Dnevnik
13.55 Dnevnik — Tri minute aktual

nosti
14.00 Halo... kdo igra? Zadnji poziv
14.15 Inf. odd.; Il mondo di Quark
15.00 Risanka: Quebec - Bagdad
15.30 Izobraževalna oddaja
16.00 Nanizanka: L'amico Gipsy
16.30 Zabavni spored: Magie!, vmes ri

sanka Sandy Bell
16.55 Danes v parlamentu
17.00 Dnevnik — kratke vesti
17.05 Magic! (2. del)
18.00 Dnevnik - kronika
18.30 Italia sera — aktualnosti
19.40 Jutrišnji almanah
19.50 Vremenska napoved
20.00 Dnevnik
20.30 Naniz.: Professione pericolo!
21.30 Glasbena oddaja: Ciao ciao
22.20 Dnevnik
22.30 Filmske novosti
22.35 Nogomet: Bolgarija - Danska
24.00 Dnevnik - zadnje vesti, Danes v 

parlamentu, Vremenska napo
ved

jFrai2 RTV Ljubljana ; TV Koper
11.55 Cordialmente, vodi Enza Sampò
13.00 Dnevnik — ob trinajstih
13.25 Dnevnik — knjige
13.30 Nadaljevanka: Capito!
14.30 Dnevnik- kratke vesti
14.35 Mladinska oddaja Tandem, 

vmes Super G in elektronske 
igre in kviz

16.00 Izobraževalna oddaja: Varnost in 
civilna zaščita

16.30 Otroška oddaja Pane e marmel
lata, vmes risanka Scooby doo e 
i quattro amici più

17.30 Dnevnik - kratke vesti
17.35 Iz parlamenta
17.40 Tedenska oddaja o zdravju
18.15 Aktualnosti: Spaziolibero
18.30 Dnevnik — večerni šport
18.40 Nanizanka: Le strade di San 

Francisco
19.45 Dnevnik
20.20 Dnevnik — šport
20.30 Film: Uno scandalo perbene 

(dram., It. 1984, r. P. F. Campani
le, i. Ben Gazzara, Giuliana De 
Sio, Franco Fabrizi)

22.15 Dnevnik - večerne vesti
22.05 Politična tribuna
23.00 Film: Tre donne (dram., ZDA 

1977, r. Robert Altman, i. Shelley 
Duvall, Sissy Spaček — 1. del)

24.00 Nočni dnevnik 0.10 Film: Tre 
donne (2. del)

12.15 Svetovno odbojkarsko prven
stvo: Italija - Alžirija

13.00 Nanizanka: I velieri
14.00 Tečaj ruščine
14.30 Tečaj francoščine
15.00 Pianist Guida Gozzana: Miec- 

zyslaw Horszowski (S Seminari 
di primavera di Trieste 1982)

16.00 Aktualnosti: kulturne znameni-
. tosti

16.30 Kolesarstvo: Gand - Wevelgem 
(Belgija)

17.05 Zabavni spored: Dadaumpa
18.10 Glasbena oddaja: L'orecchioc- 

chio
19.00 Vsedržavne in deželne vesti
19.35 Informativna oddaja: I misteri

della provincia
20.05 Šolska oddaja
20.30 Film: Wargames (Podatki v zgor

nji rubriki)
22.10 Aktualna oddaja: Delta
23.10 Dnevnik
23.45 Nadaljevanka: I fisici (l.del)

r. Vittorio Barino; i. Paolo Carli
ni, Paola Gassman, Patrizia Mi
lani, Rossano Brazzi, Ugo Pag
liai, Camillo Milli

9.00 Enodejanka Mileta Klopčiča: 
Mati

Igri je dodan uvod, pogovor z avtor
jem in drugimi ustvarjalci prve 
izvedbe te igre 1. 1943. Režiser 
Janez Drozg je dramo priredil za 
televizijo in jo posnel v krajih, 
kjer so jo med vojno uprizarjali. 
Igralci: Duša Počkaj, Bine Ma
toh, Silva Čušin, Pavle Ravno
hrib, Jožef Rapoša. Posnetek je 
iz leta 1981.

10.15 Miniature: Mlini ob Krki
15.15 TV mozaik - ponovitev dopol

danskih oddaj
17.25 Poročila
17.30 Otroški spored: O fantu, ki je po 

suhem jadral
17.45 Mladinski spored. Dokumenta

rec: Ko se korenin zavemo — Po 
svoji zemlji (10. del)

18.45 Risanke
19.00 Danes: Gorenjski obzornik
19.30 Dnevnik in vremenska napoved
20.05 Film tedna: Bolnišnica Britannia 

(dram., VB 1982, r. Lindsay An
derson, i. L. Rossiter, G. Črow- 
den, J. Plowright, J. Bennet, M. 
McDowell)

22.05 Dokumentarna oddaja: Ovid iz 
Graba

22.50 Dnevnik

14.15 TV novice
14.25 Nanizanka: Uboga Klara
15.10 Film: Ogenj v San Franciscu (r.

Joseph Kano, i. John Wayne)
16.40 Otroški spored: Risanka Pegaso 

Kid, Mala zgodovina glasbe in 
nanizanka Samotni jezdec

18.30 Nanizanka: Z Ljubeznijo
18.55 TV novice
19.00 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo med 
drugim na sporedu sledeči prispev
ki:
TRST — Predstavitev mladinskih 

iger Alpe - Jadran
TRST — Večer ob 85-letnici pianista 

Dušana Štularja
GRADIŠČE OB SOČI— Koncert mla

dih violinistov

19.30 TVD Stičišče
19.50 Rugby time
20.30 Jugoslovansko košarkarsko pr

venstvo, play-off
22.00 TVD Vsedanes
22.15 Nogomet: Pokal Jugoslavije
23.45 Film: Peppino e la nobile dama 

(kom., It., r. Piero Ballerini, i. 
Peppino de Filippo, Emma 
Grammatica)

ifg| CANALE 5
8.30 Nanizanke: Alice,

(8.55) Fio, (9.20) Una 
Famiglia americana in 
(10.15) General Hospi
tal

11.00 Kvizi: Facciamo un af
fare, (11.30) Tuttinfa- 
miglia, (12.00) Bis in 
(12.40) Il pranzo è ser
vito

13.30 Nadaljevanke: Sentie
ri, (14.25) La valle dei 
pini in (15.20) Così gira 
il mondo

16.15 Nanizanki: Alice in 
(16.45) Hazzard

17.30 Mladinski kviz: Dop
pio slalom

18.00 Nanizanka: Webster
18.30 Kviz: Cest la vie
19.00 Nanizanka: I Jefferson
19.30 Kviz: ZigZag;
20.30 Film: Una poltrona per 

due (Podatki v zgornji 
rubriki)

23.00 Dokumenarec: Bin 
Bang

nn cc !?,port: La Brande boxe00.55 Nanizanka: Sceriffo a 
New York

US? RETEQUATTRO]
8.30 Nanizanka: Strega per 

amore
9.00 Nadaljevanka: Marina
9.40 Nanizanka: Lucy show

10.00 Film: Catene
11.45 Aktualnosti: Magazi

ne

12.15 Nanizanka: Mr. Ab
bott e famiglia

12.45 Otroški spored: Ciao 
ciao, nato risanke Sui 
monti con Annette, Il 
tulipano nero in She- 
ra la principessa del 
potere

14.15 Nadaljevanki: Marina 
in (15.00) Agua viva

15.50 Film: Tormento
(dram., It. 1950, r. Raf
faello Matarazzo, i. Y. 
Šanson, A. Nazzari, E. 
Murolo)

17.50 Nanizanka: Lucy
Show

18.20 Nanizanki: Ai confini 
della notte ih (18.50) I 
Ryan

19.30 Nadaljevanka: Febbre 
d'amore

20.30 Nanizanki: California 
in (21.30) Detective per 
amore

22.20 Film: I senza nome 
(dram., Fr. 1971, r. J. P. 
Melville, i. A. Delon, 
G. M. Volontè, Y. 
Montand)

00.20 Nanizanki: Ironside in 
(1.10) Mod Squad

ITALIA 1
8.30 Nanizanke: Gli eroi di 

Hogan, (8.55) Sanford 
& Son, (9.20) La casa 
nella prateria, (10.10) 
Wonder woman, 
(11.00) La donna bioni

ca, (11.50) Quincy in 
(12.40) Agenzia Rock- 
ford

13.20 Kviza: Help! in Tutto 
per denaro

14.15 Glasbena oddaja: Dee
jay Television

15.00 Nanizanka: Ralph Su- 
permaxieroe

16.00 Otroški spored: Bim, 
Bum, Barn, nato risan
ke Lovely Sara, Hello 
Spank in Mila e Shiro

18.00 Nanizanka: Star Trek
19.00 Kviz: Gioco delle cop

pie
19.30 Nanizanka: La fami

glia Addams
20.00 Risanka: Memole, dol

ce memole
20.30 Nagradna oddaja: OK! 

Il prezzo è giusto
22.30 Filmski tednik: 

Première
23.05 Film: La maschera di 

Frankenstein (srh., 
1957, r. T. Fisher, i. P. 
Cushing, C. Lee)

0.30 Nanizanke: Cannon, 
(01.20) Strike force in 
(2.10) Gli invincibili

[ìmhìM telepadova ~
14.00 Nadaljevanke: Anche 

i ricchi piangono,
(14.30) Innamorarsi in
(15.00) Andrea Celeste

15.45 La buona tavola
16.00 Risanke: Calvin,

(16.30) Super hook,
(17.00) Lamù, (17.30)

Peline story, (18.00) 
Devilman in (18.30) 
Gigi la trottola

19.00 Nanizanka: Mork e 
Mindy

20.00 Risanka: Candy Can- 
dy

20.30 Nanizanki: Insiders in 
(21.30) Dr. John

22.30 Film: Totò cerca casa 
(kom., It. 1949, r. S. 
Vanzina, i. Totò)

00.30 Nanizanka: Strange 
report

r ̂  TELEFRIULI
12.30 Nanizanka: La grande 

barriera
13.00 Risanka: Lamù
13.30 Nadaljevanka: Senori- 

ta Andrea
14.30 Risanki: Lamù in 

(15.00) Hanna — Bar
bera

15.30 Glasbena oddaja
18.30 Dokumentarec
19.00 Večerne vesti
19.30 Nadaljevanka: Senori- 

ta Andrea
20.30 Film: Totò e Peppino 

divisi a Berlino (kom.)
22.30 Nočne vesti
23.00 Nanizanka: Arrivano 

le spose
00.30 svetovne vesti

L ^ TELEQUATTRO
(Se povezuje s sporedi Halla 1)
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila;
7.20 8.00 Dobro jutro po naše: Kole
darček — Pravljica — Narodnozabav
na glasba; 8.10 Almanah: Gledališki 
glasovi; 8.40 Glasbeni mozaik; 10.10 S 
koncertnega repertoarja; 11.30 13.00
Pisani listi: Poljudno čtivo — Sestanek 
ob 12. uri Lahka glasba; 13.20 Revi
ja Primorska poje: Ženski_ in moški 
zbor Tabor z Opčin; 14.10 Čas in pro
stor: Gospodarska problematika. Nato: 
Glasbene skice; 15.00 Mladinski pas: 
Revija otroških zborov; 16.00 Zbornik: 
Od Milj do Devina nato Glasbene ski
ce; 17.10 Mi in glasba: dirigent Marko 
Munih; 18.00 Literarne podobe: Prav
ljica na slovenskem; 18.30 Glasbena 
priloga.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 4.30 — 8.00 Jutra
nji spored; 8.05 Za knjižne molje; 9.05 
Glasbena matineja; 10.05 Rezervirano 
za...; 11.05 Ali poznate...; 11.35 S pesmi
jo po Jugoslaviji; 12.10 Zabavni orkes
tri; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Ob 
izvirih ljudske glasbe; 13.30 Od melo
dije do melodije; 14.05 Razmišljamo, 
ugotavljamo; 14.25—15.25 Popoldanski 
mozaik; 15.00 Radio danes radio jutri;
15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 Zabav
na glasba; 16.00 Vrtiljak želja; 17.00 
Studio ob 17.00; 18.00 Zborovske pes
mi; 18.30 S knjižnega trga ; 19.00 Ra
dijski dnevnik; 19.35 Lahko noč, otro
ci; 19.45 Glasbena medigra; 19.50'Li
kovni odmevi; 20.00 Chopinovi valčki;
21.05 G. Friderich Haendel: Odlomki 
iz opere Acis in Galateja; 22.00 Našim

po svetu; 22.25 Iz naših sporedov; 22.30 
Zimzelene melodije; 22.50 Literarni 
nokturno; 23.05 Jazz za vse; 00.05 —
4.30 Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6. 00 Ot
voritev — Glasba za dobro jutro; 6.10 
Vreme, prometni servis; 6.30 Jutranjik;
6.45 Cestne informacije; 7.00 II. jutra
nja kronika; 7.30 Jutranji servis;13.00 
Otvoritev — danes na valu Radia Ko
per; 13.40 Republiško tekmovanje 
glasbenih šol Slovenije; 14.40 Za boljši 
jezik — Pesem tedna; 15.00 Glasbeni 
kiosk; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Glasba po željah; 16.30 Primorski 
dnevnik; 17.00 Pogovor o...; 17.40 Fan
tje po polj gredo: ansambel Miha Dov
žana in skupina "Gorenjci"; 18.00 Zak
ljuček.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Radijski dnevnik; 6.00 Otvoritev 
programov Glasba; 6.30 Koledarček;
7.00 Dobro jutro v glasbi; 8.00 — 12.00 
Prisrčno vaši; 8.15 Val na valu; 9.32 
Dragi Luciano; 10.00 Popevka tedna;
10.10 Otroški kotiček; 10.35 Vstop 
prost; 10.50 Val na valu; 11.00 Petkov 
kviz; 11.30 Na prvi strani; 12.00 Glasba 
po željah; 13.45 Val na valu; 15.45 Po
poldanski glasbeni program; 16.00 Be
seda in glasba; 16.15 Edig Galletti;
17.00 Srečanje s Kompasom; 17.45 Jad
ra in motorji; 18.10 The guitar club; 
18.32 Iz klasičnega repertoarja; 19.00 
Jazz glasba; 20.00 — 6.00 Nočni pro
gram Radia Koper.
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Trenja in spori v največji stranki v Posočju

Bevilacqua, Scarano, Crisci: ples v goriški KD
Enzo Bevilacqua, pokrajinski od

bornik za mčrtomnje in gospodarska 
vprašanja, Antonio Scarano, goriški 
župan, Gianfranco Crisci, pokrajinski 
tajnik KD za Goriško. Imena teh treh 
oseb smo dali v naš naslov, ker so 
protagonisti dogajanja teh dneh in 
tednov v posoški krščanski demokra
ciji. Na oder pa brez dvoma sodijo še: 
Mario Brancati, deželni odbornik; De
lio Lupieri, predsednik goriške trgo
vinske zbornice; Bruno Longa, deželni 
tajnik KD; Maurizio Tripani, doseda
nji načelnik svetovalske skupine KD 
v goriškem občinskem svetu; pa še 
vrsta drugih statistov iz vrst večin
ske stranke.

Ne gre le za ples, gre za veliko 
igro znotraj krščanske demokracije na 
Goriškem. Zaključek že pred leti za
čete igre je v bodočem vodenju naj
močnejše stranke v naši pokrajini ter 
seveda tudi v volitvah za deželni svet, 
ki bodo spomladi leta 1988, torej čez 
dve leti. Vmes so sedanja kontrola 
stranke, vodenje goriške trgovinske 
zbornice, in tudi priprava na parla
mentarne voiltve, ki bodo sočasno z 
deželnimi spomladi leta 1988.

Brez dvoma so forzanovisti, ki jih 
vodita sedanji deželni odbornik Bran
cati in pokrajinski tajnik Crisci, v 
nekaj letih pridobili precej na ugledu. 
Ne le v stranki, ki jo imajo trdno v 
rokah, kot dokazujejo volilni rezultati 
za skorajšnji kongres, ki so se v 
sekcijah zaključili v teh dneh, mar
več tudi v širši javnosti, saj se dan
danes z Brancatijem pogovarjajo vsi, 
še zlasti takrat ko gre za vprašanja 
deželnega pomena.

Sedanje predkongresne skupščine so 
pokazale, da je ta skupina Brancati - 
Crisci, tako jo nazivamo zaradi eno
stavnosti, ki se v deželnem merilu o- 
pira na predsednika deželne vlade 
Biasuttija, povečala glasove in potr
dila da je vodilna v stranki. Za letoš
nji kongres so bile notranje volitve 
v KD nekaj novega, člani niso volili 
za to ali ono strujo marveč samo za 
kandidate - osebe. Jasno je, da so se 
s tem opredelili za tako ali drugačno 
politiko. Zmagali so kandidati že o- 
menjene skupine, tik za njimi so za
stopniki nekdanjih morotejcev, za 
njimi še zastopniki levih skupin. Vsi 
skupaj se v državnem merilu ogre

vajo za tajnika De Mito. Med moro- 
tejce štejemo Tripanija in Ciujlarina 
v Gorici ter Longa v Tržiču, med le
vičarje pa Cociannija in inž. Niccolòja 
Fornasira v Gorici. Nekam v opozici
jo tej skupini se je v Gorici pojavil 
v zadnjem trenutku župan Scarano, 
ki se je ogrel za andreottijevce (le 
vodi v deželnem merilu odbornik Di 
Benedetto iz Pordenona), pojavili pa 
so se tudi dorotejci z inž. Guidom For- 
nasirjem, predsednikom zloglasnega 
odbora za zaščito italijanstva. Obe 
skupini pa sta dobili le nekaj glasov 
in še te le v goriški mestni sekciji. 
Desnica je torej v goriški in posoški 
KD čisto izolirana.

Tako torej s kongresom. V naš na
slov pa smo na prvo mesto dali se
danjega pokrajinskega odbornika Be
vilacqua. Ta naj bi v najkrajšem ča
su postal predsednik goriške trgovin
ske zbornice. Baje je predsednik de
želne vlade Biasutti že poslal pristoj
nemu odboru za imenovanja na deže
li (predseduje mu predsednik sveta 
Solimbergo) njegovo kandidaturo za 
predsednika trgovinske zbornice. Tu 
je namreč že 16 let predsednik Delio

Lupieri. Ob vesti, da je Bevilacqua 
kandidat za predsednika, je gori
ški župan Scarano vzrojil. Bevilacqua 
namreč je doma iz tržiške okolice, ni 
iz Gorice. Je somišljenik Brancatija 
in Criscija. Kot tak ne ni najbrž »ra
zumel« potreb skupine goriških vele
trgovcev v zvezi s kontingenti proste 
cone. Zaradi tega, tako pravijo, je 
Scarano povabil na svoj dom Biasut
tija in gospodarske operaterje. Ti so 
mu povedali, da mora biti predsednik 
zbornice iz njihovih vrst, ne pa de
želni funkcionar, tak, ki bo razumel 
njihove potrebe (najbrž iz skladov 
proste cone), ne pa, da se bo zani
mal predvsem za programacijo. Sca- 
ranova pobuda in zahteva ni rodila 
pozitivnih sadov. Odtod razlog, da se 
je Scarano uprl in nastopil na gori
škem kongresu KD.

Istočasno je prišlo do spora med 
Scaranom in Tripanijem, načelnikom 
skupine večinske stranke v občinskem 
svetu v Gorici. Baje je do spora pri
šlo ob različnih gledanjih na drugo 
fazo gradbenih del na avtoportu. Tri
pani sicer tolmači spor zaradi različ
nih gledanj med svetovalsko skupino

in županovim delovanjem. V demokri- 
stjanskih krogih trdijo nekateri, da 
župan sploh ne prihaja na sestanke 
svetovalske skupine in da občino vo
di po svoje. Sicer pa župan tako de 
la, ker ima za seboj več kot tri tisoč 
preferenčnih glasov, ki jih je na lan
skih volitvah dobil kljub bojkotu ne
katerih vodilnih ljudi v stranki. Iz
ven stranke je torej župan Scarano 
dobil podporo, v njej precej manj.

Na obzorju so seveda deželne voli 
tve spomladi 1988. Ponovno naj bi m 
njih kandidirala Brancati in Longo, 
kot zastopnika dveh strankarskih 
komponent in tudi kot zastopnika Go
rice in Tržiča. Na voljo naj bi ostalo 
tretje mesto, ki ga sedaj ima Pogu
ra. Na to mesto v deželnem svetu 
reflektira pokrajinski tajnik Crisci, ki 
ima največ šans. Nanj pa baje misli 
tudi župan Scarano, ki ima tudi veli
ko šans. Prava borba v KD se torej 
šele pričenja. Vmesne etape bodo 
nadzorstvo nad trgovinsko zbornico, 
pokrajinski kongres KD, ki bo v pri
hodnjem letu, in seveda še kaj dru
gega v teh dveh letih.

Dr. Damjan Paulin potrjen za predsednika

Pestro delovanje društev in skupin 
včlanjenih v ZSKP na Goriškem

Pestra kulturna dejavnost, prizade
vanje za bogatitev enotnega kultur
nega prostora in želja po sodelovanju 
z organizacijami v Sloveniji in v za
mejstvu. To so bile osnovne misli, 
ki jih je predsednik dr. Damjan Pau
lin podčrtal na 25. občnem zboru Zve
ze slovenske katoliške prosvete, ki 
je bil v mali dvorani Katoliškega 
doma.

Zveza je v zadnjem mandatnem ob
dobju (o tem je spregovorila tajnica 
dr. Marilka Koršič) pripravila več 
pobud, med katerimi gre omeniti Pri
morske dneve na Koroškem, razstavo 
Toneta Kralja, gostovanje koroških 
gledališčnikov, Ceciljanko in vrsto 
drugih prireditev, ki so potekale v 
priredbi včlanjenih skupin.

Delo katoliške kulturne organizaci
je pa je bilo usmerjeno tudi v na
vezovanje stikov, tako s slovenskimi, 
kot z italijanskimi sredinami in to 
v želji, da bi tudi večinski narod 
bolje spoznal našo kulturno stvarnost. 
Paulin je še ugotovil, da bo morala 
zveza odslej skrbeti za boljšo koordi
nacijo pobud, saj se je večkrat zgodi
lo, da kopičenje prireditev je odvra
čalo občinstvo, še posebno pa mlade, 
ki bi morali v večji meri pristopiti k 
delu kulturnih društev. Kot je sam

predsednik naglasil, pa je bilo vča
sih delo zveze premalo vrednoteno 
s strani sredstev javnega obveščanja.

Po blagajniškem poročilu (Viktor 
Prašnik) so oceno o delu podali pred
stavniki članic iz Doberdoba (Jorda i 
Ferletič), Rupe - Peči (Maraž), štar» 
dreža (Marko Brajnik), društva Mir
ko Filej (Viktor Prašnik), društva 
Lojze Bratuž (Franka Žgavec), Šte- 
verjana (Franka Padovan) in Ljud
skega radia (Danilo Čotar).

Skupščino ZSKP so pozdravili dr. 
Kazimir Humar, predsednik odbora 
za upravljanje Katoliškega doma, Ma
rija Ferletič, predsednica Sveta slo
venskih organizacij, Rudi Pavšič, 
tajnik ZSKD in dr. Andrej Bratuž v 
imenu občinske uprave.

Po razrešnici staremu odboru so 
prisotni enoglasno potrdili dr. Da
mjana Paulina za predsednika. Osta
le odgovornosti v odboru pa si bodo 
porazdelili na prvi seji zveze.

Hadrijan Corsi potrjen 
za predsednika zbornice

Hadrijan Corsi je bil izvoljen za 
predsednika posoške delegacije me
šane italijanska - jugoslovanske zbor
nice, Flavio Flamio pa za podpred
sednika. Ni razlik s prejšnjim sta
njem niti v tajništvu, saj je bil tu 
potrjen dr. Armando Mucchiut, funk
cionar goriške trgovinske zbornice. 
Volitve sledijo občnemu zboru meša
ne zbornice, ki je bil pred časom v 
našem mestu.

Na prvem sestanku ožjega odbora 
goriške delegacije so tudi sprejeli dva 
nova člana. Zelo so zadovoljni, da je 
število članov že sedaj 55, komaj de
vet mesecev po ustanovitvi goriške 
delegacije. To je precejšen uspeh, 
omenja se, da bodo v kratkem pristo
pili še drugi člani.

Vodstvo zbornice ždi podvzeti neka
tere pobude, s katerimi bi pospešili 
obmejno trgovinsko menjavo. V tem 
trenutku so namreč na tem polju 
precejšnje težave.

V petek občni zbor 
SPD Gorica

Pri planinskem društvu se te dni 
pripravljajo na 39. redni občni zbor. 
Skupščina bo v petek, 11. t.m., ob 
20. uri v mali dvorani Kulturnega 
doma v Gorici. Društvo slavi letos 
75-letnico ustanovitve in 40-letnico ob
novitve dejavnosti. Zato bo na občnem

V marcu občutno povečanje 
prometa na mejnih prehodih

Po dokajšnjem padcu v februarju 
se je promet skozi mejne prehode na 
Goriškem v marcu spet krepko pove
čal in cdo presegel januarski obseg. 
Iz podatka obmejne policije izhaja, 
da je marca prekoračilo mejo na Go
riškem 727 tisoč ljudi, kar pomeni sko
raj 160 tisoč več kot februarja in pri
bližno 20 tisoč več kot januarja.

Razčlenjeni podatki kažejo, da so 
v zadnjem mesecu zabeležili občuten 
porast tako v mednarodnem kot v 
maloobmejnem prometu. Povečalo se 
je število prehodov italijanskih dr
žavljanov, ki pa je kljub temu osta
lo nekoliko pod januarskim, medtem 
ko so najobčutnejši porast zabeležili 
med jugoslovanskimi državljani, tako 
s prepustnico (225 tisoč prehodov) kot 
s potnim listom (120 tisoč). Zadnji 
podatek seveda vključuje vse neita- 
lijanske državljane, toda iz celovitih 
statističnih podatkov lahko sklepamo, 
da je treba povečanje prometa pri
pisati prihodu številnejših jugoslo
vanskih državljanov, predvsem kup
cev.

Upokojenci 
na baletno predstavo

Pri Društvu slovenskih upokojencev 
za Goriško zbirajo samo še do pet
ka prijave za res nenavaden in za
nimiv kulturni izlet, ki bo v torek, 
29. t.m. Odpeljali se bodo v Ljublja
no (odhod avtobusa je predviden ob 
14. uri), kjer si bodo v spremstvu 
vodiča ogledali Cankarjev dom, nje
gove številne dvorane, razstavne in 
druge prostore. Večerjali bodo v ho
telu Slon, ob 19.30 pa jih čaka pri
jetno kulturno doživetje.

V Veliki dvorani Cankarjevega do
ma bodo prisostvovali baletnemu ve
čeru s koreografijo Milka Šparem- 
bleka po glasbi van Beethovna in 
Wagnerja. Nastopil bo balet ljubljan
ske Opere skupaj s simfoničnim or
kestrom RTV Ljubljana. Prijave spre
jemajo na sedežu jutri in v petek, od 
10. do 12. ure.

Jestvinarji za nadzorstvo 
proizvodnje in prodaje vina

Zaskrbljenost zaradi hudega vinske
ga škandala, številnih zastrupitev in 
nenazadnje velike gospodarske ško
de je zajela tudi goriške trgovce jest- 
vinskega sektorja. Na redni skupšči
ni, ki so jo sklicali te dni, so za to 
posvetili precejšnjo pozornost prav 
vprašanju zastrupitev vina z metilnim 
alkoholom in posledicam zločinskega

Jutri saradi nevarnosti eksplozije

Izselitev stanovalcev iz hiš 
v bližini postaje v Tržiču

Zaradi posega za nevtralizacijo velike letalske bombe iz druge 
svetovne vojne, ki so jo odkrili v bližini tržiške železniške postaje, 
bodo jutri med 10.15 in 19. uro začasno izselili vse stanovalce v bliž
njih ulicah v Tržiču. Seznam, ki nam ga je poslala prefektura, obsega 
sledeče ulice: trg pred železniško postajo. Ul. 'Re Teodorico, Ul. Verru- 
cana. Ul. Del Pozzo, Ul. Porporella, Ul. Randaccio, Androna Della 
Bora, Ul. Beiforte, Ul. Sorgente, Androna Romana, Largo Fontana, 
Ul. Romana (odsek od križišča z Ul. Randaccio do železnice proti 
pristanišču). Ul. Tacitiana, Ul. Marzio Moro, Ul. Toti, Salita Patriar
cato, Ul. Mocenigo, Ul. Serenissima (od Ul. Patriarcato do konca), 
Ul. Fontanot, Ul. Marziale, Ul. Pascoli, Ul. Pucino, Ul. Portanzie, 
Ul. Dogana Veneta, Ul. della Sanità, Ul. S. Anna, Ul. S. Giacomo, Ul. 
Foscolo, Ul. Carducci, Ul. Nani, Ul. Bellini, Ul. Matteotti, Ul. T. Va- 
lentinis (od Ul. Matteotti do Ul. Portorosega).

Omejene ulice bodo seveda zaprte prometu. Promet v smeri Trst 
- Gorica - Videm - Benetke bodo pri Anconeti in križišču Valentinis 
preusmerjali na Ul. Bolto in Drevored Verdi. Promet po Ul. Romana 
bo prekinjen pri železniškem prehodu in ga bodo preusmerili po Ul. 
Tartini in Ul. delle Mandrie.

Jutri bodo med 10.15 in 19. uro ustavili tudi ves železniški promet 
skozi tržiško postajo in nadomestili vlake z vožnjami posebnih avto
busov.

obnašanja nekaterih posameznikov 
drugod po Italiji na prodajo vina v 
naših krajih.

Z zadovoljstvom so ugotovili, da v 
naši pokrajini doslej ni bilo prime
rov zastrupitve. Kljub temu pa jestvi
narji menijo, da je treba zagotoviti 
odjemalcem varnost pri nakupu vina. 
Zato so se obvezali, da bodo sodelo
vali z oblastmi, ki so odgovorne za 
zdravstveno nadzorstvo in javno var
nost, tako da bo odjemalcem zagotov
ljena največja varnost pri nakupih 
vina v trgovinah v naši pokrajini.

Goriški trgovci tudi odločno obso
jajo zločinsko početje vseh, ki so mo
čno oškodovali komercialno podobo 
proizvoda, ki je že od nekdaj ponos 
naših krajev. Zato pozivajo parla
ment, naj s primernimi zakonskimi 
ukrepi absolutno prepove dodajanje 
metanola v vino tudi v minimalnih 
odstotkih, ki so danes dovoljeni.

Delavci Ansalda 
za poseg Dežele

Svet delegatov tržiške tovarne 
Ansaldo napoveduje 22. t.m. mani
festacijo v Trstu. Zahtevajo aktiv
nejši poseg Dežele, ki naj bi se sre
čala z vsedržavnim vodstvom An
salda, da bi razjasnili vprašanje 
bodoče usode tržiškega obrata. Gle
de te zahteve deželna večina doslej 
ni pokazala enotnega stališča, saj 
je odbornik Brancati obljubil posre
dovanje deželne uprave, odbornik 
Francescutto pa temu nasprotuje, 
ker da bi ta pobuda posegla na 
področje, o katerem že potekajo po
gajanja v vsedržavnem merilu

zboru, poleg poročil o opravljeni de
javnosti ter o načrtu za prihodnje 
obdobje, govor tudi o tem, kako na 
najbolj primeren način obeležiti po
membna jubileja. Naj povemo še, da 
bodo na občnem zboru podelili tudi 
dve priznanji za prehojeno slovensko 
planinsko transverzalo in da bo na
stopil tudi moški pevski zbor KD Je
zero iz Doberdoba.

včergj-danes
Iz goriškega matičnega urada v ted

nu od 30. marca do 5. aprila:
RODILA SE JE: Elisa Decolle.
UMRLI SO: 67-letna upokojenka 

Wanda Oster, 83-letni upokojenec Pie
tro Piciulin, 56-letni podjetnik Pietro 
Corubolo, 95-letna upokojenka Giu
seppina Zanchetta vd. Stefanetto, 
69-letni upokojenec Marino Bosi, 
86-letna upokojenka Teresa Viscovig, 
79-letna upokojenka Ida Brumat, 
99-letna upokojenka Oliva Feresin vd. 
Peteani, 69-letni upokojenec Carlo Mo
lim, 84-letna gospodinja Enrichetta 
Puja, 84 letna upokojenka Maria Gi- 
raldi, 69 letna upokojenka Maria Pao- 
letti, 83-letni upokojenec Livio Cle- 
mentind, 74-letni upokojenec Arturo 
Balbinot, 77-letna gospodinja Ljudmi
la Lupin vd. Marega, 90-letna upoko
jenka Margherita Invernizio, 66-letni 
upokojenec Sergio Giovanni Bolzan.

OKLICI: inženir Cesare Pisani in 
inženir Lea Cascio, mehanik Dario 
Paganelli- in delavka Paria Menarbin, 
kmet Edvard Marušič in prodajalka 
Rosanna Baggio, avtoličar Luciano 
Visintind in brezposelna Rita Imbesi, 
mehanik Aldo Piscopo in uslužbenka 
Ave Campi, vzgojitelj Roberto Masini 
in uslužbenka Elisabetta Millo, šofer 
Ezio Miclausig in prodajalka Mar
gherita Leghissa.

POROKE : tehnik Guglielmo Fornari 
in profesorica Silvia Merni, uslužbe
nec Salvatore Tropea in uslužbenka 
Maria Rosaria Cagliari, bančni usluž
benec Franco Lorefice in študentka 
Luciana Fantini.

kino
Gorica

VERDI 21.00 Nastop brazilske plesno 
skupine »Oba Oba«.

CORSO 18.00—22.00 »Gwendoline«.
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

VITTORIA 17.30—22.00 »Marina e la 
sua bestia«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
EXCELSIOR Danes zaprto. 
COMUNALE 20.30 »II classico è og

gi« — dobrodelna glasbena prire
ditev.

Nova Gorica in okolica
DESKLE 19.30 »Dekliška internat«. 
SOČA 18.00 in 20.30 »Amadeus«.

POGREBI: Danes v Gorici ob 9.30 
Livio Devetak iz splošne bolnišnice 
na pokopališče v Štandrež.

ŠZ Soča izreka najgloblje sožalje 
svojima sponzorjema: Marin in Ber
nardu ob težki izgubi drage mame 
Gizele.
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Predstava SSG za najmlajše

Mali princ med našimi otroki
Kako naj se znajde otrok, ki pride ga Zemljo 

z drugega planeta, če že ne celo iz druge galaksije, 
v svetu čudnih odraslih ljudi, s katerimi imajo 
tudi naši otroci vsak dan opravka? Z otroki bi se 
mali princ najbrž ujel, saj so otroška srca povsod 
in vselej nedolžna, polna ljubezni, z njihovimi 
čudaškimi starši pa bržkone ne, saj je ta »odrasli« 
svet že tako izumetničen, da je malčkom nerazum
ljiv, čeprav morajo prenašati vse njegove tegobe 
in plačevati tlako »zatiranju«. Zato je tudi mali 
princ,^ ki pride med nas s svojo vesoljsko ladjico, 
poln čudenja, razoroien je in se ne znajde, saj nič 
ga ne more obogatiti in zato se raje vrne'v svojo 
daljno domovino, kjer lahko gleda sončne zahode 
tudi 44-krat zapovrstjo.

Skratka, sporočilo razumevanja in »vesoljne lju
bezni« mora pasti v prazno in to predvsem po 
krivdi odraslih, ki so čudovite breztežnostne sve
tove otrok zapečatili v svoje sheme in svoje 
videnje rasničnosti.

Nekako taka je pravljica Antoina De Saint 
Exupéryja »Mali princ«, ki jo daje Slovensko stal
no gledališče v presojo našim šoloobveznim otro
kom pa tudi njihovim staršem in sploh tistim, 
ki so pozabili, da so bili tudi sami nekoč vendarle 
otroci. Za adaptacijo pravljice in režijsko zasnovo 
je poskrbel Mario Uršič, ki si je zamislil tudi 
nastavno in učinkovito sceno, medtem ko je 
smislu pravljice adekvatne kostume skrojila Marija 
Vidau, jih tudi dodobra karikirala, tako pač, kot 
so morali biti v oči padajoči liki, ki jih*je povečini

podajal Alojz Milič. Jasno je, da je bila centralna 
osebnost igrice sam princ, ki se je pogovarjal z 
otroki, izžareval celo naivno začudenje in v 
katerega temnih in velikih očeh ni bHo niti kančka 
hudobije: vse to je dokaj neprisiljeno, s pravo 
nedolžno dušo opravila Alda Sosič. Malega princa 
je v naš svet vpeljal šolski sluga, dremajoči mo
žakar, malce zanikrn, a nadvse simpatičen, ki je 
s svojim humorjem prav prijetno učinkoval. To 
je bil seveda Stojan Colja, ki je tudi izvajal melo
dije oziroma pesmice Miroslava Košute. V čarovni 
omari je čepel še Zvonimir Kalc, ki je »proizvajal« 
šume. . .

Moramo reči, da kljub vsem plemenitim sporo
čilom sama pravljica ni naredila na nas velikega 
vtisa, saj bi morala biti prav gotovo bolj dinamič
na in živa, brez preveč poudarjene didaskaličnosti.

Najbrž pa bo tudi res, da se je okus odraslih 
in pod vplivom televizije in najrazličnejših »grozlji
vih« japonskih risank tudi okus najmlajših toliko 
spremenil, da že težko sledijo »naivnim« zgodbi
cam. Zato morebiti ni moglo priti do večje nepo
srednosti in zavezujočega dialoga med mlado pu
bliko, ki je zasedla stole v dvorani Doma Antona 
Ukmarja pri Domju in glavnimi akterji. Vendar 
ne bi mogel trditi, da so vsega krive risanke. 
Vsekakor pa bp najbrž Mali princ veliko pomenil 
kot učna ura po naših šolah, saj je stik z gleda
liščem predvsem v teh časih, nujna in koristna 
stvar.

MARIJ ČUK

Predstava mladinske skupine KD Vodnik

Doživetje za vse tiste 
ki verjamejo v moč plesa

V nedeljo je bila v občinskem gle
dališču F. Prešeren v Boljuncu kr
stna predstava mladinske skupine 
KD V. Vodnik. Pravljico v glasbi in 
plesu z naslovom »Stara hiša št. 3« 
so zaigrala dekleta, ki obiskujejo te
čaj sodobnega izraznega plesa. Vo
di jih plesalka, koreografinja in 
plesna pedagoginja Jasna Knez. De
javnost je precej nova za našo 
stvarnost, zaradi okoliščin pa se 
nujno omejuje na izražanje s tele
som in plesnimi gibi, ker bi bili za 
balet ali klasični ples potrebni stro
kovna podlaga in seveda veliko vaj.

Zamisel je zrasla iz zgodbe Ele 
Peroci. Po naslovu — Stara hiša št. 
3 — so nastali prizori, ki so osnova 
celotne zgodbe. Dekleta svoje vlo
ge improvizirajo in vsakokrat sproti 
ustvarjajo. Zgodba ima tako vsakič 
nov videz. Namen predstave pa je 
prav ta: podčrtati važnost ustvar
jalnega elementa in možnost izra
žanja s sredstvi, ki niso beseda ali 
glas.

Začne pripovedovalka. Odrskih 
pripomočkov je malo, skoraj nič, 
le luč in nekaj velikih lesenih kock

»Ples v maskah« v gledališču Verdi 
s tenoristom Cossutto v glavni vlogi

Operna sezona gledališča Verdi se bliža h kra
ju. Predzadnja na repertoarju je prišla na vrsto 
Verdijeva znana opera »Ples v maskah«. Delo je 
bilo prvič uprizorjeno februarja 1859 v rimskem 
gledališču »Apollo«. Od zasnove pa dotlej je mo
ralo prebroditi dolgo vrsto ovir in z mnogimi spre
minjanji v osebah, situacijah in predvsem kraju 
dogajanja, obiti barikade najprej neapeljske bur
bonske in potem rimske cenzure.'

Snov za opero je povzeta po drami »Gustav
III. švedski« francoskega pisca Scribeja. Prvo 
uglasbitev je doživela že 20 let prej z Auberjem, 
a so okoliščine privedle Verdija do tega, da se je 
takorekoč moral odločiti prav za to besedilo. Po 
dramski predlogi je sam priredil tekst, v verze 
pa mu ga je spravil videmski pesnik in odvetnik 
Somma. Dogajanje je — kot rečeno — na zahtevo 
cenzurnih oblasti, ki niso dovolile, da bi se z odra 
govorilo o kralju, protikraljevski zaroti in uboju 
na sceni, v »Plesu v maskah« preneseno v Ame
riko, osrednja osebnost je guverner v Massachu
settsu grof Riccardo Warwich, zoper katerega na
črtujeta zarotnika Samuel in Tom umor. Na to 
ga opozori njegov prijatelj Renato, v katerega že
no Amelio je Riccardo zaljubljen, v svoji zaljub
ljenosti pa razdvojen med ljubeznijo in lojalnostjo 
do svojega najboljšega prijatelja. V dogajanje vsto
pi skrivnostna vedeževalka Ulrika, za katero pri
nese paž Oskar Riccardu v podpis odlok o nje
nem izgonu, ker je črnka. Toda Oskar prepriča 
Riccarda, da tega ne stori, pač pa si pusti od 
nje celo prerokovati svojo prihodnost. Tudi Ame
lia se zateče k vedeževalki, da ji pomaga izgnati 
iz srca nagnjenost do Riccarda.

Ulrika napove Riccardu preroške besede, da 
bo kmalu umrl pod roko tistega najboljšega pri
jatelja, ki mu bo prvi stisnil roko še tistega dne.

Riccardo in Amelia se srečata na polju, kjer 
Amelia nabira po nasvetu vedeževalke Ulrike ču
dodelna zelišča in md razgovorom Amelia izpo
ve Riccardu svojo ljubezen. Tedaj se pojavi Ame-

liin mož Renato, da bi Riccarda še enkrat opo
zori ha zaroto, ki jo kujeta proti njemu Samuel in 
Tom. Amelia si hitro zakrije obraz s pajčolanom 
tako, da je mož Renato ne prepozna takoj. Ko 
pa stopita v akcijo Samuel in Tom, v razburjenju 
pade Amelii pajčolan z obraza. Renato se tedaj 
zave, da ga žena vara in iz maščevanja do Ric
carda se pridruži zarotnikoma in z njima načrtu
je njegov uboj. Samuel, Tom in Renato žrebajo, 
kdo naj ubije Riccarda, in žreb pade prav na 
Renata.

Zaključni prizor se odvija med pustnim ple
som v maskah. Riccardo si očita svojo krivdo do 
prijatelja Renata in z bolečino podpiše odlok o 
Renatovi in Ameliini izselitvi v Anglijo. Paž pri
nese tedaj Riccardu pismo, v katerem ga ženska 
pisava svari, naj se ne podaja na ples, ker je 
v nevarnosti njegovo življenje. Riccardo se za 
svarila na meni. V gneči na plesu, zamaskirana 
Amelia še enkrat opozori Riccarda, a v tistem 
ga Renato smrtno zabode, še pred izdihom pa mu 
Riccardo izpove, da je Amelia povsem nedolžna. 
Prepozno!

Gre torej za izrazito melodramsko tematiko, za 
katero je značilen dualizem med dobrim in zlom 
z vsemi dramatičnimi kontrasti, ki jim je Verdi 
dal v svojem značilnem slogu bogat muzikalni iz
raz v nazornem muzikalnem poustvarjanju mno
žičnih prizorov, kakor tudi razpoloženj in čustev 
glavnih nosilcev dogajanja.

Opera »Ples v maskah« je že na krstni upri
zoritvi doživela pri občinstvu velik uspeh, čeprav 
zasedba ni bila prav po Verdijevi želji. Res je 
namreč, da ima partitura precej nevarnih čeri 
za orkester in da zahteva tudi soliste pomembnih 
vokalnih razsežnosti in izraznosti.

Vodstvo gledališča Verdi je naredilo znaten na
por, da bi bila uprizoritev na dostojni ravni in 
vsaj delno je v tem tudi uspelo.

Orkester pod vodstvom dirigenta Reynalda Gio- 
vaninettija je sicer muziciral izpod svojih zmoglji

vosti. Razen nezadostne kompaktnosti zvoka in 
melodramske barvitosti, so bile zlasti v prvem 
dejanju zaznavne tudi nekatere napreciznosti po
sameznih inštrumentov in ritmične neskladnosti s 
solisti in v množičnih prizorih. Režija Carla Mae- 
strinija se je držala klasične, večkrat pretirano 
statične postavitve, v katero je bil ujet tudi zbor, 
ki ga je sicer dobro pripravil Andrea Giorgi. Tudi 
scena je bila standardna, masivna. Koreografski 
vložki Tuccia Riganoja skromni tudi v izvedbi.

Na srečo pa je predstava (premierska) slo
nela na vrsti kvalitetnih solistov, med katerimi 
zlasti na tenoristu Carlu Cossutti v vlogi grofa 
Riccarda. Naš kriški rojak razpolaga še vedno z 
mogočnim glasom, ki se, čeprav so na premieri 
bili zaznavni znaki določene pevčeve utrujenosti, 
z lahkoto sprošča v čiste zvonke in istočasno to
ple višine. Ob glasu samem je pevčeva velika od
lika tudi v dognanem doziranju glasu in v odrski 
sproščenosti. Riccarda je pel z vso paleto razpo
loženjskih občutij.

Baritonist John Rawnsley je bil glasovno me
hak in čustveno pel Renata, čeprav zahteva ta 
vloga večji vokalni obseg in močnejšo pastoznost 
v nižjih legah. V sloviti ariji »Eri tu che macchia
vi quell’anima...« je požel dolg in zaslužen aplavz. 
Amelia je bila sopranistka Adriana Morelli, gla
sovno prepričljiva, izrazno močna v vseh prizorih 
in situacijah. Vrhunec svojih vokalnih odlik je po
kazala v znanem ljubezenskem duetu s tenoristom. 
Zahtevno vlogo paža je s primerno lahkotnim 
sopranom pela Marina Bolgan, vlogo vedeževalke 
Ulrike pa altistka Stella Silva s poudarjanjem 
skrivnostnosti v zanesljivih a na trenutke preostrih 
nižinah.

V ostalih vlogah so z uspehom nastopili še 
Giuseppe Zecchillo (mornar Silvano), Carlo del 
Bosco in Giovanni Gusperoli (Samuel in Tom), 
Dario Zerial (sodnik) in Mario Sarti (Ameliin 
služabnik).

J. KOREN

in pa platno za pročelje stare hiše 
št. 3. Vse je v rokah nastopajočih, 
v kombinaciji živih barv in zvočnih 
iger. Besedila je tudi malo, vstopi 
le, ko je nujno potrebno.

Otroci odkrijejo staro, zapušče
no hišo, jo počistijo, pospravijo in si 
»zgradijo« svoj idealen prostor za 
igro. Ples v dvojicah, igra s srebr
nimi traki, fotografske poze, zatem 
modna revija, razbrzdani rock, na
to pa odmor in klepet. Nastopi ba
letka ob nežnih zvokih klasične gla
sbe, naenkrat pa nastane preplah 
in vdre čarovnica. Z divjim plesom 
se spremeni tudi glasba, postane 
bolj disonančna in vihrava. Spet se 
oder spremeni: zaplešeta vreči ob 
počasnem, nekoliko jazzovskem rit
mu, premikata se nerodno, igrivo. 
Za njima pa pisani pajacki in še 
svetlikajoči se roboti. Po kratkem 
veselem plesu z rutico se prikaže 
vesoljsko bitje, razcapano in straš-

Jutri simpozij 
o Rimbaudu
V kongresni dvorani ekonom

ske fakultete tržaške univerze bo 
jutri mednarodni seminar o fran
coskem pesniku Jeanu Arthurju 
Rimbaudu. Na simpoziju bodo 
spregovorili izvedenci iz Pariza, 
Canterburyja, Utrechta, Padove 
in Pise, ki bodo skušali osvetliti 
delo genialnega pesnika. Njegova 
poezija je namreč videnjski na
povedovalec novih evropskih pe
sniških tokov, kot sta bila na pri
mer simbolizem in nadrealizem.

no, podobno pajku z dolgimi noga
mi. še enkrat ritmični gibi v razi
granem vzdušju, počasi pa začenja 
legati mrak. Čudna je stara hiša 
v temi, morda so v njej strahovi. 
In glej: že je tu bela prikazen, 
kmalu jih je pet. Strahovi z lučka
mi v ustih začnejo plesati in beli 
gibi se prepletajo z barvastimi. Nato 
tema, čudna glasba, vidijo se le o- 
senčeni gibi in lučke. Stara hiša št. 
3 obleži v mraku. Pozno je in otroci 
morajo domov, a igre ni konec, 
jutri je nov dan, poln iger.

Za koreografijo je poskrbela Jas
na Knez, za glasbo Bor Turel, li
kovno je opremila Ester Kočevar, 
režirala pa Nerina Švab. Nastopale 
so Erika Pečar, Žerjal, Furlan in 
Husu, Samuela Baldi, Alenka Bandi, 
Tatjana Canziani, Ivana Santi, Na
taša Sancin, Nataša Canziani in In
grid Slama.

Predstava mladinske skupine KD 
Vodnik je bila res doživetje za vse, 
ki verjamejo v izrazno moč plesa, 
v njegovo ustvarjalnost. Privlačna 
je bila glasba, polna elektronskih 
efektov in raznovrstnih ritmov. Mla
da dekleta pà so prikazala fantazije 
otrok in odraslih, kjer lahko ubežiš 
vsakdanjosti in se zatečeš v sanjski 
svet. Potrebno je le malo dobre vo
lje in nagnjenosti k uživanju ob 
barvah, gibih, glasbi in improviza
ciji. DAMJANA OTA

Po dveh razstavah v Gorici LUTKA KOT GLEDALIŠKI IZRAZ
Akvareli Andreja Košiča

Akvareli Andreja Košiča so zgovoren prikaz njegovih zadnjih stvaritev. 
Pred nedavnim smo nekatera dela lahko videli na skupni razstavi akvareli- 
stov v galeriji »La Bottega« v Ulici Nizza.

Za vse tiste, ki pozorno spremljajo umetniško izražanje Andreja Košiča, 
ki beležijo katerokoli umeftnikovo variacijo v izbiri osnovnih tem in stila, 
je bila zadnja razstava v galeriji »II Torchio« (bila je na ogled do 4. t.m.) 
prijetno presenečenje. Poleg motivov, ki jih je avtor vedno najraje imel, 
to so krajine in še predvsem krajinske detajle našega Krasa, spreminjajo
čega se v izmenjavi vseh letnih časov, vedno pogosteje izstopajo kompozi
cije krajev in kotičkov mesta, ki so nam domači. Košič poudarja detajle 
tako, da lahko po primerni svetlo-temni in hromatski tehniki razločimo arhi
tektonske podrobnosti.

Akvareli so tudi glede stila in tehnike novi. Teme so obdelane bolj od
ločno, avtor se zaveda svojih zmogljivosti, večje svobode in fantazije, čo
pič je lažji, mehkejši, barve so skrbneje izbrane. Izbiro karakterizira pred
vsem to, da posamezne barve delujejo v variacijah odtenkov, ne da bi 
pri tem izgubile na izredni moči. Karakteristični madeži, toplih in morda 
nekoliko vpadljivih barv, madeži z nalomljenim robom, ki smo jih bili vajeni, 
da v prepletu izstopajo ob nevidnih črtah in sestavljajo krajino kot rafini
ran »puzzle«, da postane igra svetlobe v vejah dreves naravnost otipljiva, 
sence med hišami so v vasi kot snov; ti madeži so danes čistejših in ob- 
zirnejših barv, oživljajo kompozicijo, risbo, osmišljujcjo konkretno jedro sli
ke. Barve so sedaj zabrisane, rahle, uglašene v zastrte in mrzle odtenke 
in dajejo umetnini tisto posebno tajinstvenost, o kateri se zdi, da jo pre
stavlja v svet, ki je neresničen, fantastičen, na robu abstrakcije.

Košič dokazuje, da na primeren način obvlada različne tehnike akvarela, 
da lahko med njimi izbira in da tudi izbere svojemu čutenju in svojim izraz
nim sposobnostim najprimernejšo, ko med klatenjem po naših cestah in 
poteh odkriva trenutke svojih upodobitev.

Sedemkrat so se mladi igralci KD Tabor z Opčin in 
KD Vesna iz Križa predstavili z igro »Kresna noč«, Ja
neza Trdine - priredba Marko Sosič, ki je doživela pre
miero na Opčinah.

O predstavi smo v našem dnevniku že pisali. Tokrat 
bi želeji spregovoriti le o deležu, ki so ga imele pri nje
ni postavitvi lutke in maske oziroma o deležu, ki so 
ga z izdelavo lutk doprinesle k uspehu igre tri naše 
umetnice: Magda Tavčar, Giuliana Gerdol in Ani Tretjak. 
Lahko bi rekle, da se je predstava »rodila« pod srečno 
zvezdo, so nam takoj na začetku razgovora dejale. Do
bra je bila režijska zasnova, ki je predvidela vključitev 
lutk v predstavo, dobra je bila izbira igralcev, ki so 
pokazali lepo igro, pa tudi velik smisel za obvladovanje 
igre z lutko in masko, dobro in prijetno je bilo tudi sode
lovanje nas treh, ki smo te lutke, maske in ostale rekvi
zite ustvarile.

Nič ni bjlo že naprej načrtovanega, so nam še pove
dale. To ni bilo tako, kot se sicer dogaja, da dobi igra
lec lutko že pripravljeno, ko začne z vajami. Tu so lut
ke in maske nastajale sproti, ob vajah, kjer smo jih 
izpopolnjevale, popravljale, iskale rešitev, da bodo le-te 
čim laže upravljive, da se bodo igralci pod masko lahko 
sprostili, da bodo lahko dihali, da jih ne bodo težile itd. 
V začetku smo imele le nekaj grobih skic, potem so nam 
sproti pod rokami rasle in nastajale ter smo jih tako 
prilagajale tudi igralcu, oziroma igralki, ki sta z njimi 
upravljala.

Iz česa pa so bile izdelane, da so bile tako žive, tako 
močno ekspresivne?

Vse so bile iz penaste gume. Material je zelo hvaležen 
ter ga je mogoče na razne načine oblikovati. Seveda ni 
to lahko delo. Treba je ogromno rezati s škarjami in dru

gimi rezili, treba ga je bilo nato pobarvati, napraviti 
različne lasulje in potem lutke še* obleči.

In koliko lutk in mask ste pripravile?
Začele smo jih skupno šteti in naštele okrog 35 lutk 

in mask, nato pa še kup raznih živali, rastlin, čarovnic
Kako ste si kaj porazdelile delo?
Tudi tu ni bilo določenega načrta, ali nalog. Vse smo 

delale vse in poprijele za vse. Le Ani je pristopila k 
nam nekoliko kasneje, vendar se je hitro vključila v delo 
in pobarvala vse lutke, maske in druge rekvizite. Same 
smo tudi sešile vsa oblačila, kar je tudi terjalo precej 
časa. Srečo smo imele, da smo dobile Žakelj starih od
rezkov blaga, ki pa so bdi tako lepi, tako pripravni za 
naše lutke, da smo iz njih lahko napravile oblačda, ki 
smo si jih same zamislile.

Kakšen je vaš odnos sedaj do predstave, do lutk in 
do igralcev, ki z njimi upravljajo?

Skušamo spremljati vse predstave, ker je pač potrebno 
vedno kaj popraviti, kaj dodati in ker je tudi vsaka 
predstava za nas novo doživetje. Lutke čutimo kot nekaj 
našega in vedno pazimo, da se ne bi poškodovale, ali 
uničile. Tudi igralci imajo do njih poseben odnos, kot bi 
se nanje v tem času močno navezali.

Za Magdo Tavčar ni bilo prvič, da se je srečala z 
lutkami, oziroma z njihovo izdelavo. »Medve sva bili pri 
tem novinki,« sta dejali Giuliana in Ani. »Vendar je bilo 
to za naju lepo doživetje, bogata izkušnja, ki nama bo 
prav gotovo koristila tudi v bodoče.«

Lutke so v svetu gledališke umetnosti že močno uve- 
lavljene, smo skupno ugotovile. K nam so prišle bolj 
pozno, zato pa so hitreje osvojile mlado in staro občin
stvo, saj so vabljive, prikupne ter lahko igralčevo igro 
samo obogatijo in izpopolnijo.

N. L.
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Nogomet: polfinale EP under 21 Druga izvedba mladinskih iger Alpe-Jadran

Italija (TV 1 ob 20. uri) 
favorit proti Angležem

V Pulju množična udeležba

PIZA — Drevi bo v Pizi prvo pol
finalno srečanje evropsktega prven
stva under 21 med nogometnima re
prezentancama Italije in Anglije. V 
180 minutah bo padel sklep, kdo sé 
bo v finalu za naslov pomeril z zma
govalcem drugega polfinalnega sre
čanja med Belgijo in Španijo, mnogi 
pa napovedujejo, da bo pravi finale 
že drevi v Pizi. »Azzurri«, ki so v 
četrtfinalu izločili Švedsko (1:1 v go
steh, zmaga z 2:1 doma), so res iz
vrstna ekipa. Trenetrju Viciniju je u- 
spelo zbrati skupino igralcev, ki je 
resnično sposobna priti do finala, kar 
se »azzurrom« doslej še ni posrečilo. 
Lani jih je v polfinalu izločila prav 
Anglija. V Manchestru je bilo 3:1 
za Angleže; v Firencah pa so Itali
jani slavili zmago le z 1:0, a so ime

li veliko število priložnosti, da bi po
dvojili. Tokrat kaže, da je razmerje 
sil obratno: Italijani so dinamična 
in zelo tehnična ekipa, Angleži pa 
imajo kopico težav, da je njihov tre
ner po četrtfinalu z Dansko zamenjal 
kar osem standardnih igralcev, po
leg tega pa jih nekaj drevi ne bo 
nastopilo bodisi ker jim klubi niso 
izdali dovoljenja za nastop bodisi ker 
so poškodovani, kot na primer član 
Barija Rideout. Od lanske ekipe so 
pri Italijanih ostali le Ferri, Vialli 
in Mancini, toda letos so se jim pri
družili odlični igralci, kakršni so De 
Napoli, Baldieri, Donadoni in drugi. 
Italija bo igrala z naslednjo postavo: 
Zenga, Ferri, Carobbi, De Napoli, 
Francini, Progna, Donadoni, Gianni
ni, Vialli, Matteoli in Baldieri.

V tržaškem časnikarskem krožku 
je bila včeraj uradna predstavitev 
druge izvedbe mladinskih športnih i- 
ger Alpe-Jadran, ki bodo letos od 
13. do 16. junija v Pulju. V lahki 
atletiki, namiznem tenisu, moški ko
šarki in ženski odbojki se bo po
merilo okrog 770 atletov in atletinj

iz desetih dežel Avstrije, Italije in 
Jugoslavije, ki so članice delovne 
skupnosti Alpe-Jadran, bržkone pa se 
jim bodo pridružili tudi tekmovalci iz 
Lombardije, ki je pred nedavnim pri
stopila k skupnosti. Fakultativnega 
značaja bo tudi tekmovanje v surfu, 
igre pa so namenjene tekmovalcem

do 17. leta starosti.
Kot je poudaril direktor iger Ra

dovan Juričič, računajo, da se bo v 
Pulju zbralo okrog 1100 gostov, kar 
celotni prireditvi daje pečat množič
ne športne manifestacije. Vsi udele
ženci bodo bivali v Verudeli, ki se bo 
ob priliki spremenila v pravo malo 
olimpijsko naselje. Končana so tudi 
obnovitvena dela na športnih objek
tih, med katerimi je atletski stadion 
pravi biser. Organizatorji, pod pokro
viteljstvom hrvatskega sabora, bodo 
poskrbeli tudi za prosti čas tekmo
valcev v želji, da bi prišlo do čim- 
tesnejšega navezovanja prijateljstva 
med mladimi iz različnih dežel, kar 
je v »letu mladih in miru« tudi 
glavni namen iger. O pomenu iger 
je spregovoril tudi deželni odbornik 
F-JK za šport dr. Mario Brancati, 
ki je tudi sprožil zamisel o organi
zaciji amaterskega nogometnega tur
nirja med članicami skupnosti, (ak)

Odbojka: na SP skupine B v A tenah

»Azzurri« brez težav
Italija — Alžirija 3:0

Košarka: jugoslovansko prvenstvo

Zadru prva polfinalna tekma
Kolesarstvo: Gand - Wevelgem

Italija s številnim 
predstavništvom

GAND — Danes bo na sporedu dru
ga velika kolesarska dirka »severne 
turneje« Gand - Wevelgem, na kateri 
bo nastopilo kar sedem italijanskih e- 
kip.

Od Italijanov naj omenimo nastop 
Argentina, Bontempija, Gavazzija, 
Lealija, Moserja, Rosole in Saron- 
nija.

Na tej dirki ne bo Irca Seana Kel- 
lyja. Italijanska TV bo dirko prena
ša7* na 3. sporedu s pričetkom ob 
I6.0O.

Padel helikopter
MADRID — Na kolesarski dirki po 

baskovskih deželah je prišlo do hude 
nesreče. Helikopter, ki je spremljal 
dirko in na katerem je bila baskov
ska televizijska ekipa, je padel. Mr
tva je bila ena oseba, dve pa sta tež
je ranjeni.

(15:1, 15:5, 15:1)
ATENE — Kot je bilo pričakovati, 

je Italija v včerajšnjem srečanju SP 
skupine B v Atenah brez posebnih te
žav premagala reprezentanco Alžirije. 
V italijanskem taboru pa nestrpno pri
čakujejo današnji dvoboj med Kubo 
in Švedsko, ki bo odločal tudi o uso
di Italijanov, če se bodo uvrstili v 
polfinale. V primeru, da bi zmagala 
Švedska s 3:0 ali s 3:1, bi »azzurri« 
izpadli, če pa bi zmagala Kuba ali 
pa Švedi s 3:2, potem bi se Italija 
uvrstila v polfinale.

V drugem srečanju B skupine je 
Kuba odpravila Novo Zelandijo s 3:0 
(15:3, 15:3, 15:2). LESTVICA: Kuba 
in Italija 6; Švedska 4; Alžirija in 
Nova Zelandija 0.

SKUPINA A: Grčija - Avstralija 
3:0 (15:4, 15:3, 15:0); Tunizija - Ba- 
hrein 3:0 (15:12, 15:12, 15:7).

NAMIZNI TENIS: EP V PRAGI

»Plavi« sedmi
PRAGA — Na 15. evropskem pr

venstvu v namiznem tenisu je jugoslo
vanska moška vrsta osvojila sedmo 
mesto, ženska pa deveto. Med moški
mi so prvaki Švedi, evropske prvaki
nje pa so Madžarke.

MOŠKI. Za 1. mesto: Švedska - Fran
cija 5:0; za 3. mesto: Poljska - ČSSR 
5:1; za 7. mesto: Jugoslavija - ZRN 
5:1. ŽENSKE. Za 1. mesto: Madžar
ska - SZ 3:2; za 3. mesto: ZRN - 
ČSSR 3:1; za 9. mesto: Jugoslavija - 
Bolgarija 3:2. (nb)

Zadar — Jugoplastika 99:78 
(50:31)

ZADAR — Prvo polfinalno tekmo 
končnice jugoslovanskega košarkar
skega prvenstva je po pričakovanju 
osvojilo moštvo Zadra, ki je doma za
nesljivo premagalo splitsko Jugopla- 
stiko.

Ob odlični igri Vrankoviča v o- 
brambi (20 skokov) in razpoloženih 
strelcev Mlađana (34 točk) in Popo
viča (15) so bili Splićani brez moči. 
V vrstah Jugoplastike sta bila naj
boljša strelca Sobin (19 točk) in Du- 
kan (15).

Drevi pa bo prva polfinalna tekma 
v Zagrebu med Gibono in beograj
skim Partizanom, (nb)

Divarese - Simac
VARESE — V Vareseju bo drevi 

ob 20.30 povratno polfinalno srečanje

italijanskega košarkarskega pokala 
med domačim Divaresejem in milan
skim Simacom. Prva tekma v Mila
nu se je končala z zmago Simaca 
s 83:82.

V Pesaru pa bosta jutri igrala o- 
stala polfinalista Scavolini in Mobil- 
girgi iz Caserte. Prvo srečanje se je 
končalo pri neodločenem izidu 96:96.

Latte Carso v osmini finala
TRST — Prvo tekmo osmine finala 

italijanske lige bodo košarkarice trža
ške ekipe Latte Carso igrale že drevi 
ob 20.45 doma proti moštvu Comen- 
seja.

Tenis: turnir v Bariju
BARI — Italijani so slabo pričeli na 

mednarodnem teniškem turnirju v Ba
riju. Izidi: Peccj (Por.) - C. Panatta 
6:1, 6:2; Perez (Ur.) - Pistoiesi 7:6, 
6:3, Carlsson (Šve.) - Cierro 6:0, 6:0.

ATLETIKA: na DP v hoji na 50 km v Canicattiju

F. Ruzzier odličen enajsti
šport na primorskem

Odbojkarice iz Kopra se rešujejo
Po petih letih, odkar se Fabio Ruz

zier ukvarja s hitro hojo, mu je konč
no le uspela uvrstitev med prvo dvaj
seterico najboljših na državnem pr
venstvu. Njegova najboljša uvrstitev 
doslej je bilo 21. mesto (in to lani 
kar trikrat, čeprav na razdaljah od 
20 do 30 km, medtem ko njemu še naj
bolj prija najdaljša proga — 50 km). 
V nedeljo se je torej Ruzzier v kraju 
Canicatti blizu Agrigenta na državnem 
prvenstvu v hoji na 50 km s časom 
4.27’28” uvrstil na odlično 11. mesto 
(med 49 tekmovalci), kfi je toliko bolj 
pomembno, če pomislimo, da se je 
zadnjih 30 km odvijalo pod pripekajo
čim soncem, ki je prisililo k odstopu 
celo vrsto atletov državnega ter ce
lo mednarodnega merila kot je bivši 
evropski prvak Arena, italijanski pod
prvak na progi 50 km Poggi, bivši 
državni mladinski prvak Sciuto ter 
cela vrsta drugih (ostalo jih je le 28). 
Obenem je Ruzzier pustil za sabo tudi 
številne državne reprezentante kot so 
Fortunati, Fiorella, Carpentieri, Gia-

mogante, Gandossi ter Ferrari, kar 
ga že poplača za ves trud, ki ga je 
vložil v naporno zimsko pripravo.

Tokrat je z razliko od prejšnjega 
leta pričel tekmo v počasnejšem rit
mu, kar se mu je v finalu tudi obre
stovalo, saj so ostali kar od kraja 
»popokali«, sam pa je celo pospešil ri
tem in s tem stalno prehiteval kon
kurente. S to taktiko si je ob koncu 
zaslužil celo pohvalo samega tehnič
nega komisarja državne reprezentan
ce, bivšega olimpijca Dordonija, kar 
je veljalo že samo po sebi več kot 
vsaka uvrstitev.

Kar se ostalih tiče, omenimo, da je 
tudi letos premočno zmagal Maurizio 
Damilano (3.SUSO”) pred Bellucci jem, 
Ducceschijem ter bratom Giorgiom 
Damilanom. Torej vsa smetana ita
lijanske hoje, kar daje uvrstitvi slo
venskega atleta še večji pomen. S 
tem pa Ruzzier ne misli počivati, saj 
ga 20. aprila že čaka druga državna 
preizkušnja v kraju Scàuri blizu Fer
mije, tokrat na razdalji 20 km.

Odbojkarice iz Kopra so v 2. zvezni 
ligi konec prejšnjega tedna dosegle 
pomembno zmago — v Pulju so pre
magale Marčano s 3:0 in se tako ver
jetno rešile skrbi pred izpadom iz li
ge. Že drugi zaporedni poraz pa so 
doživele Novogoričanke, tokrat proti 
ekipi Bleda z 1:3. V slovenski odboj
karski ligi za moške sta vodilni Sa
lonit, ki je praktično že slovenski pr
vak, in Izola odložila srečanje. Bo
vec je, po pričakovanju, klonil na do
mačem igrišču proti Kamniku.

Nogometaši Vozil so prvenstvo zače
li neuspešno. Po porazu proti Inte
gralu Olimpija, jih je visoko s 4:1 pre
magal v Kidričevem Aluminij, sicer 
zadnjeuvrščeno moštvo, ki dotlej še 
ni zmagalo.

Primorski rokometni derbi v sloven
ski ligi za moške med Astra Jadra
nom in izolsko Ferrotehno se je v 
Hrpeljah končal z zmago Jadrana. Aj
dovci pa so izgubili v Trbovljah. Ne
uspešne so bile tudi rokometašice.

Končani sta tekmovanji v moški in 
ženski republiški košarkarski ligi. V 
Postojni je domači Nanos premagal 
Helios in potrdil 2. mesto, kar je ve
lik uspeh. Koprčani so izgubili zadnje 
srečanje s Cometom, Kraški zidar iz 
Sežane pa je pristal na predzadnjem 
mestu. Pri dekletih je Cimos v Diva
či izgubil z Jesenicami, Salonit pa v 
Celju z Metko, tako da kot zadnjeuvr- 
ščeni zapušča ligo. (DK)

Košarka: lestvica strelcev B lige

Jadranovec Ban drugi
Z nedeljskim lepim izkupičkom 30 

točk v Pordenonu je jadranovec Mar
ko Ban še utrdil svoje drugo mesto 
na lestvici najboljših strelcev drugo- 
ligaškega italijanskega prvenstva. 
Še naprej pa vodi košarkar Panape- 
sce Boni, ki je v zelo pomembni tek
mi v Ferrari dosegel 27 točk. Tretji 
je Della Fiori, ki je v tem kolu za 
Cagivo dosegel 18 točk.

LESTVICA STRELCEV 
Boni (Panapesca Montec.) 724 
MARKO BAN (JADRAN) 597
Della Fiori (Cagiva VA) 583
Sciacca (Faciba B. Arsizio) 565 
Maguolo (Panapesca Montec.) 543

Senigallia: Kras bogatejši z izkušnjami
V Senigallii je bila prejšnji konec tedna ena izmed štirih meddeželnih faz 

v kategoriji dečkoV in naraščajnikov, kjer je med drugimi deželami nastopala 
tudi Furlanija - Julijska krajina. Lahko bi omenjeno tekmovanje mirne duše 
imenovali mini državno prvenstvo, saj so bili tu prisotni vsi najboljši igralci. 
Ob tako hudi konkurenci je bila seveda Krasovim zastopnikom zaprta pot do 
vidnejših rezultatov. Čeprav praznih rok, pa se vračajo domov obogateni z 
novimi izkušnjami. Da bodo imeli naši bralci jasnejšo sliko o kakovosti tekmo
vanja, naj dodamo, da nobenemu igralcu ali igralki iz naše dežele ni uspelo 
uvrstiti se v sklepni del državnega prvenstva. (Z. S.)

Pokrajinsko prvenstvo: mladi predstavniki Bora Infordata so se izkazali

Kadet Izflok Pečar je bil prvi v metu kcpja in tretji v skoku v daljino

Na stadionu na Kolonji je bilo 
pokrajinsko prvenstvo v atletiki za 
dečke, deklice, kadete, kadetinje, 
mlajše mladince ter mlajše mla
dinke. Mlade atlete AD Bor Inforda
ta je skozi oba tekmovalna dneva 
spremljalo zares lepo pomladansko 
vreme, tako da so le-ti tekmovali v 
zares idealnih pogojih in dosegli po
leg dobrih rezultatov tudi enajst po
krajinskih naslovov in več drugih in 
tretjih mest. Med vsemi rezultati iz
stopa prav gotovo dosežek mlade Ma
je Pečar, ki je dosegla med deklica
mi prvo mesto v skoku v višino z 
odlično znamko 132 cm. Pohvaliti gre 
tudi mlajšega mladinca Mitjo Moži
no, ki je zasedel na tekmi na 100 in 
200 m prvo mesto. Na obeh tekmova
njih so tokrat v vrstah Bora Inforda
ta prvič nastopili na pokrajinski tek
mi nekateri mladi atleti, ki že nekaj 
mesecev vadijo v društveni atletski 
šoli p>od strokovnim vodstvom prof. 
Ropreta. Z veseljem lahko opazimo, 
da so se zares dobro odrezali in do
segli kar pet pokrajinskih naslovov.

Tudi naraščajnice Bora Infordata

so se kar lepo odrezale, saj so osvo
jile dva pokrajinska naslova, dve 
drugi mesti, ostale pa so se vse u- 
vrstile med prvo deseterico. Omenimo 
naj zmago Tanje Kalc na 100 m ovi
re, kjer sta tekmovali tudi Vera Ker- 
mec in Varka Kozlovič ter dosegli če
trto, oziroma šesto mesto. Povedati 
pa je treba, da sta Kalčeva in Ker- 
mečeva z atletsko pripravo še precej

zaostali in da sta nastopili na tej 
tekmi le iz društvenih potreb,. Pose
bej gre omeniti še Analizo Bavčar, 
ki je zmagala v metu diska s 25,24 
metra in pa pristala na drugem me
stu v metu krogle z dobrimi 10,20 m. 
To je vsekakor spodbudno za to atle
tinjo, ki je letos prestopila v to ka
tegorijo. Odlično drugo mesto pa je 
dosegla še v metu kopja Milena Gu

štin z 21,32 m, katera upamo, da bo 
še naprej tako vztrajno napredovala. 
Ob koncu lahko povemo še to, da se 
bo tekmovalna sezona pravzaprav 
komaj začela, saj je na vrsti obšir
na paleta tekmovanj za vse katego
rije. Tudi letos upamo, da bo nastop 
Borovih predstavnikov in predstavnic 
vsaj tako uspešen kot lani.

Prvi dan tekmovanja 
DEČKI - 80 m ovire: 3. Mitja Starc 

16”; 5. Peter Magajna 17”; višina: 
2. Aleks Debenjak 1,15 m.

DEKLICE - 60 m ovire: 1. Kristi
na Corva 12”6; 4. Vanesa Mttzgec 
13”4; 5. Kristina Živec 13”8; dalji
na: 2. Maja Pečar 3,77; 8. Ivana 
Marc 3,26 KADETI - kopje: 1. Iztok 
Pečar 26,42; 2. Igor Stopar 26,30; 
disk: 1. Dean Oberdan 23,42. MLAJŠI 
MLADINCI - 100 m: 1. Mitja Možina 
11”5; 4. Marjan Gustinčič 11”9; 7. 
Luciano Lippolis 12”6.

Drugi dan tekmovanja 
DEKLICE - 60 m: 3. Kristina Živec 

9”8; 4. Kristina Corva 9”8; 5. Marti
na Mosetti 9”9; 8. Vanesa Mezgec

10”9; 9. Ivana Marc 10”2; 12. Barba
ra Baša 10”6; višina: 1. Maja Pe
čar 1,32 m; 7. Michela Mosetti 1,15 
m; kroglica: 1. Martina Mosetti 22,90 
m; 6. Barbara Baša 15,10 m. DEČKI 
- daljina: 2. Aleks Debenjak 3,77 m; 
kroglica: L Mitja Starc 36,84; 3. Ro
bert Pavlica 30,30 ; 4. Matej Pettiros
so 27; krogla: 3. Matej Pettirosso 
7,42. KADETI - 80 m: 8. Marko An
toni 12”; daljina: 3. Iztok Pečar 4,57; 
3. Marko Antoni 3,79; krogla: 2. 
Dean Oberdan 10,14. KADETINJE - 
80 m: 17. Tanja Kermec 12,6; kopje: 
1. Klavdija Kozlovič 23,18; 2. Kata 
Kozlovič 17,82. MLAJŠI MLADINCI - 
200 m: 1. Mitja Možina 23”7; 4. Mar
jan Gustinčič 24”6; 7. France Bero- 
chia 27”7; 3.000 m: 4. Jaro Kozlo
vič 10’40”.

NARAŠČAJNICE - 100 m ovire: 1. 
Tanja Kalc 13”; 4. Vera Kermec 
13”07; 6. Varka Kozlovič 14”02; kop
je: 2. Milena Guštin 21,32 m; disk:
1. Analiza Bavčar 25,24 m; krogla:
2. Analiza Bavčar 10,20 m.

(B.R. in L.G.)
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Odbojka: v slovenskem derbiju 1. moške divizije

Po petih setih Bor holjši od Sloge
naši nogometaši v mladinskih ligah

SLOGA — BOR 2:3 (11:15, 16:14,
15:4, 9:15, 11:15)
SETI: 25, 28, 18, 27, 28 minut.
SLOGA: Brass, čač, Dewalderstein, 

Gulič, Hrovatin, Kerpan, Kralj, Ko
mar, Sain.

BOR: Kalc, Metton, Pečenko, Starc, 
Gombač, Jablanšček, Sedmak, Cle
mente, Marega, Jercog.

V soboto smo v Repnu lahko gle
dali derbi v pravem pomenu besede. 
V več kot dve uri trajajoči tekmi so 
igralci obeh ekip pokazali vrsto lepo 
izpeljanih akcij, ki so bile za gledalce 
sila privlačne.

V začetku je kazalo, da bo Bor 
imel lahko nalogo, saj je osvojil prvi 
niz in v drugem že visoko povedel 
s 14:8. Tedaj so slogasi reagirah in 
začeh igrati učinkovito. V zadnjih 
dveh setih so borovci obakrat viso-

Po izredno uspešni otvoritvi sezone 
v Lonjerju z jubilejno deseto izved
bo amaterske dirke za trofejo ZSŠDI, 
na kateri je v zlato knjigo vpisal 
svoje ime državni reprezentant Fon- 
driest, so lonjerski predstavniki pri- 
čeh tudi s tekmovalno sezono. V teh 
prvih dirkah leta se je izkazal belo- 
modri Ivo Doljak, drugi pred dvema 
tednoma v Cordovadu (PN) v izredno 
ostri konkurenci 75 kolesarjev ter pr
vi v nedeljo v svoji kategoriji na iz
redno naporni progi v Benečiji, kjer 
je bilo na kratki progi 34 kilometrov

1. MOŠKA DIVIZIJA
SOKOL — CUS 65:69 (33:34)

SOKOL: Buzan, Terčon 2, Ridolfi, 
Golemat, Caharija 12, Žbogar 2, De- 
tevak 43, Pahor, Vidoni, Pupis 6.

V zadnjem kolu prvega dela prven
stva se je Sokol v okrnjeni postavi 
srečal s tržaškim CUS. Tekma je bi
la ysekakor prijetna, saj je bila stal
no izenačena, igra p« živahna in bor
bena. Potem ko je prvih 20 minut sre
čanja preteklo v popolnem ravnove
sju, so se v začetku drugega polčasa 
domačini razigrah in povedli za 10 
točk. Nerešljiva uganka je bil za 
tržaško obrambo Mitja Devetak, ki 
je poleg odličnega prodora imel to
krat tudi posrečeno roko pri metu.

V 31. min. so začeh domačini pola
goma izgubljati prednost, ker je mo
ralo kar pet njihovih igralcev na klop 
zaradi petih osebnih napak. CUS je 
tako lahko dohitel Sokol in ga nato
V napetem finalu tudi za las prehi
tel. Poleg Devetaka zasluži tokrat po
hvalo tudi Caharija zaradi dobre igre 
pod košem. (Mitja)

BOR — KONTOVEL 82:68 (48:28)
BOR: Oblak 10 (2:2), Berdon, Ger- 

dol 17 (3:5), L. Furlan 8 (0:1), Slo- 
bec 17 (1:2), Sestan 10 (0:1), Jančar 
4 (0:2), A. Furlan, Vascotto 12 (2:3), 
Deučič 4.

KONTOVEL: Nabergoj 3 (1:6), A. 
Pertot 3 (1:3), M. Pertot 17 (0:1), 
Cunja 3 (1:3), Compare (0:2), Emi
li 22 (1:6), Ban 9 (3:6), Perini 11 
(5:9).

3 TOČKE: Emili in N. Pertot.
V slovenskem derbiju C skupine 

prvenstva 1. divizije je Bor prema
gal Kontovel in ostaja tako še vedno 
nepremagan na vrhu prvenstvene le
stvice. Borovci so igrah dobro le v 
prvem polčasu, ko so bih boljši od 
nasprotnikov v vseh elementih igre.
V drugem polčasu pa je Kontovel z 
agresivno mož moža obrambo skoraj 
v celoti nadoknadil zamujeno (temu 
je botrovala tudi netočnost Bora v 
napadu). Tedaj pa so se borovci, ki 
so razpolagah tudi z večjim števi
lom enakovrednih menjav, zdramili 
in v poslednjih minutah strli odpor 
žilavega nasprotnika. Pri Kontove- 
lu sta se izkazala Emih in Niko Per
tot, pri Boru pa Gerdol. (M. O.)

POLET — SANITAS 73:71 (33:35)
POLET: Sosič 9 (3:6), Malalan, 

Kerpan 11 (3:7), Taučer 4, Persi 28 
(0:5), Gantar 2, Hrovatin 14 (6:9)v 
G^S°ri 3 (1:5), Košuta 2 (0:3).

Polet je pm del sklenil še z eno 
zmago. Santos uvršča v ekipi poleg 
pravih rekreativcev tudi nekaj zelo 
dobrih košarkarjev, poletovci pa so 
nastopih okrnjeni, brez Edija Krau- 
sa,^ kar se je izdatno poznalo pod 
košema. Poleg tega je bil odstotek v 
prostih metih res obupen. Tekma je 
bila tako vseskozi izenačena in se 
je odločila prav v zadnji minuti. Bolj
ši od ostalih je tudi tokrat igral Šte
fan Persi. (S. T.)

ko povedh in slogaši so začeh od
ločneje igrati, ko je bilo že prepozno, 
da bi lahko dohiteh nasprotnika.

Bor se je tako oddolžil Slogi za po
raz iz prvega dela prvenstva, z zma
go pa se je povzpel na drugo mesto 
na lestvici, ki vodi v play off za na
predovanje. To mesto pa je morda 
dosegljivo še tudi za Slogo, ki bo v 
poslednjih dveh kohh igrala proti šib
kima nasprotnikoma. Ob koncu še o- 
menimo, da se je prejšnji teden na 
treningu huje poškodoval slogaš Borut 
Pahor, ki seveda na derbiju ni igral. 
Vsi soigralci pa mu želijo, da bi 
čimprej okreval. (INKA)

1. ŽENSKA DIVIZIJA
SOKOL — DLFAC 3:1 (15:12, 11:15,

15:6, 15:8)
SOKOL: Rudež, Piciga, Tanja in 

Lara Masten, Škrk, Žbogar, Passerini, 
Gattonar.

kar petnajst kilometrov vzponov. Do
ljak se je odlično izkazal in bil stal
no v prvih pozicijah, čeprav ni gor
ski vozač, prispel pa je na cilj z mla
dinci in le v zaključnem sprintu sta 
ga prehitela kadeta Bon in Pravisa- 
no, tako da se je uvrsth na tretje 
mesto in to pred kotiranimi kolesarji, 
med katerimi je bil tudi italijanski pr
vak cikloamaterjev v gorski vožnji 
Rabbjto, ki je zasedel le peto mesto.

Sezona cikloamaterjev se tako za 
Adrio ni mogla boljše pričeti, čeprav 
trenutno izstopa le Doljak. V popolni

MLADINCI
BARCOLANA A — DOM 79:67 (46:33) 

DOM: Košuta 16, Corsi 24, Kocjan
čič 10, Batteho 1, Roner 0, Romano 
13, Rinelh 1, Čubrilo 2.

PON: Battello (36), Košuta (39); 
ON: Dom 28, Barcolana A 24; 3 TOČ
KE: Corsi 4, Košuta 2.

Domovi mladinci so v nedeljo klonili 
proti močni Barcolani A, toda s pri
kazano igro so povsem zadovoljih. 
Kljub temu, da so nastopih brez ene
ga ključnih igralcev, Orzana, so belo- 
rdeči bih enakovreden nasprotnik do
mačinom. Barcolana si je priigrala 
prednost 12 točk že v prvem polčasu, 
v nadaljevanju pa so se naši sicer 
približali nasprotniku na samih 7 točk 
(63:56) toda v ključnih petih minutah 
jim je zmanjkalo športne sreče. Vse
kakor pa lahko tokrat pohvalimo vso 
ekipo, ki se je borila vse do poslednje 
sekunde.
POLET — INTER MUGGIA 66:74 

(40:31)
POLET: Kocman 9, Žetko 13 (1:5), 

Persi 25 (3:7), Oberdan, Bevilacqua, 
Škrlavaj 12 (2:2), Gomizelj, Fabi 6 
(0:3).

Tokrat so Openci zgubih vehko pri
ložnost, da bi osvojih še eno prestižno 
zmago proti miljskemu Interju. V 
prvem polčasu so Openci zaigrah, da 
boljše ne bi mogh; k izrednemu na
padu so dodali agresivno obrambo, 
ki je Miljčane spravile v težave. V 
tem delu so se izkazah predvsem 
Persi, škrlavaj in Žetko. V drugem 
delu tekme so Opencem pošle moči 
in starejši in izkušenejši gostje so od
nesli nov par točk. (A.V.)
KONTOVEL — BOR 85:109 (41:52) 

KONTOVEL: GrUanc 27, Andrej
Pertot, Pupulin 2, Niko Pertot 13, 
Gruden 10, Cunja 4, Brischia 2, Starc 
20, Stanissa 6, Bogateč.

BOR: Pregare 19, Perčič 8, Pahor, 
Vecchiet 4, Jogan 10, Semen 9, Ko
vačič 4, Korošec 26, Pieri 26, Kralj 2.

PON : Pertot, Gruden, Cemen in 
Pieri. 3 TOČKE: Pregare 2, Grilanc 
in Korošec 1.

V zaostali tekmi so mladinci Bora v 
gosteh premagali Kontovelce, Borovci 
so bih znatno boljši, zato rezultat ni 
bil nikoli v dvomu. Omeniti pa je tre
ba, da so Kontovelci dah vse od se
be do 15. min. drugega polčasa, ko 
so zaostajah le za 11 točk, nato pa 
so povsem popustih. Takrat sta se 
pri Boru izkazala Korošec in Pieri, 
pri Kontovelu pa je zadovoljil le Ni
ko Pertot. (D.S.)

DEČKI
BOR ADRIAIMPEX — STELLA AZ

ZURRA 132:21 (57:16)
BOR ADRIAIMPEX: Stubelj (0:2), 

Prelec 8, Daneu 15 (3:3), Berdon 16, 
Arena 27 (1:2), Oberdan 5 (1:2), Pre
sei 2, Bajc 14 (0:2), Ažman 29 (1:2), 
Pauhca 6.

Sokol ni igral povsem dobro, če
prav nasprotnik ni bil prav močen. 
Vsekakor so se Nabrežinke dobro od
rezale le v zadnjih dveh setih, potem 
ko so zgubile drugi niz zaradi neke 
čudne krize.

UNDER 16 — ženske
LA MARMOTTA — SLOGA B 1:2

(0:15, 15:9, 15:17)
SLOGA B: Benčina, Ciocchi, čeme, 

Čufar, Foschini, Barbara in Lara Gre- 
gori, Hrovatin, Kosmina, Marucehi, 
Pauhna, Rebula.

Potem ko so slogašice gladko osvo
jile prvi set, so jih nasprotnice pre
senetile in bile že na pragu presene
čenja, saj so v odločilnem nizu vo
dile z 8:1. Tedaj pa so se naše igralke 
zbrale in po ogorčenem boju uveljavile 
svojo premoč. (INKA)

postavi pa bo Adria nastopila na 
otvoritveni dirki 27. aprila v Trstu, 
a vse svoje moči je letos usmerila v 
osvojitev zmage na jubilejni dvajseti 
dirki za Pokal Lonjerja, ki bo 18. ma
ja. Zato so se belo-modri kolesarji 
odpovedali tudi etapni cikloamaterski 
mednarodni dirki okrog Etne, kjer so 
bih lani protagonisti. Glavni cilj do
mačega društva je letos nabiranje 
zmag na dirkah v Furlaniji - Julijski 
krajini, v Sloveniji ter morda na sve
tovnem prvenstvu poleti na Tirolskem.

R. Pečar

TRI TOČKE: Ažman 2.
Borovci so znova opravili lažji tre

ning. Z vehko lahkoto so gradili pro
tinapade in polnih nasprotnikov koš. 
Tokrat je treba omeniti požrtvovalne
ga Stublja in dobro igro v napadu 
Berdona in Bajca. (L.F.)

PROPAGANDA
BREG — CIRCOLO LAVORATORI

PORTUALI 54:51 (19:26)
BREG: Corbatti, Zeriali 4, Cancia- 

ni. Rosso 3, R. Gombač 27, Gropazzi, 
P. Dazzara 6, Kralj 1, Bandi 13, Za
har.

Brežani so se v soboto pomerih z 
ekipo Circolo lavoratori portuali in 
tudi zasluženo zmagah. Poudariti pa 
je treba, da zmaga ni bila lahka. V 
vsem prvem polčasu so »plavi« za
ostajah za nasprotnikom. Po premoru 
so končno prevzeh pobudo in tudi po
vedli z največjo razhko sedmih točk 
ter jo obdržali tudi do konca, ko so 
slavili s tremi točkami razlike. Po
hvala gre vsej ekipi, posebej pa Ban
dlju, Dazzari, ki je letos prvič oble
kel plavi dres in Ravlu Gombaču, ki 
ima nedvomno največ zaslug za do
seženo zmago. (Stojan)
DON BOSCO A - BOR 51:50

(22:14, 44:44)
BOR: Filipčič, Debeljuh 13 (1:11), 

Starec (0:2), Barini 2 (0:1), Paulica 
29 (7:14), Rudež 2 (0:4), Gregori 2, 
Possega 2.

PON: Barini (27), Possega (31), 
Debeljuh (32), Filipčič (37).

V tekmi, ki je odločala o morebit
nem končnem zmagovalcu v B sku
pini, so naši tesno izgubih po po
daljšku. Žal je k porazu pripomoglo 
to, da so borovci nastopih v okrnje
ni postavi, saj sta se dva igralca 
zgubila po mestu, kljub temu, da sta 
imela zmenek s trenerjem pred tek
mo. Kljub temu se naši niso vdali, 
drugo četrtino so odigrali v štirih in 
so z vehko borbenostjo predvsem v 
zadnjem delu, nadoknadili 11 točk 
zaostanka. Naši so v zadnji minuti 
podaljška ponovno igrah v štirih, 
kljub temu so imeli v rokah odločil
no žogo, vendar je sodnik le nekoli
ko pripomogel k sicer zasluženi zma- 
ki Don Bosca.

V prihodnjem kolu bodo naši pre
jeli v goste SGT, ki ravno tako spada 
v ožji krog favoritov za končno zma
go. (V. J.)
MINIBASKET - TURNIR Z&R
FOSCHIATTI B — POLET 64:40

(33:14)
POLET: Vidah 10, Čuk, Spetič 2, 

Vatta 8, Pro 2, Ferfolja, Marucehi 6, 
Raubar 8, Colja 2, Križman 2.

V letošnji najboljši tekmi so mladi 
poletovci izgubih le zato, ker je bila 
nasprotna postava višja. Po tolikih 
tekmah, ki so jih Openci izgubih z 
astronomskimi razlikami, je končno 
nekaj novega na obzorju. Strah in 
tremo so tokrat pustih doma in vide- 
h, da so tudi boljšim kos, če, zaigrajo 
kot znajo. (A. Vremec)

UNDER 18
OLIMPIA — ZARJA 2:2 (1:0)

STRELCA za Zarjo: Tomez in 
Sossi.

ZARJA: Petronio, Schihani, Fer- 
luga, Tomez, Gojča, Zerbo, Perossa 
(v d.p. Ražem), Castelli, Leban, 
Sossi, Kalc.

Zarja je sicer nastopila v zelo 
okrnjeni postavi, vendar so se za
menjave kar dobro odrezale. V pr
vem polčasu so domači sicer pove
dh, a Zarja je s svojo igro zadovo
ljila. Še boljše je bilo v drugem 
delu tekme, ko so Bazovci prikaza
li boljši nogomet od Olimpie, nadok- 
nadih zaostanek in sami povedh. 
Kot pa je zi. Zarjo letos že običaj, 
je prav v zadnji minuti nasprotnik 
remiziral. (B. P.)

IZIDI 10. KOLA: Supercaffè - San 
Sergio 3:1; Sant’Andrea - Montebel
lo 1:1; Fortitudo - San Marco 4:0; 
Zaule - Campanehe 3:1; Zarja - 
Domio 1:3; San Luigi - Olimpia 2:0; 
Costalunga - Opicina 0:1; Edile A- 
driatica - Roianese 2:1.

IZIDI 11. KOLA: Roianese - Co
stalunga 1:2; Opicina - San Luigi 
0:0; Olimpia - Zarja 2:2; Domio - 
Zaule 0:1; Campanehe - Fortitudo 
1:4; San Marco - Sant’Andrea 0:1; 
Montebeho - Supercaffè 0:2; San 
Sergio - Edile Adriatica 1:1.

LESTVICA: Supercaffè 41; Edile 
Adriatica 38; Opicina 37; Zaule 30; 
San Marco 27; San Sergio, Costa
lunga, San Luigi in Fortitudo 24; 
Olimpia in Sant’Andrea 23; Domio 
19; Roianese 18; Montebetk» 17; 
Campanehe 15; Zarja 14.

NARAŠČAJNIKI
SKUPINA A

BREG — FORTITUDO 2:5 (0:2)
STRELCA za Breg: Švara in P. 

Tamaro.
BREG: Cottar, Bandi, Sancin, Ko

zina, Bevk, Švara, Hervat, P. Ta
maro, Paiano, De Franceschi, Sla
vec (Cah), Zahar, Zupin.

Proti tako sohdnemu nasprotniku 
Breg ni imel možnosti, da bi se u- 
veljavil. Ubral je obrambno takti
ko in s protinapadi ogrožal nasprot
nikova vrata. Taktično ni bila izbra
na prava pot, ker je vsako napa
ko pred vrati Fortitudo izkoristil 
za zadetek.

Sedaj čaka fante še ena tekma in 
prvenstva bo konec. Treba pa o- 
pomniti federacijo, da takih prven
stev ne organizira več; od septem
bra, ko se je pričelo in sedaj, ko 
se že bhža polovica aprila, je bilo 
namreč na sporedu vsega skupaj 
samo 14 tekem. (M. Š.)

IZIDI: Campanehe - Domio 0:6; 
Montebeho - Servola 2:0; Muggesa- 
na - Chiarbola 1:0; Breg - Forti
tudo 2:5.

LESTVICA: Domio 26; Fortitudo 
20; Muggesana 18; Montebeho 13; 
Breg 10; Campanehe in Chiarbola 
7; Servola 3.

SKUPINA B
KRAS — SAN LUIGI 2:1 (0:0)

STRELEC za Kras: Šuc v 50. in 
60. min.

KRAS: Kočevar, Grgič, Mesar, Čer
ne, Ferluga, Leone, A. in L. Škabar 
(Dragom), Šuc (Tavčar), Žagar, U- 
mek (Kavalič).

Krašovci so zasluženo premagali e- 
nega od nevarnih zasledovalcev in še 
boij utrdili svoje vodstvo na lestvi
ci. Prvi polčas je bil precej izena
čen, v nadaljevanju pa je prišla do 
izraza tudi boljša telesna pripravlje
nost domačinov. »Rdeče - beli« so 
najprej povedli, gostje so že dve mi
nuti kasneje izenačih. Po drugem za
detku pa so domačini imeh že števil
ne priložnosti, da bi rezultat povišali. 
Nedeljski nasprotnik Opicina bo ve
rjetno tudi trd oreh za naše nogo
metaše. (B. R.)

IZIDI: Sant’Anna - Costalunga 1:2, 
Kras - San Luigi 2:1, Sant’Andrea - 
Opicina 1:2, San Vito - Ohmpia 1:1, 
počitek CGS.

LESTVICA: Kras 24; Opicina 22; 
San Vito 21; San Luigi 18; Olimpia 
16; Costalunga 13; Sant’Andrea 12; 
CGS 4; Sant’Anna 3.

NAJMLAJŠI
SKUPINA A

IZIDI: Domio - Costalunga 1:3, 
San Luigi - Triestina 5:0, Montebel
lo Servola 5:0, Inter Sv. Sergij - 0- 
limpia 1:1, počitek Breg.

LESTVICA: Costalunga 26, Monte
beho in San Luigi 24, Triestina 15, 
Inter Sv. Sergij 14, Olimpia 11, Breg 
10, Servola in Domio 6.

SKUPINA B
PRIMORJE — OPICINA 1:0 (1:0)

STRELEC: Tomasetig.
PRIMORJE: Benson, Lukša, Ška

bar, Ligozzi, Gherbassi, Praselh, ža
gar, Peter Štoka (Križmančič), Mi
tja Štoka, Trampuš, Tomasetig (Spa
doni) .

Naši so povedh že po nekaj minutah: 
Štoka je streljal proti vratom, brani
lec je žogo odbil, do nje je prišel To- 
masettig in realiziral. Opicina je se
veda takoj reagirala, toda brez uspe

ha, saj ni niti enkrat ogrozila vratar
ja Primorja. Nasprotno, domačini so 
dobro napadah in imeh kar tri ugod
ne priložnosti. Sodnik je moral poka
zati igralcu Opicine rdeči karton za
radi dveh grdih prekrškov. (M.Š.)

IZIDI: CGS - San Giovanni 0:0, 
Campi Ehsi - Giarizzole 2:3, Primor
je - Opicina 1:0, Portuale - Campanel
le 7:0, počitek San Vito.

LESTVICA: San Giovanni 25, Gia
rizzole 24, Portuale 23, Primorje 17, 
CGS 15, Campi Ehsi 12, Opicina 8, 
San Vito 5, Campanehe 3.

ZAČETNIKI
SKUPINA A

FORTITUDO — BREG 0:1 (0:0)
STRELEC : Bandi
BREG: Giglifanò, Mondo, Štrajn, 

M. Gombač, Švab, Lovriha, Bandi, 
Punis, Švara, R. Gombač, Mauri 
(Rapotec), Kalc, Vrše, Grilanc.

Prijetno vreme je botrovalo lepi 
in izenačeni tekmi. Igra se je odvi
jala v glavnem na sredini in ob
časno sta tekmeca ogrožala zdaj e- 
na zdaj druga vrata.

V drugem polčasu je Breg pogum
neje napadel in ko sta do kraja 
manjkah le dve minuti, je tudi po
vedel. S to zmago se je Breg pribli
žal vrhu lestvice. Tokrat se je o- 
drezal Vasja Mauri. (M. Š.)

IZIDI: San Vito - San Sergio 0:5; 
Fortitudo - Breg 0:1; Domio - Mug
gesana 0:1; Montebeho - Costalunga 
1:0.

LESTVICA: Muggesana in San
Sergio 18; Costalunga 16; Breg 15; 
Montebello 14; Fortitudo 9; Domio 
6; Zaule 5; San Vito 3.

SKUPINA B
IZIDI: Opicina - Chiarbola 0:2, Gia

rizzole - CGS 1:0, Supercaffè - Fani 
Olimpia 2:0, Primorje - Portuale 0:4.

LESTVICA: Portuale 23, Supercaf
fè 22, Fani Olimpia in Giarizzole 15, 
Sant’Andrea 11, Chiarbola 8, CGS 7, 
Primorje 2, Opicina 1.

CICIBANI
SKUPINA A

BREG — S. VITO 2:0 (1:0)
STRELEC: Chermaz.
BREG: D. Argenti, Corbatti, Rapo

tec, Sancin, Andreassi, C. Argenti, 
Chermaz.

V lepem spomladanskem dnevu je 
Breg slavil zmago in veselje v njego
vem taboru je bilo nepopisno. Breža
ni so od vsega začetka prevzeh pobu
do, igrah so napadalno in če bi biti 
napadalci spretnejši, bi že v prvem 
polčasu zapečatili rezultat. V tem der 
lu tekme bi amenili drzen poseg v 
vratarja Denisa Argentija, ki je re
šil svoja vrata.

S tako igro so Brežani nadaljevali še 
v drugem polčasu in v enem tolikih 
napadov so tudi podvojih. Pohvalo si 
zasluži še Andrea Sancin. (M.Š.)

IZIDI: Sant’Andrea - Domio 6:0; 
Chiarbola - Ponziana 1:1; Breg - 
San Vito 2:0.

LESTVICA: Chiarbola 17; Sant’
Andrea 16; Ponziana 14; Costalunga 
9; Breg 5, Domio 3; San Vito 2.

SKUPINA C
PRIMORJE - ZARJA 9:0 (5:0)

STRELCI: Digovich 5, Trampuš 3,

PRIMORJE: Sandri, Sardoč, Do
glia, Trampuš, Digovich, Širca, Husu.

Tekma je potekala enosmerno. Do
mačini so uveljavili svojo igro pro
ti šibki ekipi Zarje. Tudi tokrat se 
je izkazal igralec Primorja Digovich, 
ki je dal kar pet kolov. Vsi so se 
tokrat dobro odrezah, vendar naloga 
ni bha težka. Zarjani so še mladi in 
bodo drugo leto gotovo bolje uvrščeni 
na lestvici.

IZIDI: San Giovanni - Zaule 0:3, 
Giarizzole - Supercaffè 2:1, Primor
je - Zarja 9:0, Opicina - Soncini 0:4, 
CGS - San Luigi 1:2.

LESTVICA: Soncini 23, Giarizzole 
in San Luigi 18, Supercaffè in Pri
morje 15, Zaule 11, San Giovanni in 
CGS 10, Opicina 6, Zarja 0.

obvestila
ZSŠDI

obvešča, da bo v ponedeljek, 14. t. m., 
ob 20.30 na sedežu BK Kraški dom 
seja balinarske komisije.

TPK SIRENA
vabi na večer diapozitivov Bruna Kri
žmana »Južno od Ekvatorja (potova
nje po Peruju, Čilu in Argentini)«, in 
sicer v soboto, 12. t. m., ob 20.30 v 
društvenih prostorih.

ŠPORTNA ŠOLA TRST 
sporoča, da bo seja glavnega odbora 
jutri, 10. t. m. ob 20.30 V Ul. sv. 
Frančiška 20.

TENIŠKA SEKCIJA ŠZ GAJA 
sporoča, da se bo tečaj za odrasle za
četnike pričel danes, 9. t. m., ob 18. uri 
na Padričah. Vpisovanje in informacije 
na sedežu ZSŠDI (Ul. sv. Frančiška 20, 
tel. 767-304) ali pa neposredno od 18. do 
19. ure na teniških igriščih. Vpisovanje 
na teniških igriščih bo ob vsakem vre
menu.

ŠPORTNO ZDRUŽENJE SOČA 
. iz Sovodenj bo imelo redni občni zbor 

v petek, 11. aprila, ob 20. uri v pro
storih gostilne Pri Brunotu v Rubijah.

KOLESARSTVO: po nastopih na nekaterih dirkah

Za Adrio uspešen začetek sezone

naši košarkarji v raznih prvenstvih
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Atentat v središču Aten

Ubili industrijca
ATENE — Včeraj so ustrelili predsednika neke grške jeklarne, ko je peš šel 

v svoj urad v središču mesta. Atentat je izvedla skrajna levičarska organizacija. 
Atentatorji so na kraju umora pustili štiri strani dolgo izjavo, v kateri »revolucio
narna organizacija 17. november« prevzema odgovornost za to žrtev mestne 
gverile.

Žrtev atentata, 79—letnega Dimitrosa Angelopoulosa, so zadeli s štirimi stre
li v trebuh;smrt je nastopila takoj,

Ta skupina je lani prevzela odgovornost za atentat na policijski avtobus. 
Skupina, ki deluje od leta 1979, je v Atenah ubila oficirja ameriške tajne policije, 
prevzela je nadalje odgovornost za umor grškega založnika in nekega ameriške
ga mornariškega kapetana.

• SYDNEY — Judovska skupnost v Avstraliji je od predsednika vlade Boba 
Hawkeja zahtevala, naj postavijo pred sodišče 150 nacistov in vojnih zločincev, 
ki so se zatekli v Avstralijo in tu našli celo podporo vlade.

Judovski predstavnik je dejal, da se nacisti prikazujejo kot emigranti in da 
bo objava njihovih imen šokirala marsikaterega Avstralca.

• AMSTERDAM — Danska ni hotela priznati političnega zatočišča 14 prebival
cem Amsterdama. Ti ljudje so do tega sklepa prišli zato, ker so ulico, kjer 
stanujejo, spremenili v kraj prostitucije. V tej ulici (Ruytergade) je tudi danski 
konzulat in Danska tem ljudem res ni mogla priznati političnega zatočišča, 
čeprav jih lahko razume, ko trdijo, da je občinska uporava z dekretom, ki njiho
vo ulico spreminja v zbirališče prostitutk, » kršila njihove človečanske pravice.«

ADRIA AIRWAYS, slovenska krila
LJUBLJANA — Medtem ko ima Italija vrsto letalskih 

prevoznikov, pa so v sosednji Jugoslaviji le trije, ki se uk
varjajo z zračnim prometom. Eden njimi je slovensko pod
jetje Adria Airways iz Ljubljane. Sedanje ime je staro le 
nekaj tednov, prej pa so se imenovali Inex Adria Airways. 
Z beograjsko firmo Inex, s katero so sodelovali vrsto za
dnjih let, bodo še naprej povezani, vendar si bodo poslej 
krojili pot nekoliko po svoje. Skratka ostale bodo povezave, 
ne bodo pa organizacijsko več toliko povezani z njimi.

Kot nam je povedal eden glavnih mož Adrie Airwaysa 
Braco Radovič, ki je v podjetju zadolžen za domači letalski 
promet, so pred mesecem dni proslavili 25-letnico ustano
vitve podjetja. Iz skromnih začetkov, ko jim mnogi niso 
napovedali lepih časov, so se z entuziazmom peščice zapos
lenih razvili v podjetje, ki ima 700 zaposlenih in enajst 
letal. Čeprav so sprva začeli kot izrazit čarterski prevoznik, 
so že leta 1970 vpeljali redno progo Ljubljana - Beograd - 
Ljubljana, pred tremi leti pa so začeli z mednarodnimi po
leti na dveh rednih progah, in sicer med Ljubljano in Miin- 
chnom in Ljubljano in letališčem Larnaco na Cipru. Po 
besedah Braca Radoviča so s 1. aprilom povečali število 
letov v Miinchen, tako da zdaj tja letijo vse dni razen sobo
te, leti pa so prirejeni tako, da lahko poslovneži zjutraj 
odletijo iz Ljubljane in se pozno popoldne vrnejo, medtem 
pa v bavarski prestolnici opravijo svoje posle. Povezava z

Larnaco na Cipru pa je ostala le enkrat tedensko, in sicer 
ob četrtkih, od tam naprej pa so možne povezave z dežela
mi Bližnjega in Srednjega vzhoda.

Ko je 1. aprila pričel veljati nov vozni red, je AA vpe
ljala zelo pogoste zveze znotraj Jugoslavije. Povezuje 15 
letališč, iz Ljubljane pa leti 10-krat tedensko v Beograd, 
12-krat v Skopje, 11-krat v Sarajevo in 3-krat v Titograd, s 
prihajajočo turistično sezono pa uvaja lete med ljubljan
skim letališčem na Brniku in morjem, po šestkrat tedensko 
v Dubrovnik in Split, štirikrat v Pulj, dvakrat v črnogorski 
Tivat in kot novost enkrat tedensko, ob sobotah, tudi v 
Zadar iz Zagreba.

S propagandnimi akcijami skušajo čimbolj zapolniti 
svoja letala, ki pa so v sezoni polna do zadnjega sedeža. 
Prav pomanjkanje prostih sedežev jih sili v to, da so se 
odločili za nakup letal tipa airbus evropskih proizvajalcev. 
Sicer pa vsako poletje velike zahodnonemške potovalne 
agencije zakupijo čarter lete med Dalmacijo in Nemčijo, 
posebno še zato, ker velja AA za najbolj točnega čarterske
ga letalskega poveznika na nemškem tržišču in so nekaj
krat že prejeli takšna najvišja priznanja.

Adria Airways prodaja vozovnice za svoje linije po Ju
goslaviji in v tujini tudi v Trstu, in sicer v Ufficio Centrale 
Viaggi, Trg Unità 6. (S.P.)

Zanimiv in neverjetno pogumen korak

Prebivalci proglasili mesto 
Chicago za nejedrsko območje

WASHINGTON — Ko se že druga
če ne morejo iznebiti jedrske nevar
nosti, so se prebivalci Chicaga odločili 
za odločen in suveren nastop, sicer ob 
zaslombi mestnega županstva. Upravi
telji tretjega ameriškega velemesta so 
tako izglasovali enoten sklep — sicer 
prava redkost v političnem življenju 
ZDA — po katerem velja metropola 
na obrežju jezera Michigan za nejedr
sko območje, to je za ozemlje, na kate
rem se ne sme v nobeni obliki iz in 
nobenega razloga pojaviti atomsko 
orožje.

V tej listini piše, da noben občan v 
nobenem svojstvu ne sme "projektira
ti, proizvajati, uskladiščevati, preizku
šati ali izstreljevati jedrsko orožje in 
njegove posamezne dele na mestnem 
teritoriju". Kdor se bo pregrešil zoper

odlok mestne uprave, bo kaznovan z 
globo 1.000 dolarjev in 30 dnevi zapo
ra "za vsak dan kršenja teh predpi
sov". To praktično pomeni, da bo tisti, 
ki bo občinski odlok kršil 30 dni, pla
čal 30.000 dolarjev kazni in v zaporu 
odsedel dve leti in pol.

Sklep čikaških upraviteljev vsebuje 
mimo tega pravzaprav simbolično spo
ročilo. V tem mestu je bila namreč iz
peljana prva nadzorovana verižna 
atomska reakcija. Tu se pa tudi nahaja 
sloviti "časomerilec atomske nevar
nosti", katerega kazalec se nagiblje k 
dvanajsti uri po ritmu zaostrovanja 
mednarodnega političnega položaja, 
točneje po ritmu zaostrovanja odnosov 
med supersilama (ZDA in SZ), ki raz
polagata z največjima jedrskima arze
naloma.

Pojavila so se pred 200 leti

Zaton gverilskih 
gibanj v Ameriki?

BOGOTA — Šest dovčerajšnjih gverilcev bo zasedlo svoja mesta v parla
mentu, uspeh, ki ga niso uspeli doseči z orožjem. PARC je bilo najstarejše 
kolumbijsko gverilsko gibanje in je na volitvah prejelo 3 odstotke glasov.

Tudi tupamarosi so položili orožje in sprejeli politični izziv obnovljene 
paragvajske demokracije. Še pred njimi so na isto pot stopili argentinski 
montenerosi. Kot izhaja iz poročil, je vojskovanje prekinila tudi gvatemalska 
gverila.

Ob vsem tem se pojavlja vprašanje, če je gveril zares konec. Pojavile so 
se pred dvesto leti, vrhunec pa dosegle v šestdesetih letih, po zmagi kuban
ske revolucije. Če izvzamemo Kubo, v Južni Ameriki ni bilo države, kjer ne 
bi imeli oboroženih upornikov. Povečini so bili skrajno levičarsko usmerjeni.

"To je neumna in neameriška odlo
čitev", je reagiral guverner zvezne dr
žave Illinois James Thompson, repub
likanec in pribočnik Reaganove politi
ke nadaljnjega vztrajnega oboroževa
nja Amerike vključno seveda z atom
skim. Thompsona jezi dejstvo, da se je 
za takšen korak odločilo mesto, Chica
go, ki velja za velik industrijski cen
ter, a ima sedaj malo možnosti, da si 
pri Pentagonu (obrambnem ministr
stvu) zagotovi lepo naročilo o orožni 
proizvodnji.

No, kakorkoli že, čikaški meščani so 
trdno vztrajali pri svojem, seveda pa 
brez vsakršne utvare : dobro vedo, da 
domovine in sveta sami ne bodo rešili 
pred atomsko nevarnostjo, vedo pa 
tudi, da lahko na tak način tudi pri 
drugih izzovejo nasprotovanje Reaga
novi politiki, ki utegne biti znanilka 
katastrofe.

Združenje "Nuklearno svobodna 
Amerika" s sedežem v Baltimoru je 
naglasilo, da pomeni odlok čikaškega 
županstva pomembno zmago v napo
rih za koordiniranje in spodbujanje 
javnih akcij proti navzočnosti jedrske
ga orožja na ameriških tleh. V resnici 
so čikaški občinski možje dosegli že 
dober uspeh: njihovemu zgledu je sle
dilo 109 drugih mest in naselij, ki so 
svoja ozemlja prav tako proglasila za 
nejedrske cone. Najmanjše od teh na
selij je Gay Head v Massachusettsu, ki 
ima 220 duš.

Vse to kajpak ne bo zavrlo nada
ljnjega jedrskega oboroževanja, ki je v 
Ameriki v polnem teku, bo pa ne
dvomno prispevalo k temu, da se pri 
Američanih utrdi zavest o končni tra
gediji, namreč o tem, da se po jedr
skem spopadu človeštvo povrne v ka
meno dobo.

LONDON — Protagonist na tej sliki ni dežnik, čeprav bi ob tem letnem času 
v Londonu lahko tudi bil, ampak moški na desni, John Allport, ki se v 
spremstvu svojega kolege pripravlja na maraton 20. aprila. Oblečen je v 
uniformo, kakršno so v prejšnjem stoletju nosili londonski policaji. Na prsih 

ima pripeti odlikovanji, ki so mu ju podelili, ko je rešil človeško življenje.

Jože Trobec 51.


